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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 
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Aptaujas tehniskā informācija 
 

PĒTĪJUMA VEICĒJS Pētījumu centrs SKDS 

ĂENERĀLAIS KOPUMS Rīgā deklarētie iedzīvotāji 18 – 74 gadu vecumā 

PLĀNOTĀS IZLASES APJOMS 800 respondenti (ăenerālajam kopumam reprezentatīva izlase) 

SASNIEGTĀS IZLASES APJOMS 801 respondents 

IZLASES METODE Stratificētā nejaušā izlase 

STRATIFIKĀCIJAS PAZĪMES Administratīvi teritoriālā  

APTAUJAS VEIKŠANAS METODE Tiešās intervijas respondentu dzīves vietās 

ĂEOGRĀFISKAIS PĀRKLĀJUMS 92 izlases punkti 

APTAUJAS VEIKŠANAS LAIKS No 24.02.2018. līdz 11.03.2018. 
 

 
SASNIEGTĀS IZLASES SALĪDZINĀJUMS AR IEDZĪVOTĀJU STATISTIKU 

 Respondentu skaits izlasē 
(%) pirms svēršanas 

Respondentu skaits izlasē 
(%) pēc svēršanas* 

LR IeM PMLP Iedz. reă. 
dati uz 29.01.2018. 

KOPĀ 100.0 100.0 100.0 
 

ADMINISTRATĪVAIS RAJONS    

Centra rajons 12.5 3.7 3.7 

Vidzemes priekšpilsēta 22.1 24.8 24.8 

Kurzemes rajons 16.1 18.1 18.1 

Zemgales priekšpilsēta 13.4 15.0 15.0 

Latgales priekšpilsēta 23.5 26.9 26.9 

ZiemeĜu rajons 12.5 11.5 11.5 
 

DZIMUMS    

Vīrieši 46.4 45.8 45.8 

Sievietes 53.6 54.2 54.2 
 

TAUTĪBA    

Latvieši 45.4 43.2 43.2 

Citi 54.6 56.8 56.8 
 

VECUMS    

18 - 24 g.v. 10.1 8.3 8.3 

25 - 34 g.v. 23.2 22.0 22.0 

35 - 44 g.v. 19.2 20.0 20.0 

45 – 54 g.v. 17.2 18.0 18.0 

55 - 63 g.v. 12.1 16.9 16.9 

64 - 74 g.v. 18.1 14.8 14.8 
 

STATUSS    

Strādājošie 68.8 71.0  

Nestrādājošie 31.2 29.0  
 

IZGLĪTĪBA    

Pamata 3.1 3.0  

Vidējā, vidējā profesionālā 55.3 55.3  

Augstākā 41.6 41.7  
 

PILSONĪBA    

LR pilsoĦi 81.1 80.0  

Respondenti bez LR pilsonības 18.9 20.0  
  *Dati tika svērti pēc pazīmēm: administratīvais rajons, tautība, dzimums, vecums. Atskaitē izmantoti svērti procenti un nesvērts skaits. 
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2018.gada februāris 

 

Terminu skaidrojums 
 

Izlase – Rīgas iedzīvotāju kopuma mikromodelis. 

 

Izglītība 

• Pamata – respondents ar pamata vai vidējo nepabeigto izglītību. 

• Vidējā, vidējā profesionālā – respondents ar vidējo, vidējo profesionālo izglītību vai 
nepabeigtu augstāko izglītību. 

• Augstākā – respondents ar augstāko izglītību. 

 
Nodarbinātības sektors 

� Publiskais sektors – respondenti, kuri strādā valsts vai pašvaldības iestādēs vai 
uzĦēmumos ar valsts vai pašvaldības kapitālu 

� Privātais sektors – respondenti, kuri strādā uzĦēmumos ar privāto kapitālu 

� Nestrādā – respondenti: mājsaimnieces, pensionāri, skolēni, studenti, bezdarbnieki 

 

Nodarbošanās 

• Vadītājs – uzĦēmuma, firmas, organizācijas, vadītājs; kādas struktūrvienības vai nodaĜas 
vadītājs, kā arī vadošais speciālists uzĦēmumā, iestādē 

• Speciālists, ierēdnis – ierēdnis vai darbinieks valsts, pašvaldību iestādē vai privātā 
uzĦēmumā; kas nestrādā fizisku darbu 

• Strādnieks – ierindas darbinieks rūpniecībā, celtniecībā, lauksaimniecībā, tirdzniecībā, 
apkalpojošajā sfērā, sabiedriskajā ēdināšanā; strādā fizisku darbu 

• Individuālais darbs – pats sev darba devējs, arī profesionāls speciālists (advokāts, ārsts 
u.tml.), uzĦēmuma īpašnieks 

• Pensionārs – persona, kas ir pensijā un nestrādā algotu darbu, arī invaliditātes 
pensionārs 

• Skolēns, students – persona, kas mācās dienas nodaĜā kādā no mācību iestādēm 

• Mājsaimniece – persona, kas ir mājsaimnieks vai mājsaimniece un pašlaik nestrādā 
algotu darbu; arī, ja atrodas bērna kopšanas atvaĜinājumā 

• Bezdarbnieks – persona, kas ir darba spējīgā vecumā un nekur nestrādā 

 

Ienākumu līmenis 

Ienākumi uz vienu ăimenes locekli, ieskaitot visus ienākumus (algas, stipendijas, 
pabalstus, pensijas u.t.t.) pēc nodokĜu nomaksas. Ienākumi dalīti kvartilēs. 

• Zemi – līdz €300 

• Vidēji zemi – no €301 līdz €450 

• Vidēji augsti – no €451 līdz €600 

• Augsti – €601 un vairāk. 
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STATISTISKĀS KěŪDAS NOVĒRTĒŠANAS TABULA 
 

 Pētījuma rezultātos vienmēr pastāv zināma statistiskās kĜūdas varbūtība. Analizējot un 
interpretējot pētījumā iegūtos rezultātus, to vajadzētu Ħemt vērā. Tās atšėirības, kuras iekĜaujas statistiskās 
kĜūdas robežās jeb ir mazākas par to, var uzskatīt par nenozīmīgām. 

 
 Statistiskā kĜūda tiek aprēėināta pēc sekojošās formulas : 

     ______________ 
SK = q x √√√√ππππ x ( 100 - ππππ ) / n  

 
kur : 
SK - statistiskā kĜūda  
   q - koeficients, kas pie 95% varbūtības ir vienāds ar 1.96  
   π - pētījumā iegūtais respondentu atbilžu procentuālais sadalījums  
   n - respondentu skaits 

 
 Lai ērtāk un ātrāk noteiktu statistisko mērījuma kĜūdu, ir lietderīgi izmantot statistiskās kĜūdas 
novērtēšanas tabulu. 
 

PĒTĪJUMA REZULTĀTU STATISTISKĀS KěŪDAS NOVĒRTĒŠANAS TABULA 
( ar 95 % varbūtību) 

 
Procentuālais 

atbilžu 
sadalījums 

(%) 

 
Respondentu skaits [ N] = 

 

 50 75 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100 1200 1500 2000 

1  vai  99 2.8 2.2 1.9 1.4 1.1 1.0 0.9 0.8 0.7 0.7 0.6 0.6 0.6 0.5 0.5 0.4 

2  vai  98 3.9 3.2 2.7 1.9 1.6 1.4 1.2 1.1 1.0 1.0 0.9 0.9 0.8 0.8 0.7 0.6 

4  vai  96 5.4 4.5 3.8 2.7 2.2 1.9 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.2 1.1 1.0 0.9 

6  vai  94 6.6 5.4 4.7 3.3 2.7 2.3 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.0 

8  vai  92 7.5 6.1 5.3 3.8 3.1 2.7 2.4 2.2 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.2 

10  vai  90 8.3 6.8 5.9 4.2 3.4 2.9 2.6 2.4 2.2 2.0 2.0 1.9 1.8 1.7 1.5 1.3 

12  vai  88 9.0 7.4 6.4 4.5 3.7 3.2 2.9 2.6 2.4 2.3 2.1 2.0 1.9 1.8 1.6 1.4 

15  vai  85 9.9 8.0 7.0 5.0 4.0 3.5 3.1 2.9 2.6 2.5 2.3 2.2 2.1 2.0 1.8 1.6 

18  vai  82 10.7 8.7 7.5 5.3 4.4 3.8 3.4 3.0 2.9 2.7 2.5 2.4 2.3 2.2 1.9 1.7 

20  vai  80 11.1 9.1 7.8 5.5 4.5 3.9 3.5 3.2 3.0 2.8 2.6 2.5 2.4 2.3 2.0 1.8 

22  vai  78 11.5 9.4 8.1 5.7 4.7 4.1 3.6 3.3 3.1 2.9 2.7 2.6 2.5 2.4 2.1 1.8 

25  vai  75 12.0 9.8 8.5 6.0 4.9 4.2 3.8 3.5 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.5 2.2 1.9 

28  vai  72 12.5 10.2 8.8 6.2 5.1 4.4 3.9 3.6 3.3 3.1 2.9 2.8 2.7 2.5 2.3 2.0 

30  vai  70 12.7 10.4 9.0 6.4 5.2 4.5 4.0 3.7 3.4 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.3 2.0 

32  vai  68 12.9 10.6 9.1 6.5 5.3 4.6 4.1 3.7 3.5 3.2 3.1 2.9 2.8 2.6 2.4 2.1 

35  vai  65 13.2 10.8 9.4 6.6 5.4 4.7 4.2 3.8 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.7 2.4 2.1 

40  vai  60 13.6 11.1 9.6 6.8 5.5 4.8 4.3 3.9 3.6 3.4 3.2 3.0 2.9 2.8 2.5 2.2 

45  vai  55 13.8 11.3 9.8 6.9 5.6 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 2.9 2.8 2.5 2.2 

50  vai  50 13.9 11.3 9.8 6.9 5.7 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.5 2.2 

 
 Lai noteiktu statistisko mērījuma kĜūdu, ir jāzina nesvērts respondentu skaits attiecīgajā grupā un 
rezultāts procentos. Izmantojot šos lielumus, tabulas attiecīgajā iedaĜā var atrast statistiskās mērījuma kĜūdas 
robežas + / - procentos ar 95% varbūtību. 

 Piemēram, ja pētījuma rezultātā no visiem aptaujātajiem Rīgas iedzīvotājiem (respondentu skaits 
n=801) tiek iegūta mērėa grupa 10.0%, kas pauž apstiprinošu attieksmi pret spriedumu vai izteikumu “X“, tad 
ar 95% varbūtību mēs varam teikt, ka statistiskā mērījuma kĜūda šeit ir + / - 2.0 procentpunktu robežās. No tā 
izriet, ka mērėa grupa, kura identificē sevi ar spriedumu vai izteikumu “X“, ir no 8.0% līdz 12.0%. 
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1. Galvenās problēmas izglītības jomā 

2018.gada februārī aptaujātajiem Rīgas iedzīvotājiem lūdza nosaukt trīs galvenās problēmas, kas 

Rīgā šobrīd būtu jārisina izglītības jomā. Šis bija t.s. „atvērtais” jautājums, kurā netika piedāvāti 

atbilžu varianti, respondenti paši formulēja savas atbildes, kas datu apstrādes gaitā tika apkopotas 

lielākās grupās. 

 

Visbiežāk aptaujātie rīdzinieki uzskatīja, ka pirmām kārtām ir jārisina problēmas ar mācību valodu 

skolās (15%). Respondenti aicināja saglabāt krievu skolas, nodrošināt izglītību dzimtajā valodā (8%) 

vai bilingvālo izglītību (1%) un norādīja, ka izglītībai būtu jābūt tikai (vai vairāk) latviešu valodā (5%). 

8% pētījuma dalībnieku norādīja, ka pirmām kārtām ir jārisina problēmas ar skolotājiem: 4% minēja, 

ka ir jāuzlabo skolotāju kvalifikācija, 2% - ka jānovērš skolotāju trūkums, 1% - ka ir nepieciešams 

pieĦemt darbā jaunākus skolotājus, nomainīt pensijas vecuma skolotājus, 1% - ka ir nepieciešams 

uzlabot skolotāju attieksmi, motivāciju mācīt, un 1% - ka ir nepieciešams uzlabot skolotāju latviešu 

valodas zināšanas. 

Uzlabot izglītības sistēmu, programmu aicināja 7% respondentu, t.sk. respondenti vēlētos, lai skolās 

vairāk tiktu mācīti eksaktie priekšmeti (1%). 

Uzskatu, ka Rīgas skolās pirmām kārtām būtu jāuzlabo brīvā laika pavadīšanas iespējas, pauda 5% 

aptaujāto Rīgas iedzīvotāju. Tika norādīts, ka ir jānodrošina iespējas nodarboties ar sportu (2%), 

jāorganizē vairāk pulciĦu (2%), kā arī jāpiedāvā vairāk bezmaksas pulciĦu (1%).  

4% pētījuma dalībnieku minēja problēmas ar augstāko izglītību. Respondenti bija neapmierināti ar 

augstākās izglītības dārdzību, budžetu vietu skaitu, kā arī ar augstākās izglītības kvalitāti kopumā.  

Risināt ar skolu stāvokli, nodrošinājumu saistītās problēmas aicināja 4% respondentu. Respondenti 

norādīja, ka ir jāuzlabo ēdināšanas kvalitāte skolās (2%), skolu ēku stāvoklis (1%) un nodrošinājums 

ar IT (1%) u.c. 

To, ka ir jāuzlabo skolotāju atalgojums, minēja 4% respondentu, t.sk. 1% norādīja, ka ir jāsniedz 

atbalsts skolotājiem. 

Problēmas ar izglītības reformām par pirmām kārtām risināmu problēmu atzina 4% respondentu. 

Uzskatu, ka bērniem nebūtu jāiet skolā no 6 gadu vecuma, pauda 2%, bet 1% aicināja vispār 

atteikties no reformām. 

Neapmierinātību ar izglītības kvalitāti kopumā pauda 4% aptaujāto Rīgas iedzīvotāju.  

3% respondentu uzskatīja, ka ir jāsamazina mācību slodze, t.sk. 1% norādīja, ka ir jāsamazina 

mājasdarbu apjoms.  

Problēmas ar bērnudārziem minēja 2% pētījuma dalībnieku, problēmas ar skolu tīklu (skolu skaita 

samazināšana, skolu trūkums, skolu atrašanās vieta) nosauca 2%, 2% sniedza ieteikumus mācību 

procesa, mācību metožu uzlabošanai, un vēl 2% uzskatīja, ka pirmām kārtām ir jāsamazina skolēnu 

skaits klasēs.  

Citas problēmas nosauca ne vairāk kā 1% respondentu. Jāpiebilst, ka 40% respondentu atturējās 

paust viedokli šajā jautājumā.  
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Q: Kas, Jūsuprāt, ir 3 galvenās problēmas, kas Rīgā šobrīd būtu jārisina izglītības jomā? 
Iespējamas vairākas atbildes! 
Problēmas ar mācību valodu skolās (t.sk. zemāk minētās grupas) 15.0 

Saglabāt krievu skolas, nodrošināt izglītību dzimtajā valodā 8.1 
Izglītību tikai (vairāk) latviešu valodā 4.9 
Nodrošināt bilingvālo izglītību 1.0 

Problēmas ar skolotājiem (t.sk. zemāk minētās grupas) 8.2 

Uzlabot skolotāju kvalifikāciju 3.7 
Novērst skolotāju trūkumu 2.2 
Jaunākus skolotājus, pensijas vecuma skolotājus nomainīt pret jauniem 1.4 
Uzlabot skolotāju attieksmi, motivāciju mācīt 1.2 
Uzlabot skolotāju latviešu valodas zināšanas 0.6 

Uzlabot izglītības sistēmu, programmu (t.sk. zemāk minētās grupas) 7.4 

Vairāk mācīt eksaktos priekšmetus 0.6 
Mācīt krievu valodu latviešu skolās 0.2 

Uzlabot brīvā laika pavadīšanas iespējas (t.sk. zemāk minētās grupas) 4.9 

Iespējas nodarboties ar sportu 2.2 
Vairāk pulciĦu 1.7 
Bezmaksas pulciĦus 0.9 

Problēmas ar augstāko izglītību 4.3 

Uzlabot skolu stāvokli, nodrošinājumu (t.sk. zemāk minētās grupas) 4.3 

Uzlabot ēdināšanas kvalitāti 1.6 
Uzlabot skolu ēku stāvokli 1.1 
Uzlabot nodrošinājumu ar IT 0.6 
Uzlabot materiālus, inventāru u.c. 0.4 
Uzlabot klašu stāvokli 0.3 
Ieviest skolas autobusus 0.3 

Uzlabot skolotāju atalgojumu (t.sk. zemāk minētā grupa) 4.0 

Nodrošināt atbalstu skolotājiem 0.8 
Izglītības reformas (t.sk. zemāk minētās grupas) 3.9 

Neprasīt iet skolā no 6 gadu vecuma 1.8 
Atteikties no reformām 1.3 
Veikt reformas 0.3 
PārĦemt citu valstu pieredzi 0.2 

Uzlabot izglītības kvalitāti 3.6 

Samazināt mācību slodzi (t.sk. zemāk minētās grupas) 3.3 

Samazināt mājasdarbu apjomu 0.9 
Nepagarināt mācību gadu 0.1 

Problēmas ar bērnudārziem 2.3 

Jautājumi par skolu tīklu (t.sk. zemāk minētās grupas) 2.1 

Nesamazināt skolu skaitu, neveikt optimizāciju 1.2 
Nodrošināt skolas tuvumā 0.4 
Celt jaunas skolas 0.3 

Ieteikumi mācību procesam, metodēm 1.7 

Samazināt skolēnu skaitu klasēs 1.5 

Uzlabot disciplīnu skolās 1.2 

Uzlabot drošību skolās 1.1 

Mainīt skolēnu attieksmi pret mācībām 0.8 

Sociāla atbalsta sniegšana 0.8 

Bezmaksas/ lētāku izglītību 0.7 

Problēmas ar stāšanos centra/prestižās skolās 0.7 

Tālākizglītības iespējas 0.6 

Skolās nenotiek stundas 0.4 

Izglītības pieejamības uzlabošana 0.3 

Nav problēmu 2.1 

Cita atbilde* 3.1 

Grūti pateikt 39.6 

Bāze: visi respondenti, n=801 
*Kategorijā "Cita atbilde" ietilpst: "atcelt eksāmenus 3. un 6. klasē " (minēts 1 reizi); "atgriezt dienasgrāmatas" (minēts 1 reizi); "audzināšanas nav nekādas, 
neviens nepiedāvā vietu transportā veciem cilvēkiem” (minēts 1 reizi); "bērnu izglītošanu varētu sākt ar 3,5 gadu vecumu, jo vecāki nevar iedot to informāciju, 
kas nepieciešama viĦu lielākai attīstībai, ar to ātrumu, ar ko viĦi varētu uzĦemt, nebūtu slikti, vecākiem mācīt ātrlasīšanu grupās, bērns labprāt dara to, ko 
vecāki" (minēts 1 reizi); "celt pedagogu profesijas prestižu" (minēts 1 reizi); "direktoru rotācija skolās, vismaz Rīgā" (minēts 1 reizi); "domei aktīvāk jāpanāk 
Šadurska nomešana" (minēts 1 reizi); "ieviest obligāto vidējo izglītību" (minēts 1 reizi); "ieviest skolās formas - sākumskolā" (minēts 1 reizi); "izglītības 
iestādes nav vienādās pozīcijās, ir prestižas, sliktākas, vajadzētu vienādu līmeni un attieksmi" (minēts 1 reizi); "izveidot komisiju, kas nolemj par bērniem, kam 
vajadzīga speciāla apmācība, mācīšanos atsevišėi" (minēts 1 reizi); "jāmācās un tas arī viss" (minēts 1 reizi); "jāpilda izglītības likumā noteiktais kārtīgi un 
apzinīgi" (minēts 1 reizi); "lai e-klases pakalpojumi būtu bezmaksas - padziĜinātā versija" (minēts 1 reizi); "mazāk muldēt un vairāk darīt" (minēts 1 reizi); 
"neapvienot skolas, kur mācās parastie bērni un bērni ar īpašām vajadzībām" (minēts 1 reizi); "noteikt par obligātu e-klases informācijas pilnvērtīgu pildīšanu" 
(minēts 1 reizi); "palīdzēt jau pamatskolā izvēlēties atbilstošāko turpmāko specialitāti" (minēts 1 reizi); "psihologa reāla sekošana bērnu pašsajūtai" (minēts 1 
reizi); "samazināt klašu skaitu - 12. klases vietā 11. klase - vidējo izglītību" (minēts 1 reizi); "skolēnu ar īpašām vajadzībām integrācija parastā skolā" (minēts 1 
reizi); "vai tiešām skolās vajag formas tērpus?" (minēts 1 reizi); "vairāk psihologus skolām piesaistīt" (minēts 1 reizi); "varētu noorganizēt pasākumus, lai bērnu 
vecākiem būtu labākas iespējas apgūt latviešu valodas zināšanas" (minēts 1 reizi); "vecākiem vajadzētu vairāk pievērst uzmanību bērniem" (minēts 1 reizi). 

minēšanas 
biežums (%) 
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1. Kas, Jūsuprāt, ir 3 galvenās problēmas, kas Rīgā šobrīd būtu jārisina izglītības jomā? PILNĀ SKALA

317 39.6% 60 8.1% 52 6.5% 42 4.9% 37 4.3% 32 3.6% 30 3.7% 29 3.5% 24 3.1% 19 2.3% 18 2.3%
                      

160 43.6% 32 9.3% 20 5.3% 18 4.5% 13 3.1% 15 3.2% 14 4.2% 15 4.1% 8 1.8% 6 1.1% 10 2.9%
157 36.3% 28 7.0% 32 7.6% 24 5.2% 24 5.3% 17 3.9% 16 3.2% 14 3.1% 16 4.2% 13 3.4% 8 1.7%

                      
29 36.5% 6 7.4% 3 3.3% 6 8.4% 10 11.7% 5 4.9% 2 2.8% 1 1.4% 3 4.0% 4 4.6% 1 1.5%
63 32.8% 4 2.4% 17 10.2% 8 4.1% 8 4.2% 6 2.3% 3 1.0% 9 5.3% 5 2.3% 7 4.4% 6 3.4%
58 37.0% 9 5.8% 14 7.3% 6 3.4% 5 2.6% 3 2.4% 7 4.8% 2 1.5% 4 3.1% 5 3.3% 7 4.5%
48 34.8% 17 13.5% 8 6.4% 7 4.2% 7 5.0% 5 3.4% 11 8.0% 7 4.0% 4 3.0% 1 .8% 2 1.0%
48 49.7% 9 10.0% 8 7.1% 5 4.6% 4 4.6% 5 5.6% 2 2.2% 3 3.3% 3 3.4% 1 .3% 1 1.1%
71 49.3% 15 11.0% 2 1.3% 10 7.1% 3 1.7% 8 4.1% 5 3.0% 7 4.5% 5 3.6% 1 .8% 1 .7%
                      
8 29.2% 3 11.8% 1 4.0% 2 7.7% 1 4.6%     2 8.5% 1 4.6% 1 3.9% 1 3.7%

188 42.4% 37 9.0% 23 5.7% 22 4.9% 23 4.8% 18 3.8% 15 3.2% 14 3.5% 13 2.7% 11 2.3% 11 2.4%
121 36.6% 20 6.5% 28 7.8% 18 4.7% 13 3.7% 14 3.5% 15 4.5% 13 3.3% 10 3.5% 7 2.3% 6 1.9%

                      
137 37.3% 6 1.6% 25 7.4% 25 6.1% 19 5.1% 14 3.2% 15 3.8% 12 3.2% 12 3.7% 13 4.2% 8 2.2%
180 41.4% 54 12.9% 27 5.8% 17 4.0% 18 3.7% 18 3.8% 15 3.6% 17 3.8% 12 2.7% 6 .9% 10 2.3%

                      
132 36.5% 6 1.6% 26 8.1% 25 6.2% 18 5.0% 14 3.3% 15 3.9% 15 4.4% 12 3.4% 13 4.3% 8 2.2%
182 41.9% 53 12.7% 24 5.0% 17 4.0% 19 3.9% 18 3.8% 15 3.6% 14 3.0% 12 2.9% 6 .9% 10 2.3%
3 41.6% 1 13.4% 2 27.0%                 
                      

240 36.4% 40 7.0% 45 7.0% 37 5.2% 34 5.0% 27 3.6% 24 3.5% 23 3.6% 24 3.9% 18 2.7% 14 2.1%
77 52.4% 20 12.4% 7 4.6% 5 3.6% 3 1.5% 5 3.5% 6 4.2% 6 3.2%   1 .6% 4 3.0%
                      

37 30.5% 9 8.5% 10 9.7% 4 2.6% 5 4.6% 3 2.3% 2 .9% 4 3.3% 6 6.2% 4 3.0% 3 2.8%

166 39.4% 29 7.4% 30 6.3% 16 3.5% 23 4.7% 17 3.3% 20 4.7% 15 3.4% 11 2.3% 10 2.2% 12 2.8%
114 45.0% 22 9.0% 12 5.2% 22 8.6% 9 3.4% 12 4.8% 8 3.2% 10 4.1% 7 2.9% 5 2.2% 3 .9%

                      
24 40.1% 3 6.6% 5 9.0% 4 8.9% 1 1.9%         2 2.8% 2 3.8%
84 31.0% 20 8.4% 22 8.1% 9 2.4% 16 5.0% 13 3.4% 15 5.0% 13 4.6% 12 4.6% 8 3.3% 8 2.7%
80 45.6% 11 6.3% 8 4.3% 3 1.9% 9 5.3% 6 3.4% 4 2.2% 5 2.5% 4 2.0% 4 1.4% 2 1.2%
15 39.9% 4 10.9% 5 10.0% 4 9.4% 2 3.9% 1 3.7% 3 9.5% 1 3.1% 1 3.1%   3 10.6%
75 53.3% 14 10.4% 4 2.5% 10 6.7% 3 1.6% 9 6.2% 3 1.5% 6 4.1% 4 2.7% 1 .7% 1 .7%
14 33.4% 4 8.5% 2 5.4% 5 12.8% 3 4.1% 1 2.7% 2 5.1% 1 2.7% 2 5.1% 1 2.6% 1 2.8%
12 27.6% 1 2.4% 6 18.3% 5 13.0% 1 3.2% 2 6.1% 2 6.9% 1 3.0% 1 4.0% 3 8.2% 1 .8%
13 46.4% 3 12.5%   2 6.0% 2 10.0%   1 3.5% 2 7.0%       
                      

71 38.7% 18 10.0% 14 8.3% 7 3.5% 8 3.8% 6 3.7% 7 3.9% 3 1.5% 8 4.7% 3 1.9% 3 1.8%
61 39.5% 15 10.4% 8 4.7% 13 7.6% 7 4.7% 6 3.3% 5 3.0% 5 2.9% 1 .7% 3 2.0% 3 1.6%
57 36.2% 15 10.5% 11 7.2% 6 3.7% 12 6.8% 5 2.2% 10 6.3% 8 4.8% 9 5.1% 6 3.5% 2 .8%
60 39.6% 5 3.3% 10 5.3% 4 2.1% 10 5.9% 9 5.1% 7 3.7% 10 6.6% 2 1.2% 6 3.9% 5 3.4%
68 45.0% 7 4.8% 9 6.7% 12 7.7%   6 3.6% 1 .9% 3 2.2% 4 3.1% 1 .2% 5 4.3%
                      

37 37.6% 3 2.9% 10 10.8% 7 7.4% 8 7.5% 9 7.7% 5 4.9% 4 3.7% 2 1.9% 3 3.1% 3 3.1%
62 35.9% 17 9.7% 8 4.5% 7 3.4% 2 1.1% 6 3.0% 9 5.4% 9 4.8% 5 3.1% 7 4.1%   
55 42.2% 13 10.1% 7 5.9% 8 6.1% 7 5.9% 2 1.7% 4 3.4% 3 2.6% 4 2.9% 5 3.9% 5 3.8%
44 42.3% 8 6.9% 7 7.1% 3 2.3% 4 3.6% 2 1.4% 4 2.9% 5 4.4% 2 2.2% 2 1.7% 2 2.3%
71 36.9% 16 8.7% 15 8.4% 12 6.3% 13 6.8% 12 7.0% 7 3.6% 6 3.2% 8 4.1% 1 .4% 6 3.2%
48 47.0% 3 2.9% 5 5.2% 5 5.3% 3 2.8% 1 1.0% 1 1.0% 2 2.0% 3 2.6% 1 1.0% 2 2.3%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

nesvērts
skaits rindu %

Saglabāt krievu skolas,
nodrošināt izglītību

dzimtajā valodā

nesvērts
skaits rindu %

Uzlabot izglītības
sistēmu, programmu

nesvērts
skaits rindu %

Izglītību tikai (vairāk)
latviešu valodā

nesvērts
skaits rindu %

Problēmas ar augstāko
izglītību

nesvērts
skaits rindu %

Uzlabot izglītības
kvalitāti

nesvērts
skaits rindu %

Uzlabot skolotāju
kvalifikāciju

nesvērts
skaits rindu %

Uzlabot skolotāju
atalgojumu

nesvērts
skaits rindu %

Cita atbilde

nesvērts
skaits rindu %

Samazināt mācību
slodzi

nesvērts
skaits rindu %

Problēmas ar
bērnudārziem

Kas, Jūsuprāt, ir 3 galvenās problēmas, kas Rīgā šobrīd būtu jārisina izglītības jomā? PILNĀ SKALA

Bāze: visi respondenti, n=801  Tabulas turpinājums nākamajā lpp.

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2018.gada februāris
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1. Kas, Jūsuprāt, ir 3 galvenās problēmas, kas Rīgā šobrīd būtu jārisina izglītības jomā? PILNĀ SKALA

18 2.2% 18 2.2% 16 1.7% 16 2.1% 14 1.6% 14 1.5% 14 1.7% 13 1.8% 12 1.6% 12 1.4% 11 1.1%
                      
8 1.8% 11 2.5% 7 1.7% 9 2.7% 5 1.4% 5 1.2% 3 .8% 2 .6% 4 1.2% 6 1.4% 6 1.5%

10 2.6% 7 1.9% 9 1.7% 7 1.5% 9 1.7% 9 1.8% 11 2.4% 11 2.9% 8 1.9% 6 1.4% 5 .7%
                      
1 1.4% 1 1.1% 2 1.8%       2 2.8%   2 2.8% 5 7.0%   
6 3.4% 5 2.6% 8 3.7% 6 3.4% 5 1.8% 4 1.9% 5 2.4% 5 2.8% 2 1.3% 1 .7% 3 1.8%
4 2.4% 4 2.3% 3 2.2% 7 4.2% 1 .8% 5 3.2% 3 1.7% 3 2.4% 6 3.9% 1 .8% 4 1.9%
4 3.2% 4 3.0% 1 .7%   4 3.2% 2 1.0% 2 1.0% 4 3.1% 2 1.6% 2 1.6% 1 .2%
  1 1.1% 1 .3% 2 2.2% 2 1.4% 1 1.1% 2 2.2% 1 1.2%     1 .3%
3 2.2% 3 2.1% 1 .8% 1 .7% 2 1.5% 2 .9%       3 1.5% 2 1.4%
                      
1 3.8% 1 3.5%               1 3.8% 2 8.6%
6 1.4% 6 1.4% 9 1.9% 8 2.0% 6 1.6% 7 1.5% 10 2.1% 4 .9% 4 1.0% 7 1.3% 7 1.2%

11 3.3% 11 3.1% 7 1.4% 8 2.3% 8 1.7% 7 1.7% 4 1.2% 9 3.2% 8 2.5% 4 1.3% 2 .4%
                      
6 1.3% 11 3.0% 11 2.5% 9 2.3% 3 .4% 7 1.8% 10 2.8% 8 2.4% 4 1.1% 8 2.0% 5 1.1%

12 3.0% 7 1.5% 5 1.1% 7 1.9% 11 2.5% 7 1.3% 4 .8% 5 1.4% 8 2.0% 4 .9% 6 1.1%
                      
6 1.4% 11 3.1% 10 2.2% 10 2.7% 4 .5% 8 1.9% 9 2.6% 8 2.5% 2 .5% 8 2.1% 6 1.5%

12 2.9% 7 1.5% 6 1.3% 6 1.6% 9 2.0% 6 1.3% 5 1.0% 5 1.4% 10 2.5% 4 .9% 5 .8%
        1 18.0%             
                      

17 2.6% 17 2.6% 15 1.9% 13 2.0% 12 1.7% 14 1.9% 14 2.1% 12 2.1% 10 1.6% 12 1.7% 10 1.3%
1 .7% 1 .5% 1 .7% 3 2.4% 2 1.3%     1 .7% 2 1.5%   1 .2%
                      

4 2.9% 4 3.1% 4 2.9%   1 .2% 4 2.2% 5 4.4% 3 2.8% 2 1.2% 2 1.9% 1 .2%

11 2.6% 12 2.7% 11 2.0% 13 3.2% 10 2.1% 8 1.8% 6 1.3% 9 2.2% 8 2.1% 5 1.2% 7 1.2%
3 1.2% 2 .7% 1 .4% 3 1.0% 3 1.3% 2 .8% 3 .9% 1 .7% 2 .9% 5 1.6% 3 1.3%
                      
4 4.7% 2 1.0% 1 2.2% 1 2.0% 2 1.0% 1 .5% 1 2.0%   2 4.2%   1 .5%
6 2.3% 9 3.6% 8 2.2% 7 2.6% 6 1.8% 5 1.7% 7 2.2% 10 3.9% 6 2.2% 5 1.9% 3 .7%
4 2.4% 5 2.6% 5 2.4% 5 3.0% 2 1.4% 6 2.8% 3 1.9% 1 .6% 2 1.2% 1 .5% 4 1.8%
1 3.5%   1 1.0%   1 3.5%     1 2.6%   1 3.2%   
2 1.4% 2 1.3% 1 .7% 1 .7% 2 1.4% 2 1.4%       3 1.4% 1 .7%
1 2.6%           2 5.1%   1 2.6% 2 5.2%   
      1 .8% 1 3.0%   1 .8% 1 4.0% 1 2.9%   2 5.3%
      1 3.7%               
                      
3 1.8% 2 1.1% 3 1.6% 4 2.1% 3 2.0% 1 .7% 2 1.4% 1 .7% 2 1.2% 2 1.0% 4 2.2%
2 1.3% 3 2.0% 3 2.2% 5 3.5% 3 2.1% 5 3.2% 4 2.1% 4 2.9% 2 1.4% 1 .4% 3 1.1%
4 2.6% 4 2.5% 1 .6% 1 .7% 2 1.2% 1 .6% 1 .2% 4 2.3% 3 1.9% 2 1.4%   
5 3.3% 5 3.1% 5 2.2% 4 2.7% 4 1.5% 5 2.1% 5 3.4% 1 .7% 2 1.6% 2 1.5% 1 .2%
4 2.4% 4 2.5% 4 2.1% 2 1.4% 2 1.0% 2 1.5% 2 1.5% 3 2.7% 3 1.9% 5 2.9% 3 1.6%
                      
2 2.0% 2 2.0% 5 5.0% 3 3.1% 4 4.3% 4 3.8% 3 3.1% 1 1.0% 1 1.1% 1 .7% 4 4.5%
3 1.6% 7 4.0% 2 1.1% 3 1.9% 3 1.6% 4 2.2% 4 2.5% 4 2.4% 2 1.2% 2 .9% 3 1.6%
3 2.1% 1 .8% 4 2.9% 2 1.6% 2 1.4% 1 .9%   3 2.6% 2 1.6% 4 2.9% 1 .9%
1 .9% 3 2.4% 2 2.0% 3 2.6% 1 1.2% 2 2.3% 2 2.0% 3 3.2% 2 1.5% 2 1.7% 1 .7%
8 4.2% 1 .5% 1 .5% 5 2.9% 4 2.2%   2 1.0% 1 .5% 4 2.3% 2 1.0% 1 .5%
1 1.1% 4 3.9% 2 2.2%     3 3.1% 3 3.0% 1 1.0% 1 1.1% 1 .8% 1 1.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Novērst skolotāju
trūkumu

nesvērts
skaits rindu %

Iespējas nodarboties ar
sportu

nesvērts
skaits rindu %

Ieteikumi mācību
procesam, metodēm

nesvērts
skaits rindu %

Nav problēmu

nesvērts
skaits rindu %

Problēmas ar mācību
valodu skolās

nesvērts
skaits rindu %

Samazināt skolēnu
skaitu klasēs

nesvērts
skaits rindu %

Vairāk pulciņu

nesvērts
skaits rindu %

Neprasīt iet skolā no 6
gadu vecuma

nesvērts
skaits rindu %

Uzlabot ēdināšanas
kvalitāti

nesvērts
skaits rindu %

Jaunākus skolotājus,
pensijas vecuma

skolotājus nomainīt
pret jauniem

nesvērts
skaits rindu %

Uzlabot drošību skolās

Kas, Jūsuprāt, ir 3 galvenās problēmas, kas Rīgā šobrīd būtu jārisina izglītības jomā? PILNĀ SKALA

Bāze: visi respondenti, n=801  Tabulas turpinājums nākamajā lpp.

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja
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1. Kas, Jūsuprāt, ir 3 galvenās problēmas, kas Rīgā šobrīd būtu jārisina izglītības jomā? PILNĀ SKALA

10 1.2% 10 1.2% 10 1.2% 10 1.2% 9 1.1% 9 1.3% 8 1.0% 8 .8% 8 .9% 7 .9% 7 .8%
                      
5 1.5% 3 .8% 2 .4% 6 1.5% 6 1.7% 4 1.1% 2 .6% 2 .6% 2 .5% 2 .5% 3 .8%
5 1.0% 7 1.4% 8 1.8% 4 .8% 3 .6% 5 1.4% 6 1.4% 6 1.0% 6 1.2% 5 1.1% 4 .8%
                      
2 2.8% 1 1.4% 3 3.3% 2 2.8% 2 2.7%   1 1.4%     1 1.4%   
2 1.1% 5 3.0% 2 1.2%   2 1.3% 1 .7% 2 1.3% 1 .6% 4 2.5% 2 .7% 5 2.6%
1 .6% 1 .8% 1 .2% 3 1.1% 2 1.5% 5 3.6% 1 .8% 1 .2%   1 .8%   
3 2.4% 3 1.2% 2 1.6%   2 1.0% 2 1.6% 1 .7% 1 .2%   3 2.4% 1 .7%
1 1.1%   1 1.1% 2 2.2%       1 1.1%       
1 .2%   1 .7% 3 2.2% 1 .7% 1 .7% 3 2.3% 4 2.9% 4 2.4%   1 .7%
                      
1 3.9% 1 4.0% 1 4.2%   1 3.7% 1 4.1% 1 5.2%       1 4.0%
6 1.3% 4 .8% 5 .8% 3 .5% 5 1.0% 3 .9% 5 1.1% 4 .9% 1 .3% 4 1.0% 3 .7%
3 1.0% 5 1.4% 4 1.3% 7 2.2% 3 1.1% 5 1.6% 2 .5% 4 .8% 7 1.8% 3 .8% 3 .7%
                      
7 2.1% 3 .7% 6 1.7% 4 1.0% 5 1.3% 1 .3% 2 .6% 5 1.0% 2 .7% 4 .9% 2 .3%
3 .6% 7 1.5% 4 .7% 6 1.2% 4 .9% 8 2.0% 6 1.3% 3 .7% 6 1.1% 3 .8% 5 1.2%
                      
6 1.9% 3 .7% 5 1.4% 4 1.1% 6 1.7% 2 .7%   5 1.0% 1 .3% 4 1.0% 3 .7%
4 .8% 7 1.5% 4 .7% 6 1.2% 3 .7% 7 1.7% 8 1.8% 3 .7% 6 1.1% 3 .8% 4 .9%
    1 13.7%           1 13.7%     
                      
8 1.3% 8 1.1% 9 1.3% 9 1.3% 8 1.2% 6 1.1% 5 .8% 6 .7% 7 .9% 6 .9% 5 .6%
2 1.1% 2 1.3% 1 .7% 1 .6% 1 .6% 3 2.0% 3 1.8% 2 1.1% 1 .7% 1 .8% 2 1.4%
                      

1 1.0% 3 1.4% 1 1.2%   3 2.1% 1 1.0% 1 .8% 4 2.1%   3 2.1% 1 .9%

5 1.3% 6 1.5% 5 .9% 8 1.6% 3 .7% 6 1.5% 1 .3% 1 .3% 4 1.0% 3 .7% 3 .5%
4 1.4% 1 .4% 4 1.7% 2 1.0% 3 1.2% 2 .9% 6 2.6% 3 1.1% 4 1.2% 1 .4% 3 1.2%
                      
2 4.1% 1 2.0%     1 2.2%       2 3.7% 2 2.6%   
2 .7% 5 1.5% 4 1.7% 5 1.5% 4 1.3% 5 2.0% 2 .7% 5 1.5% 1 .4% 2 .8% 1 .3%
1 .8% 3 1.5% 2 .3% 1 .4% 1 .5% 2 1.2%     1 .6% 2 1.1% 3 1.3%
1 2.6%     2 4.9%               
1 .2%   2 1.6% 1 .7% 1 .7% 1 .7% 3 2.1% 3 2.0% 4 2.3%   1 .7%
2 5.1%   2 5.4%   1 2.5%         1 2.5%   
  1 2.4%   1 3.9%   1 3.1% 1 2.8%       1 2.4%
1 3.5%       1 3.5%   2 6.9%       1 3.5%
                      
2 1.1% 5 2.4% 2 1.1% 2 1.3% 2 1.1% 3 1.8% 4 2.2% 1 .5% 3 1.6% 1 .7% 1 .5%
1 .6% 1 .2% 4 2.1% 1 .6% 1 .6% 2 1.4% 2 1.2% 2 1.0% 4 2.0% 1 .6% 1 .7%
4 2.8% 1 .7% 1 .6% 2 1.2% 2 .9% 2 1.5% 1 .6%     1 .6%   
2 1.5% 3 2.4% 1 1.1%     1 .7%   5 2.9% 1 .8% 3 1.8% 2 1.3%
1 .2%   2 .9% 5 2.7% 4 3.1% 1 .9% 1 .8%     1 .6% 3 1.6%
                      
1 .8% 2 2.0% 2 1.9% 2 2.1% 1 1.0%     2 2.1% 1 .8% 1 1.0% 1 1.0%
3 1.5% 2 1.1% 2 1.3% 2 .9% 3 1.6% 1 .6% 3 1.6% 1 .6%   2 1.1%   
1 .8% 1 .8% 1 .7% 1 .6% 2 1.5% 3 2.4% 2 1.3% 2 1.2% 1 .8%     
1 1.2% 1 .9% 1 1.0% 3 3.1% 1 1.0% 1 1.0% 1 .7% 1 .7% 1 .7% 2 1.8% 1 .9%
2 1.0% 2 1.0% 3 1.4% 2 1.1% 2 .9% 2 1.1% 1 .6% 1 .7% 4 1.9% 1 .5% 3 1.4%
2 2.1% 2 2.1% 1 1.0%     2 2.2% 1 1.1% 1 .8% 1 1.0% 1 1.0% 2 2.1%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Nesamazināt skolu
skaitu, neveikt
optimizāciju

nesvērts
skaits rindu %

Uzlabot skolotāju
attieksmi, motivāciju

mācīt

nesvērts
skaits rindu %

Uzlabot brīvā laika
pavadīšanas iespējas

nesvērts
skaits rindu %

Uzlabot disciplīnu
skolās

nesvērts
skaits rindu %

Uzlabot skolu ēku
stāvokli

nesvērts
skaits rindu %

Atteikties no reformām

nesvērts
skaits rindu %

Nodrošināt bilingvālo
izglītību

nesvērts
skaits rindu %

Nodrošināt atbalstu
skolotājiem

nesvērts
skaits rindu %

Bezmaksas pulciņus

nesvērts
skaits rindu %

Samazināt mājasdarbu
apjomu

nesvērts
skaits rindu %

Mainīt skolēnu
attieksmi pret

mācībām

Kas, Jūsuprāt, ir 3 galvenās problēmas, kas Rīgā šobrīd būtu jārisina izglītības jomā? PILNĀ SKALA

Bāze: visi respondenti, n=801  Tabulas turpinājums nākamajā lpp.
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1. Kas, Jūsuprāt, ir 3 galvenās problēmas, kas Rīgā šobrīd būtu jārisina izglītības jomā? PILNĀ SKALA

6 .6% 6 .7% 6 .8% 5 .6% 5 .7% 4 .6% 4 .6% 3 .4% 3 .4% 3 .3% 3 .3%
                      
4 1.0% 2 .6% 1 .3% 3 .8% 2 .6% 1 .2% 3 1.0% 1 .3% 2 .6% 2 .4% 1 .3%
2 .3% 4 .9% 5 1.2% 2 .5% 3 .8% 3 .8% 1 .3% 2 .4% 1 .2% 1 .2% 2 .4%
                      
    2 2.8%     1 1.4%   1 1.4%     1 1.4%
3 1.3% 1 .2% 2 1.3% 4 2.4% 3 2.0% 2 1.3% 3 1.9% 1 .6% 1 .5% 3 1.4%   
1 .7% 3 2.2% 1 .8%           1 .8%     
  2 1.4% 1 .8%     1 .9%           
1 .3%       1 1.1%   1 1.1%         
1 .7%     1 .7% 1 .7%     1 .7% 1 .7%   2 1.5%
                      
1 4.6%         1 3.8%           
1 .2%   5 1.2%   2 .5% 1 .3% 2 .6% 1 .2% 2 .5% 3 .5% 1 .2%
4 .8% 6 1.7% 1 .3% 5 1.5% 3 1.1% 2 .7% 2 .7% 2 .6% 1 .3%   2 .5%
                      
5 1.1% 5 1.4% 4 1.2% 3 .9% 1 .3%   3 1.0% 2 .6% 2 .5% 1 .3% 2 .5%
1 .2% 1 .2% 2 .5% 2 .4% 4 1.0% 4 1.0% 1 .3% 1 .2% 1 .3% 2 .3% 1 .2%
                      
5 1.2% 5 1.5% 3 1.0% 2 .6% 1 .3%   3 1.0% 2 .6% 2 .5% 2 .4% 2 .5%
1 .2% 1 .2% 2 .5% 3 .7% 4 1.0% 4 1.0% 1 .3% 1 .2% 1 .3% 1 .3% 1 .2%
    1 13.4%                 
                      
5 .6% 5 .8% 5 .8% 5 .8% 4 .7% 3 .5% 4 .8% 3 .4% 3 .5% 3 .4% 3 .4%
1 .5% 1 .6% 1 .7%   1 1.0% 1 .8%           
                      

1 .9% 2 1.6% 1 1.0%       2 2.0%         

5 .8% 3 .6% 3 .8% 4 1.0% 5 1.3% 2 .5% 2 .5% 1 .2% 2 .5% 3 .5% 2 .4%
  1 .5% 2 .8% 1 .4%   2 .9%   2 .8% 1 .4%   1 .4%
                      
  2 3.5%                   
4 1.2% 2 .8% 2 .8% 4 1.5% 2 .8% 1 .4% 2 .8% 1 .4% 2 .8% 2 .7%   
1 .6% 1 .2% 2 1.2%   3 1.9% 1 .6% 2 1.3%     1 .1% 1 .5%
1 1.0%                   1 2.4%
      1 .7%       1 .7% 1 .7%   1 .7%
    2 5.2%     1 2.5%   1 2.6%       
  1 3.2%       1 3.0%           
                      
                      
  1 .7% 3 1.8% 1 .6%   2 1.1%   1 .5% 1 .4%   1 .5%
1 .6% 1 .8%     1 1.0%       1 .8%     
3 1.3%     2 1.2%   1 .7% 2 1.3%   1 .6% 1 .6% 1 .5%
  2 1.4% 2 1.4% 2 1.4% 2 1.6% 1 .8% 1 1.0% 1 .8%   1 .2%   
2 1.1% 2 .9% 1 .8%   2 1.4%   1 .8% 1 .6%   1 .8% 1 .7%
                      
2 2.3% 1 1.0%               1 1.0%   
  1 .6% 3 1.6% 2 1.1% 2 1.2%   2 1.1% 2 .9%     1 .4%
1 .6%       2 1.6% 1 .9% 1 .8%   1 .9% 1 .8% 2 1.3%
  2 2.0% 2 1.7% 2 1.7%         1 .7%     
2 1.1%   1 .5%   1 .5% 3 1.5% 1 .7% 1 .5%       
1 1.0% 2 2.1%   1 1.0%         1 1.0% 1 1.0%   

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Vairāk mācīt eksaktos
priekšmetus

nesvērts
skaits rindu %

Problēmas ar stāšanos
centra/prestižās skolās

nesvērts
skaits rindu %

Sociāla atbalsta
sniegšana

nesvērts
skaits rindu %

Uzlabot nodrošinājumu
ar IT

nesvērts
skaits rindu %

Bezmaksas/ lētāku
izglītību

nesvērts
skaits rindu %

Uzlabot skolotāju
latviešu valodas

zināšanas

nesvērts
skaits rindu %

Tālākizglītības iespējas

nesvērts
skaits rindu %

Uzlabot materiālus,
inventāru u.c.

nesvērts
skaits rindu %

Nodrošināt skolas
tuvumā

nesvērts
skaits rindu %

Celt jaunas skolas

nesvērts
skaits rindu %

Veikt reformas

Kas, Jūsuprāt, ir 3 galvenās problēmas, kas Rīgā šobrīd būtu jārisina izglītības jomā? PILNĀ SKALA
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1. Kas, Jūsuprāt, ir 3 galvenās problēmas, kas Rīgā šobrīd būtu jārisina izglītības jomā? PILNĀ SKALA

3 .4% 2 .3% 2 .3% 2 .2% 2 .2% 2 .3% 2 .2% 2 .3% 1 .1% 801 120.5%
                    
  2 .7% 1 .3% 1 .4% 1 .3%   2 .4% 1 .3% 1 .2% 372 118.6%
3 .8%   1 .2% 1 .1% 1 .2% 2 .6%   1 .2%   429 122.0%
                    
        1 1.2%       1 1.1% 81 128.4%
1 .6% 1 .7%       1 .6% 2 .8% 1 .6%   186 129.4%
2 1.4%   1 .7%             154 117.5%
    1 .7% 1 .2% 1 .8%     1 .7%   138 119.8%
  1 1.1%   1 1.1%   1 1.1%       97 113.0%
                  145 116.1%
                    
              1 4.5%   25 139.7%
    2 .5%   2 .4%   2 .3%   1 .2% 443 115.8%
3 1.0% 2 .8%   2 .5%   2 .8%   1 .3%   333 125.3%
                    
2 .7%   2 .6% 2 .5% 1 .3% 2 .8% 1 .1% 1 .3% 1 .2% 364 120.5%
1 .2% 2 .6%     1 .2%   1 .3% 1 .2%   437 120.5%
                    
2 .7%   2 .6% 2 .5% 1 .3% 2 .8% 1 .1% 1 .3% 1 .2% 357 121.7%
1 .2% 2 .6%     1 .2%   1 .3% 1 .2%   437 119.2%
                  7 140.8%
                    
3 .5% 2 .4% 2 .3% 2 .3% 2 .3% 2 .4% 2 .2% 2 .3% 1 .1% 650 122.4%
                  151 112.7%
                    

2 1.9% 1 1.1%   1 .2%   1 1.2%       120 118.8%

1 .2% 1 .3% 2 .5% 1 .3% 2 .4%   2 .3% 1 .2% 1 .2% 431 122.1%
          1 .5%   1 .5%   250 118.2%
                    
1 2.0%     1 .5%     1 .5%     60 112.4%
2 .8% 1 .5% 1 .3%   1 .3% 1 .5%   1 .3%   276 127.0%
    1 .6% 1 .8% 1 .6%   1 .6%   1 .4% 179 113.8%
  1 3.2%               36 132.2%
                  143 113.1%
                  42 126.4%
          1 2.9%       38 133.9%
              1 3.5%   27 110.0%
                    
              1 .5%   180 117.8%
1 .7% 1 .9%     1 .7%     1 .7%   154 119.8%
2 1.3%   1 .6% 1 .9% 1 .5%         161 119.5%
  1 .8% 1 .8% 1 .2%   1 1.1% 2 1.0%     155 127.3%
          1 .8%     1 .5% 151 119.1%
                    
      1 1.0%     1 .9%     100 140.1%
1 .6% 1 .7% 1 .6%     2 1.3%       177 116.3%
  1 .8%         1 .8%     129 124.7%
1 1.0%                 107 118.0%
      1 .7% 1 .5%     1 .5%   188 122.5%
1 1.1%   1 1.0%   1 .9%     1 1.1% 1 .8% 100 115.1%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Skolās nenotiek
stundas

nesvērts
skaits rindu %

Uzlabot klašu stāvokli

nesvērts
skaits rindu %

Ieviest skolas
autobusus

nesvērts
skaits rindu %

Jautājumi par skolu
tīklu

nesvērts
skaits rindu %

Mācīt krievu valodu
latviešu skolās

nesvērts
skaits rindu %

Izglītības reformas

nesvērts
skaits rindu %

Pārņemt citu valstu
pieredzi

nesvērts
skaits rindu %

Izglītības pieejamības
uzlabošana

nesvērts
skaits rindu %

Nepagarināt mācību
gadu

Kas, Jūsuprāt, ir 3 galvenās problēmas, kas Rīgā šobrīd būtu jārisina izglītības jomā? PILNĀ SKALA

nesvērts
skaits rindu %

Total
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1. Kas, Jūsuprāt, ir 3 galvenās problēmas, kas Rīgā šobrīd būtu jārisina izglītības jomā? SAVILKTĀ SKALA

317 39.6% 120 15.0% 68 8.2% 60 7.4% 43 4.9% 37 4.3% 34 4.0% 33 4.3% 32 3.6%
                  

160 43.6% 54 14.9% 29 7.7% 25 6.6% 17 4.0% 13 3.1% 16 4.3% 17 5.0% 15 3.2%
157 36.3% 66 15.1% 39 8.7% 35 8.0% 26 5.7% 24 5.3% 18 3.8% 16 3.7% 17 3.9%

                  
29 36.5% 11 14.4% 8 11.2% 4 4.5% 5 5.8% 10 11.7% 1 1.4% 5 6.9% 5 4.9%
63 32.8% 19 9.6% 15 8.1% 20 11.5% 14 7.5% 8 4.2% 9 5.3% 10 6.3% 6 2.3%
58 37.0% 16 10.0% 13 8.8% 15 8.0% 8 4.2% 5 2.6% 3 1.7% 9 6.1% 3 2.4%
48 34.8% 28 20.8% 19 13.3% 9 7.1% 8 5.6% 7 5.0% 7 4.0% 5 3.3% 5 3.4%
48 49.7% 16 16.1% 2 2.2% 9 7.4% 2 2.2% 4 4.6% 3 3.3% 1 1.1% 5 5.6%
71 49.3% 30 21.9% 11 6.7% 3 2.0% 6 3.8% 3 1.7% 11 7.4% 3 2.2% 8 4.1%
                  
8 29.2% 5 20.9% 3 11.6% 2 8.6% 2 7.7% 1 4.6% 2 8.5% 1 3.7%   

188 42.4% 69 16.4% 32 6.8% 26 6.3% 21 4.4% 23 4.8% 17 4.0% 12 2.7% 18 3.8%
121 36.6% 46 12.7% 33 9.9% 32 8.6% 20 5.4% 13 3.7% 15 3.7% 20 6.4% 14 3.5%

                  
137 37.3% 35 8.5% 30 7.2% 31 8.8% 24 6.4% 19 5.1% 15 3.7% 16 4.5% 14 3.2%
180 41.4% 85 19.9% 38 9.0% 29 6.2% 19 3.8% 18 3.7% 19 4.2% 17 4.1% 18 3.8%

                  
132 36.5% 35 8.4% 30 7.5% 32 9.6% 22 6.0% 18 5.0% 18 5.0% 14 4.0% 14 3.3%
182 41.9% 83 19.5% 38 8.9% 26 5.4% 20 4.0% 19 3.9% 16 3.4% 19 4.6% 18 3.8%

3 41.6% 2 31.4%   2 27.0% 1 13.7%         
                  

240 36.4% 90 13.9% 59 8.7% 52 7.9% 40 5.6% 34 5.0% 26 3.9% 30 4.8% 27 3.6%
77 52.4% 30 19.2% 9 6.3% 8 5.1% 3 2.0% 3 1.5% 8 4.3% 3 2.0% 5 3.5%
                  

37 30.5% 15 12.1% 11 7.0% 11 10.6% 8 6.3% 5 4.6% 6 4.2% 6 4.5% 3 2.3%

166 39.4% 54 12.8% 39 9.3% 37 7.5% 25 5.3% 23 4.7% 15 3.4% 19 4.7% 17 3.3%
114 45.0% 51 20.7% 18 6.9% 12 5.2% 10 3.4% 9 3.4% 13 5.1% 8 3.3% 12 4.8%

                  
24 40.1% 9 16.5% 5 6.7% 5 9.0% 5 6.7% 1 1.9%   3 6.4%   
84 31.0% 36 13.0% 29 10.0% 27 9.5% 17 6.1% 16 5.0% 15 5.0% 17 6.2% 13 3.4%
80 45.6% 16 9.6% 11 6.2% 10 5.5% 11 5.4% 9 5.3% 5 2.5% 4 2.2% 6 3.4%
15 39.9% 8 20.3% 5 16.2% 6 11.1%   2 3.9% 1 3.1% 1 3.2% 1 3.7%
75 53.3% 29 20.6% 8 4.4% 4 2.5% 6 3.8% 3 1.6% 9 6.1% 3 2.1% 9 6.2%
14 33.4% 8 18.8% 5 12.8% 2 5.4% 3 7.9% 3 4.1% 1 2.7% 3 7.7% 1 2.7%
12 27.6% 8 21.2% 4 12.3% 6 18.3% 1 .8% 1 3.2% 1 3.0% 1 2.9% 2 6.1%
13 46.4% 6 22.5% 1 3.5%     2 10.0% 2 7.0% 1 3.5%   
                  

71 38.7% 30 16.4% 18 9.7% 14 8.3% 7 4.1% 8 3.8% 4 2.0% 6 3.4% 6 3.7%
61 39.5% 32 20.8% 8 4.2% 10 6.0% 12 6.5% 7 4.7% 7 3.9% 4 2.8% 6 3.3%
57 36.2% 24 16.1% 18 11.7% 15 9.0% 6 3.3% 12 6.8% 8 4.8% 8 4.5% 5 2.2%
60 39.6% 12 6.1% 15 9.4% 10 5.3% 10 6.2% 10 5.9% 12 7.5% 7 5.4% 9 5.1%
68 45.0% 22 14.3% 9 5.5% 11 7.8% 8 4.8%   3 2.2% 8 5.6% 6 3.6%
                  

37 37.6% 14 14.6% 10 9.6% 12 13.1% 8 7.7% 8 7.5% 5 4.8% 2 2.1% 9 7.7%
62 35.9% 30 16.2% 14 8.0% 8 4.5% 11 6.4% 2 1.1% 9 4.8% 11 6.1% 6 3.0%
55 42.2% 24 18.3% 13 10.1% 8 6.5% 3 2.3% 7 5.9% 5 3.8% 5 3.9% 2 1.7%
44 42.3% 13 11.2% 7 5.5% 7 7.1% 6 5.4% 4 3.6% 6 5.2% 5 4.2% 2 1.4%
71 36.9% 30 16.2% 19 9.9% 18 10.0% 7 3.4% 13 6.8% 6 3.2% 7 3.7% 12 7.0%
48 47.0% 9 9.2% 5 5.0% 7 7.1% 8 8.0% 3 2.8% 3 2.8% 3 3.2% 1 1.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

nesvērts
skaits rindu %

Problēmas ar mācību
valodu skolās

nesvērts
skaits rindu %

Problēmas ar skolotājiem

nesvērts
skaits rindu %

Uzlabot izglītības sistēmu,
programmu

nesvērts
skaits rindu %

Uzlabot brīvā laika
pavadīšanas iespējas

nesvērts
skaits rindu %

Problēmas ar augstāko
izglītību

nesvērts
skaits rindu %

Uzlabot skolotāju
atalgojumu

nesvērts
skaits rindu %

Uzlabot skolu stāvokli,
nodrošinājumu

nesvērts
skaits rindu %

Uzlabot izglītības kvalitāti

1. Kas, Jūsuprāt, ir 3 galvenās problēmas, kas Rīgā šobrīd būtu jārisina izglītības jomā? SAVILKTĀ SKALA

Bāze: visi respondenti, n=801  Tabulas turpinājums nākamajā lpp.
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1. Kas, Jūsuprāt, ir 3 galvenās problēmas, kas Rīgā šobrīd būtu jārisina izglītības jomā? SAVILKTĀ SKALA

29 3.9% 27 3.3% 24 3.1% 18 2.3% 18 2.1% 16 1.7% 16 2.1% 14 1.5% 11 1.1%
                  
9 2.4% 9 1.8% 8 1.8% 10 2.9% 10 2.9% 7 1.7% 9 2.7% 5 1.2% 6 1.5%

20 5.3% 18 4.5% 16 4.2% 8 1.7% 8 1.5% 9 1.7% 7 1.5% 9 1.8% 5 .7%
                  
1 1.4% 6 7.1% 3 4.0% 1 1.5% 2 2.8% 2 1.8%       
9 4.9% 9 5.1% 5 2.3% 6 3.4% 6 3.0% 8 3.7% 6 3.4% 4 1.9% 3 1.8%
8 6.0% 6 4.1% 4 3.1% 7 4.5% 2 1.4% 3 2.2% 7 4.2% 5 3.2% 4 1.9%
6 4.6% 4 3.2% 4 3.0% 2 1.0% 4 2.6% 1 .7%   2 1.0% 1 .2%
2 2.3% 1 .3% 3 3.4% 1 1.1% 2 2.2% 1 .3% 2 2.2% 1 1.1% 1 .3%
3 2.2% 1 .8% 5 3.6% 1 .7% 2 .9% 1 .8% 1 .7% 2 .9% 2 1.4%
                  
1 4.1% 1 3.9% 1 4.6% 1 3.7% 1 3.9%       2 8.6%

10 2.3% 16 3.4% 13 2.7% 11 2.4% 11 2.3% 9 1.9% 8 2.0% 7 1.5% 7 1.2%
18 6.2% 10 3.0% 10 3.5% 6 1.9% 6 1.8% 7 1.4% 8 2.3% 7 1.7% 2 .4%
                  

14 4.1% 18 5.4% 12 3.7% 8 2.2% 12 3.4% 11 2.5% 9 2.3% 7 1.8% 5 1.1%
15 3.8% 9 1.7% 12 2.7% 10 2.3% 6 1.2% 5 1.1% 7 1.9% 7 1.3% 6 1.1%
                  

15 4.6% 18 5.5% 12 3.4% 8 2.2% 12 3.3% 10 2.2% 10 2.7% 8 1.9% 6 1.5%
14 3.5% 9 1.6% 12 2.9% 10 2.3% 6 1.3% 6 1.3% 6 1.6% 6 1.3% 5 .8%
                  
                  

25 4.3% 25 3.7% 24 3.9% 14 2.1% 16 2.4% 15 1.9% 13 2.0% 14 1.9% 10 1.3%
4 2.7% 2 1.4%   4 3.0% 2 1.1% 1 .7% 3 2.4%   1 .2%
                  

5 5.0% 7 5.1% 6 6.2% 3 2.8% 2 1.2% 4 2.9%   4 2.2% 1 .2%

19 4.4% 14 3.1% 11 2.3% 12 2.8% 11 2.6% 11 2.0% 13 3.2% 8 1.8% 7 1.2%
5 2.5% 6 2.6% 7 2.9% 3 .9% 5 1.7% 1 .4% 3 1.0% 2 .8% 3 1.3%
                  
1 .5% 4 5.3%   2 3.8% 3 4.6% 1 2.2% 1 2.0% 1 .5% 1 .5%

16 6.4% 10 4.1% 12 4.6% 8 2.7% 6 2.2% 8 2.2% 7 2.6% 5 1.7% 3 .7%
5 2.9% 7 2.8% 4 2.0% 2 1.2% 3 1.7% 5 2.4% 5 3.0% 6 2.8% 4 1.8%
2 5.0%   1 3.1% 3 10.6% 1 2.6% 1 1.0%       
2 1.4% 1 .7% 4 2.7% 1 .7% 2 .8% 1 .7% 1 .7% 2 1.4% 1 .7%
  2 5.1% 2 5.1% 1 2.8% 2 5.1%         
3 10.0% 3 8.2% 1 4.0% 1 .8%     1 .8%   2 5.3%
        1 3.5%   1 3.7%     
                  
5 3.0% 4 2.6% 8 4.7% 3 1.8% 3 1.5% 3 1.6% 4 2.1% 1 .7% 4 2.2%
6 4.2% 4 2.6% 1 .7% 3 1.6% 2 1.4% 3 2.2% 5 3.5% 5 3.2% 3 1.1%
7 4.3% 7 4.2% 9 5.1% 2 .8% 7 4.7% 1 .6% 1 .7% 1 .6%   
5 3.5% 9 5.7% 2 1.2% 5 3.4% 4 1.9% 5 2.2% 4 2.7% 5 2.1% 1 .2%
6 5.0% 3 1.3% 4 3.1% 5 4.3% 2 1.0% 4 2.1% 2 1.4% 2 1.5% 3 1.6%
                  
2 1.9% 4 4.1% 2 1.9% 3 3.1% 3 2.7% 5 5.0% 3 3.1% 4 3.8% 4 4.5%
8 4.7% 9 5.2% 5 3.1%   3 1.5% 2 1.1% 3 1.9% 4 2.2% 3 1.6%
9 7.0% 5 3.9% 4 2.9% 5 3.8% 3 2.5% 4 2.9% 2 1.6% 1 .9% 1 .9%
4 4.2% 4 3.5% 2 2.2% 2 2.3% 2 1.9% 2 2.0% 3 2.6% 2 2.3% 1 .7%
3 1.7% 2 1.0% 8 4.1% 6 3.2% 3 1.7% 1 .5% 5 2.9%   1 .5%
3 3.3% 3 2.9% 3 2.6% 2 2.3% 4 4.1% 2 2.2%   3 3.1% 1 1.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Izglītības reformas

nesvērts
skaits rindu %

Samazināt mācību slodzi

nesvērts
skaits rindu %

Cita atbilde

nesvērts
skaits rindu %

Problēmas ar
bērnudārziem

nesvērts
skaits rindu %

Jautājumi par skolu tīklu

nesvērts
skaits rindu %

Ieteikumi mācību
procesam, metodēm

nesvērts
skaits rindu %

Nav problēmu

nesvērts
skaits rindu %

Samazināt skolēnu skaitu
klasēs

nesvērts
skaits rindu %

Uzlabot drošību skolās

1. Kas, Jūsuprāt, ir 3 galvenās problēmas, kas Rīgā šobrīd būtu jārisina izglītības jomā? SAVILKTĀ SKALA

Bāze: visi respondenti, n=801  Tabulas turpinājums nākamajā lpp.
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1. Kas, Jūsuprāt, ir 3 galvenās problēmas, kas Rīgā šobrīd būtu jārisina izglītības jomā? SAVILKTĀ SKALA

10 1.2% 7 .8% 6 .7% 6 .8% 5 .7% 4 .6% 3 .4% 2 .3% 801 117.8%
                  
6 1.5% 3 .8% 2 .6% 1 .3% 2 .6% 3 1.0%   1 .3% 372 116.3%
4 .8% 4 .8% 4 .9% 5 1.2% 3 .8% 1 .3% 3 .8% 1 .2% 429 119.1%
                  
2 2.8%     2 2.8%         81 121.4%
  5 2.6% 1 .2% 2 1.3% 3 2.0% 3 1.9% 1 .6% 1 .6% 186 126.3%
3 1.1%   3 2.2% 1 .8%     2 1.4%   154 116.7%
  1 .7% 2 1.4% 1 .8%       1 .7% 138 117.2%
2 2.2%       1 1.1% 1 1.1%     97 109.7%
3 2.2% 1 .7%     1 .7%       145 114.7%
                  
  1 4.0%           1 4.5% 25 132.1%
3 .5% 3 .7%   5 1.2% 2 .5% 2 .6%     443 114.9%
7 2.2% 3 .7% 6 1.7% 1 .3% 3 1.1% 2 .7% 3 1.0% 1 .3% 333 120.7%
                  
4 1.0% 2 .3% 5 1.4% 4 1.2% 1 .3% 3 1.0% 2 .7% 1 .3% 364 117.4%
6 1.2% 5 1.2% 1 .2% 2 .5% 4 1.0% 1 .3% 1 .2% 1 .2% 437 118.1%
                  
4 1.1% 3 .7% 5 1.5% 3 1.0% 1 .3% 3 1.0% 2 .7% 1 .3% 357 119.2%
6 1.2% 4 .9% 1 .2% 2 .5% 4 1.0% 1 .3% 1 .2% 1 .2% 437 116.6%
      1 13.4%         7 127.1%
                  
9 1.3% 5 .6% 5 .8% 5 .8% 4 .7% 4 .8% 3 .5% 2 .3% 650 119.3%
1 .6% 2 1.4% 1 .6% 1 .7% 1 1.0%       151 112.0%
                  

  1 .9% 2 1.6% 1 1.0%   2 2.0% 2 1.9%   120 115.3%

8 1.6% 3 .5% 3 .6% 3 .8% 5 1.3% 2 .5% 1 .2% 1 .2% 431 119.6%
2 1.0% 3 1.2% 1 .5% 2 .8%       1 .5% 250 115.9%
                  
    2 3.5%       1 2.0%   60 112.4%
5 1.5% 1 .3% 2 .8% 2 .8% 2 .8% 2 .8% 2 .8% 1 .3% 276 122.6%
1 .4% 3 1.3% 1 .2% 2 1.2% 3 1.9% 2 1.3%     179 112.7%
2 4.9%               36 128.7%
1 .7% 1 .7%             143 111.7%
      2 5.2%         42 118.7%
1 3.9% 1 2.4% 1 3.2%           38 133.9%
  1 3.5%           1 3.5% 27 107.0%
                  
2 1.3% 1 .5% 1 .7% 3 1.8%       1 .5% 180 115.0%
1 .6% 1 .7% 1 .8%   1 1.0%   1 .7% 1 .7% 154 116.8%
2 1.2%         2 1.3% 2 1.3%   161 119.5%
  2 1.3% 2 1.4% 2 1.4% 2 1.6% 1 1.0%     155 120.1%
5 2.7% 3 1.6% 2 .9% 1 .8% 2 1.4% 1 .8%     151 118.4%
                  
2 2.1% 1 1.0% 1 1.0%           100 139.1%
2 .9%   1 .6% 3 1.6% 2 1.2% 2 1.1% 1 .6%   177 113.2%
1 .6%       2 1.6% 1 .8%     129 124.0%
3 3.1% 1 .9% 2 2.0% 2 1.7%     1 1.0%   107 116.4%
2 1.1% 3 1.4%   1 .5% 1 .5% 1 .7%   1 .5% 188 117.4%
  2 2.1% 2 2.1%       1 1.1% 1 1.1% 100 114.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Uzlabot disciplīnu skolās

nesvērts
skaits rindu %

Mainīt skolēnu attieksmi
pret mācībām

nesvērts
skaits rindu %

Problēmas ar stāšanos
centra/prestižās skolās

nesvērts
skaits rindu %

Sociāla atbalsta sniegšana

nesvērts
skaits rindu %

Bezmaksas/ lētāku
izglītību

nesvērts
skaits rindu %

Tālākizglītības iespējas

nesvērts
skaits rindu %

Skolās nenotiek stundas

nesvērts
skaits rindu %

Izglītības pieejamības
uzlabošana

1. Kas, Jūsuprāt, ir 3 galvenās problēmas, kas Rīgā šobrīd būtu jārisina izglītības jomā? SAVILKTĀ SKALA

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2018.gada februāris

16



Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2018.gada februāris 

2. Rīgas domes ieguldījuma izglītības jomā vērtējums 

2018.gada februārī respondentiem lūdza sniegt vērtējumu Rīgas domes ieguldījumam izglītības 

jomā dažādos aspektos. 

SaskaĦā ar aptaujas datiem visbiežāk respondenti pozitīvi vērtēja (atbildes „pilnīgi apmierināts/-a” 

un „drīzāk apmierināts/-a”) skolu remontus (74%). Vismaz puse aptaujas dalībnieku atzinīgi vērtēja 

drošību skolās (56%), klašu labiekārtošanu (51%) un sportošanas iespēju skolās nodrošināšanu 

(50%). Salīdzinoši retāk apmierinātība pausta ar interešu izglītības nodrošināšanu skolās (43%), 

moderno tehnoloăiju pieejamības nodrošināšanu (39%) un atbalstu skolotājiem (33%). 

Neapmierinātību ar minētajiem aspektiem pauda no 5% līdz 21% respondentu. Jāpiebilst, ka 

salīdzinoši liela daĜa (21%-46%) respondentu atturējās sniegt konkrētu vērtējumu. 

22.0

16.8

12.9

12.5

10.5

9.5

6.6

52.4

39.1

37.7

37.5

32.5

29.3

26.2

4.6

11.0

10.3

15.2

16.3

16.7

16.2

3.5

4.0

3.2

20.6

31.5

38.2

31.3

36.7

41.3

45.94.9

0.5

1.7

0.8

Skolu remonti

Drošība skolās

Klašu labiekārtošana

Sportošanas iespēju skolās nodrošināšana

Interešu izglītības (dažādu pulciĦu) pieejamības
nodrošināšana skolās

Moderno tehnoloăiju pieejamības nodrošināšana (piem.,
planšetdatori)

Atbalsts skolotājiem

Pilnīgi apmierināts/-a Drīzāk apmierināts/-a Drīzāk neapmierināts/-a Pilnīgi neapmierināts/-a Grūti pateikt

Q: Kā Jūs vērtējat Rīgas domes ieguldījumu izglītības jomā šādos aspektos?

Bāze: visi respondenti, n=801  

Raksturojot to respondentu atbildes, kuru bērni apmeklē skolu Rīgā, vērojams, ka viĦi bija noskaĦoti 

pozitīvāk nekā caurmērā: 92% atzinīgi vērtēja skolu remontus, 73% - drošību skolās, 71% - klašu 

labiekārtošanu, 58% - sportošanas iespēju skolās nodrošināšanu, 55% - interešu izglītības 

nodrošināšanu skolās, 55% - moderno tehnoloăiju pieejamības nodrošināšanu, bet 41% - atbalstu 

skolotājiem. Kritiskus vērtējumus sniedza no 6% līdz 38%. 

27.6

25.2

19.3

14.7

12.2

11.9

7.7

64.6

47.4

51.5

43.7

43.0

43.0

33.4

5.2

17.9

21.8

31.1

31.3

28.7

22.9

2.0

5.7

6.3

4.3

6.7

9.4

30.5

0.6

3.8

1.1

6.2

6.8

7.0

5.6

Skolu remonti

Drošība skolās

Klašu labiekārtošana

Sportošanas iespēju skolās nodrošināšana

Interešu izglītības (dažādu pulciĦu) pieejamības
nodrošināšana skolās

Moderno tehnoloăiju pieejamības nodrošināšana (piem.,
planšetdatori)

Atbalsts skolotājiem

Pilnīgi apmierināts/-a Drīzāk apmierināts/-a Drīzāk neapmierināts/-a Pilnīgi neapmierināts/-a Grūti pateikt

Q: Kā Jūs vērtējat Rīgas domes ieguldījumu izglītības jomā šādos aspektos?

Bāze: respondenti, kuru bērni apmeklē skolu Rīgā, n=199
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1.1. Kā Jūs vērtējat Rīgas domes ieguldījumu izglītības jomā šādos aspektos: Skolu remonti

170 22.0% 415 52.4% 40 4.6% 4 .5% 172 20.6% 801 100.0%

            

65 18.3% 194 52.4% 19 4.9% 2 .5% 92 23.9% 372 100.0%

105 25.1% 221 52.4% 21 4.3% 2 .5% 80 17.7% 429 100.0%

            

22 29.6% 49 58.7% 4 4.4% 1 1.4% 5 5.9% 81 100.0%

39 21.1% 99 56.1% 13 6.6% 2 1.3% 33 14.9% 186 100.0%

34 23.2% 86 55.7% 5 3.0%   29 18.0% 154 100.0%

29 21.9% 73 53.4% 9 5.9%   27 18.8% 138 100.0%

22 22.2% 45 47.9% 3 3.4%   27 26.5% 97 100.0%

24 17.0% 63 42.8% 6 3.7% 1 .7% 51 35.8% 145 100.0%

            

9 34.3% 8 31.3% 2 7.9%   6 26.5% 25 100.0%

82 19.9% 237 53.3% 21 4.3% 4 .9% 99 21.5% 443 100.0%

79 23.7% 170 52.7% 17 4.7%   67 18.9% 333 100.0%

            

65 18.3% 187 52.5% 24 5.9%   88 23.4% 364 100.0%

105 24.8% 228 52.3% 16 3.6% 4 .9% 84 18.4% 437 100.0%

            

65 18.1% 186 53.8% 24 6.0%   82 22.1% 357 100.0%

105 25.2% 223 50.9% 16 3.6% 4 .9% 89 19.5% 437 100.0%

  6 81.2%     1 18.8% 7 100.0%

            

142 22.7% 340 52.9% 36 5.1% 4 .6% 128 18.6% 650 100.0%

28 19.1% 75 50.2% 4 2.4%   44 28.3% 151 100.0%

            

25 18.3% 69 61.2% 6 3.8%   20 16.8% 120 100.0%

92 23.5% 226 52.0% 23 4.9% 3 .6% 87 19.0% 431 100.0%

53 21.1% 120 48.4% 11 4.4% 1 .5% 65 25.6% 250 100.0%

            

7 10.4% 36 67.1% 3 4.4%   14 18.0% 60 100.0%

71 26.2% 144 52.6% 14 4.7%   47 16.6% 276 100.0%

34 21.0% 90 49.6% 12 5.6% 3 1.5% 40 22.3% 179 100.0%

5 17.7% 25 68.4%     6 14.0% 36 100.0%

26 18.3% 62 43.2% 4 2.6%   51 35.9% 143 100.0%

17 41.5% 21 51.9% 3 5.7%   1 .8% 42 100.0%

7 19.2% 21 54.3% 3 9.3% 1 2.9% 6 14.2% 38 100.0%

3 11.3% 16 57.8% 1 3.8%   7 27.2% 27 100.0%

            

45 25.0% 91 50.2% 4 2.5%   40 22.3% 180 100.0%

34 22.6% 75 50.8% 9 5.5% 2 1.3% 34 19.8% 154 100.0%

36 22.9% 86 55.6% 9 4.1%   30 17.4% 161 100.0%

31 21.1% 79 50.8% 10 5.9%   35 22.1% 155 100.0%

24 17.0% 84 54.7% 8 5.5% 2 1.4% 33 21.4% 151 100.0%

            

20 20.9% 44 43.0% 8 7.6%   28 28.6% 100 100.0%

22 12.4% 94 53.1% 15 8.4% 4 2.0% 42 24.1% 177 100.0%

18 13.8% 71 56.4% 5 3.9%   35 26.0% 129 100.0%

20 18.8% 69 65.1% 4 4.1%   14 12.0% 107 100.0%

86 45.8% 66 35.5% 2 .8%   34 17.9% 188 100.0%

4 4.0% 71 70.7% 6 6.0%   19 19.2% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi
apmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk
apmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk
neapmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi
neapmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Skolu remonti

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2018.gada februāris

18



1.2. Kā Jūs vērtējat Rīgas domes ieguldījumu izglītības jomā šādos aspektos: Klašu labiekārtošana

101 12.9% 310 37.7% 79 10.3% 7 .8% 304 38.2% 801 100.0%

            

41 10.7% 139 36.4% 38 11.2% 3 .9% 151 40.8% 372 100.0%

60 14.8% 171 38.8% 41 9.6% 4 .8% 153 36.0% 429 100.0%

            

19 25.4% 42 49.7% 10 13.3% 1 1.4% 9 10.2% 81 100.0%

23 12.2% 71 39.4% 24 13.6% 4 2.0% 64 32.7% 186 100.0%

17 11.9% 71 43.9% 22 15.8%   44 28.4% 154 100.0%

13 8.9% 56 40.5% 13 9.0%   56 41.5% 138 100.0%

12 13.6% 29 28.6% 5 5.6% 1 1.1% 50 51.1% 97 100.0%

17 12.4% 41 27.0% 5 3.6% 1 .7% 81 56.4% 145 100.0%

            

8 28.7% 6 24.4% 2 7.9%   9 39.0% 25 100.0%

50 12.0% 175 37.9% 39 9.4% 6 1.2% 173 39.5% 443 100.0%

43 13.0% 129 38.4% 38 11.8% 1 .4% 122 36.3% 333 100.0%

            

49 13.9% 126 33.8% 41 11.6% 3 .8% 145 40.0% 364 100.0%

52 12.2% 184 40.7% 38 9.4% 4 .9% 159 36.8% 437 100.0%

            

47 13.8% 130 35.3% 40 11.6% 3 .8% 137 38.4% 357 100.0%

54 12.5% 177 39.3% 38 9.4% 4 .9% 164 37.9% 437 100.0%

  3 45.1% 1 9.1%   3 45.8% 7 100.0%

            

85 13.5% 256 38.1% 76 12.4% 7 1.0% 226 34.9% 650 100.0%

16 10.5% 54 36.2% 3 2.1%   78 51.3% 151 100.0%

            

13 9.3% 50 40.4% 16 13.4%   41 36.9% 120 100.0%

48 12.3% 171 38.4% 51 12.1% 6 1.3% 155 35.9% 431 100.0%

40 16.2% 89 34.9% 12 5.3% 1 .5% 108 43.2% 250 100.0%

            

8 14.3% 21 36.7% 9 17.3%   22 31.7% 60 100.0%

30 10.5% 117 41.2% 36 13.3% 1 .3% 92 34.7% 276 100.0%

18 11.7% 70 37.1% 18 9.7% 5 2.4% 68 39.2% 179 100.0%

5 15.5% 13 33.6% 4 12.0%   14 38.9% 36 100.0%

15 10.5% 43 30.0% 2 1.3%   83 58.2% 143 100.0%

16 39.0% 17 38.9% 5 12.8%   4 9.3% 42 100.0%

6 16.0% 15 35.8% 4 12.5% 1 2.9% 12 32.7% 38 100.0%

3 12.9% 14 48.8% 1 3.5%   9 34.8% 27 100.0%

            

30 16.2% 69 38.3% 11 7.2%   70 38.2% 180 100.0%

17 11.0% 64 41.6% 19 13.8% 2 1.3% 52 32.4% 154 100.0%

15 10.5% 60 35.5% 15 8.9% 2 1.4% 69 43.7% 161 100.0%

17 11.5% 58 35.7% 15 9.2% 1 .2% 64 43.5% 155 100.0%

22 15.2% 59 37.1% 19 13.5% 2 1.4% 49 32.8% 151 100.0%

            

10 9.8% 45 45.0% 6 6.1% 1 1.0% 38 38.1% 100 100.0%

9 5.0% 58 32.5% 31 17.2% 4 2.0% 75 43.3% 177 100.0%

18 13.7% 46 37.2% 9 7.5%   56 41.7% 129 100.0%

15 13.0% 44 41.3% 19 18.2%   29 27.5% 107 100.0%

43 23.1% 62 32.3% 5 2.7% 1 .7% 77 41.2% 188 100.0%

6 5.8% 55 55.6% 9 9.1% 1 1.0% 29 28.6% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi
apmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk
apmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk
neapmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi
neapmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Klašu labiekārtošana

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2018.gada februāris
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1.3. Kā Jūs vērtējat Rīgas domes ieguldījumu izglītības jomā šādos aspektos: Moderno tehnoloģiju pieejamības nodrošināšana
(piem., planšetdatori)

72 9.5% 242 29.3% 128 16.7% 25 3.2% 334 41.3% 801 100.0%

            

32 8.7% 112 29.3% 60 16.5% 11 3.0% 157 42.4% 372 100.0%

40 10.2% 130 29.4% 68 16.9% 14 3.3% 177 40.3% 429 100.0%

            

13 17.0% 40 49.6% 17 19.5% 2 2.7% 9 11.1% 81 100.0%

13 7.4% 49 25.9% 37 22.1% 10 6.1% 77 38.5% 186 100.0%

15 10.8% 49 31.0% 37 25.7% 5 3.7% 48 28.7% 154 100.0%

14 10.8% 43 30.7% 18 13.1% 4 3.1% 59 42.3% 138 100.0%

7 7.9% 23 23.5% 10 10.9% 2 .6% 55 57.0% 97 100.0%

10 7.2% 38 25.8% 9 5.9% 2 1.4% 86 59.8% 145 100.0%

            

2 7.8% 10 40.5% 3 8.8%   10 42.9% 25 100.0%

43 10.1% 136 30.0% 64 14.8% 14 3.1% 186 41.9% 443 100.0%

27 8.9% 96 27.6% 61 19.8% 11 3.4% 138 40.2% 333 100.0%

            

37 11.1% 102 27.0% 50 14.4% 12 3.6% 163 44.0% 364 100.0%

35 8.4% 140 31.1% 78 18.5% 13 2.8% 171 39.2% 437 100.0%

            

38 11.9% 107 28.9% 49 14.2% 11 3.4% 152 41.7% 357 100.0%

33 7.8% 134 29.9% 78 18.7% 14 3.0% 178 40.6% 437 100.0%

1 13.4% 1 18.0% 1 9.1%   4 59.5% 7 100.0%

            

61 10.1% 199 29.5% 114 18.4% 24 3.9% 252 38.1% 650 100.0%

11 7.2% 43 28.7% 14 9.8% 1 .3% 82 54.1% 151 100.0%

            

10 8.0% 36 28.8% 25 21.1% 3 2.6% 46 39.5% 120 100.0%

38 10.1% 127 28.2% 76 18.2% 19 4.4% 171 39.1% 431 100.0%

24 9.4% 79 31.8% 27 11.5% 3 1.1% 117 46.3% 250 100.0%

            

2 3.8% 23 39.9% 10 16.1% 2 3.9% 23 36.4% 60 100.0%

25 9.4% 78 26.3% 56 21.7% 14 5.2% 103 37.4% 276 100.0%

19 12.2% 53 28.4% 27 14.9% 5 2.5% 75 42.0% 179 100.0%

2 6.7% 9 25.2% 8 21.5% 1 3.4% 16 43.1% 36 100.0%

9 6.2% 39 27.4% 7 5.3% 2 1.0% 86 60.1% 143 100.0%

10 23.6% 20 48.1% 8 19.1%   4 9.2% 42 100.0%

3 9.0% 10 26.0% 7 20.4% 1 3.2% 17 41.4% 38 100.0%

2 6.7% 10 37.7% 5 16.0%   10 39.6% 27 100.0%

            

21 10.8% 53 29.3% 26 15.9% 4 1.9% 76 42.1% 180 100.0%

11 8.0% 47 31.8% 24 16.2% 8 4.8% 64 39.2% 154 100.0%

14 9.4% 40 23.4% 30 19.6% 5 3.1% 72 44.5% 161 100.0%

14 11.3% 52 31.5% 20 12.4% 3 2.4% 66 42.4% 155 100.0%

12 8.1% 50 31.4% 28 19.1% 5 3.9% 56 37.5% 151 100.0%

            

4 3.8% 35 34.8% 11 10.3% 2 2.7% 48 48.4% 100 100.0%

7 3.9% 44 24.6% 48 27.4% 12 6.5% 66 37.6% 177 100.0%

8 6.3% 36 28.1% 20 16.3% 1 .8% 64 48.4% 129 100.0%

10 8.6% 46 42.5% 19 19.0% 4 3.4% 28 26.5% 107 100.0%

39 20.6% 51 26.6% 9 4.7% 2 1.1% 87 47.0% 188 100.0%

4 3.9% 30 29.1% 21 21.4% 4 4.1% 41 41.4% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi
apmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk
apmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk
neapmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi
neapmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Moderno tehnoloģiju pieejamības nodrošināšana (piem., planšetdatori)

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2018.gada februāris
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1.4. Kā Jūs vērtējat Rīgas domes ieguldījumu izglītības jomā šādos aspektos: Drošība skolās

128 16.8% 317 39.1% 90 11.0% 14 1.7% 252 31.5% 801 100.0%

            

50 14.1% 147 38.8% 43 11.4% 2 .5% 130 35.2% 372 100.0%

78 19.0% 170 39.2% 47 10.7% 12 2.7% 122 28.4% 429 100.0%

            

23 31.8% 39 45.4% 12 15.4% 1 1.4% 6 6.0% 81 100.0%

28 15.1% 71 39.5% 30 17.5% 5 3.0% 52 24.9% 186 100.0%

29 20.3% 63 39.8% 19 12.3% 4 3.2% 39 24.4% 154 100.0%

22 16.3% 60 43.8% 11 7.3% 1 .2% 44 32.4% 138 100.0%

12 13.5% 29 30.5% 6 5.9% 1 .3% 49 49.8% 97 100.0%

14 10.3% 55 37.8% 12 7.5% 2 1.3% 62 43.1% 145 100.0%

            

9 37.1% 5 20.0% 4 12.6% 1 4.0% 6 26.3% 25 100.0%

62 14.7% 186 41.6% 43 9.4% 9 1.9% 143 32.3% 443 100.0%

57 18.0% 126 37.0% 43 13.0% 4 1.2% 103 30.7% 333 100.0%

            

56 16.4% 133 35.8% 43 11.9% 5 1.2% 127 34.7% 364 100.0%

72 17.0% 184 41.6% 47 10.3% 9 2.0% 125 29.1% 437 100.0%

            

56 16.7% 136 37.0% 42 11.9% 5 1.3% 118 33.1% 357 100.0%

70 16.7% 178 40.4% 48 10.5% 9 2.0% 132 30.3% 437 100.0%

2 22.5% 3 45.5%     2 32.1% 7 100.0%

            

111 18.0% 258 38.8% 80 12.4% 14 2.1% 187 28.7% 650 100.0%

17 11.7% 59 40.1% 10 5.5%   65 42.7% 151 100.0%

            

16 13.6% 50 39.6% 14 11.2% 4 3.1% 36 32.4% 120 100.0%

71 17.5% 168 38.8% 53 12.1% 7 1.5% 132 30.0% 431 100.0%

41 17.1% 99 39.2% 23 8.8% 3 1.3% 84 33.7% 250 100.0%

            

10 19.4% 24 40.2% 8 13.4% 1 2.0% 17 25.0% 60 100.0%

46 16.5% 108 38.5% 37 13.4% 6 1.9% 79 29.7% 276 100.0%

25 15.4% 69 38.1% 20 10.5% 4 2.1% 61 34.0% 179 100.0%

6 20.3% 17 45.8% 2 5.7%   11 28.2% 36 100.0%

14 9.7% 57 40.3% 8 4.9% 1 .6% 63 44.6% 143 100.0%

17 43.7% 15 35.7% 8 19.2%   2 1.5% 42 100.0%

6 17.7% 14 33.8% 6 15.9% 2 5.7% 10 26.9% 38 100.0%

4 15.1% 13 45.2% 1 3.5%   9 36.1% 27 100.0%

            

30 16.7% 71 38.6% 17 10.4% 3 1.4% 59 32.9% 180 100.0%

29 19.7% 58 39.5% 23 14.2% 3 1.3% 41 25.3% 154 100.0%

31 19.4% 65 41.2% 10 5.0% 4 2.8% 51 31.6% 161 100.0%

21 14.7% 61 37.0% 17 10.3%   56 38.0% 155 100.0%

17 12.4% 62 38.6% 23 16.3% 4 2.9% 45 29.8% 151 100.0%

            

9 9.2% 42 41.0% 12 11.7% 2 2.4% 35 35.7% 100 100.0%

16 8.6% 62 34.9% 30 16.7% 6 3.2% 63 36.6% 177 100.0%

11 8.5% 69 53.8% 15 12.0% 1 .9% 33 24.8% 129 100.0%

18 16.2% 50 46.7% 17 15.6%   22 21.5% 107 100.0%

62 33.2% 52 27.3% 5 2.4% 2 1.1% 67 35.9% 188 100.0%

12 12.1% 42 41.6% 11 11.2% 3 2.9% 32 32.2% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi
apmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk
apmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk
neapmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi
neapmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Drošība skolās

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2018.gada februāris
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1.5. Kā Jūs vērtējat Rīgas domes ieguldījumu izglītības jomā šādos aspektos: Sportošanas iespēju skolās nodrošināšana

98 12.5% 306 37.5% 122 15.2% 27 3.5% 248 31.3% 801 100.0%

            

41 11.3% 137 36.8% 61 16.2% 10 2.5% 123 33.2% 372 100.0%

57 13.5% 169 38.2% 61 14.3% 17 4.3% 125 29.7% 429 100.0%

            

15 20.7% 37 44.3% 16 19.7% 4 5.0% 9 10.2% 81 100.0%

28 14.6% 60 33.2% 34 18.7% 10 6.4% 54 27.2% 186 100.0%

17 11.9% 59 35.6% 30 21.0% 8 5.3% 40 26.1% 154 100.0%

15 11.3% 62 44.5% 23 16.8% 1 .8% 37 26.6% 138 100.0%

10 10.5% 32 33.6% 7 6.9% 2 1.5% 46 47.6% 97 100.0%

13 9.5% 56 38.9% 12 7.0% 2 1.3% 62 43.4% 145 100.0%

            

5 21.1% 9 35.6% 2 7.9%   9 35.4% 25 100.0%

51 12.4% 186 40.7% 55 12.3% 13 3.0% 138 31.6% 443 100.0%

42 12.1% 111 33.6% 65 19.4% 14 4.3% 101 30.6% 333 100.0%

            

49 13.2% 128 35.3% 55 15.2% 11 3.2% 121 33.1% 364 100.0%

49 12.0% 178 39.2% 67 15.1% 16 3.7% 127 30.0% 437 100.0%

            

48 13.4% 131 36.7% 56 15.4% 10 3.0% 112 31.5% 357 100.0%

50 12.0% 173 38.3% 63 14.6% 17 3.9% 134 31.2% 437 100.0%

  2 31.3% 3 36.2%   2 32.5% 7 100.0%

            

86 13.6% 242 36.1% 108 16.7% 26 4.3% 188 29.3% 650 100.0%

12 8.2% 64 43.3% 14 8.9% 1 .3% 60 39.4% 151 100.0%

            

8 5.5% 49 39.7% 22 17.4% 6 4.9% 35 32.5% 120 100.0%

58 14.2% 157 35.3% 70 16.4% 17 4.2% 129 29.8% 431 100.0%

32 13.0% 100 40.6% 30 11.5% 4 1.3% 84 33.6% 250 100.0%

            

6 8.1% 18 32.3% 15 26.6% 4 6.5% 17 26.5% 60 100.0%

36 13.2% 103 35.1% 51 18.8% 10 4.0% 76 29.0% 276 100.0%

22 13.7% 69 37.6% 21 10.9% 9 5.1% 58 32.6% 179 100.0%

2 4.5% 16 45.4% 5 14.8%   13 35.4% 36 100.0%

12 8.3% 58 41.7% 10 6.3% 2 .9% 61 42.9% 143 100.0%

13 33.0% 15 35.2% 10 24.4%   4 7.4% 42 100.0%

5 15.0% 16 42.7% 6 13.4% 1 2.9% 10 26.0% 38 100.0%

2 6.5% 11 39.5% 4 15.5% 1 2.4% 9 36.1% 27 100.0%

            

24 13.1% 75 40.6% 25 14.9% 5 2.7% 51 28.6% 180 100.0%

15 10.8% 63 40.9% 21 13.4% 10 6.6% 45 28.3% 154 100.0%

22 15.2% 59 35.7% 23 12.6% 5 3.7% 52 32.9% 161 100.0%

23 14.1% 55 33.3% 25 16.0% 2 1.1% 50 35.5% 155 100.0%

14 8.8% 54 36.2% 28 19.7% 5 3.2% 50 32.1% 151 100.0%

            

11 11.3% 40 40.1% 14 13.1% 2 2.4% 33 33.1% 100 100.0%

12 6.8% 64 35.3% 35 19.4% 8 4.3% 58 34.2% 177 100.0%

11 8.3% 50 39.0% 18 14.8% 3 2.6% 47 35.3% 129 100.0%

15 13.0% 47 43.8% 20 18.9% 6 5.9% 19 18.4% 107 100.0%

47 25.0% 60 31.7% 12 6.1% 2 1.1% 67 36.1% 188 100.0%

2 1.9% 45 44.6% 23 23.7% 6 5.7% 24 24.1% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi
apmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk
apmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk
neapmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi
neapmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Sportošanas iespēju skolās nodrošināšana

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2018.gada februāris
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1.6. Kā Jūs vērtējat Rīgas domes ieguldījumu izglītības jomā šādos aspektos: Interešu izglītības (dažādu pulciņu) pieejamības
nodrošināšana skolās

81 10.5% 263 32.5% 133 16.3% 32 4.0% 292 36.7% 801 100.0%

            

35 9.9% 116 29.7% 62 17.4% 10 2.6% 149 40.5% 372 100.0%

46 11.0% 147 34.9% 71 15.4% 22 5.3% 143 33.5% 429 100.0%

            

14 19.4% 38 43.7% 13 17.4% 5 6.5% 11 13.1% 81 100.0%

24 13.4% 52 28.2% 31 16.9% 12 7.3% 67 34.1% 186 100.0%

15 9.8% 55 35.2% 32 20.5% 5 3.7% 47 30.9% 154 100.0%

9 6.5% 45 33.6% 30 20.3% 3 2.2% 51 37.3% 138 100.0%

9 10.2% 28 29.3% 10 10.1% 2 1.5% 48 48.9% 97 100.0%

10 7.3% 45 31.1% 17 11.3% 5 3.4% 68 46.9% 145 100.0%

            

3 12.4% 9 32.7% 2 8.0% 2 7.8% 9 39.0% 25 100.0%

43 10.2% 158 35.5% 62 13.9% 16 3.4% 164 37.0% 443 100.0%

35 10.7% 96 28.5% 69 20.1% 14 4.6% 119 36.1% 333 100.0%

            

38 10.6% 113 30.7% 59 16.3% 15 4.4% 139 38.0% 364 100.0%

43 10.4% 150 33.8% 74 16.2% 17 3.8% 153 35.7% 437 100.0%

            

36 10.3% 117 32.5% 58 15.7% 15 4.5% 131 37.0% 357 100.0%

44 10.6% 145 32.7% 73 16.6% 17 3.8% 158 36.3% 437 100.0%

1 13.4% 1 18.0% 2 22.8%   3 45.8% 7 100.0%

            

73 11.7% 206 31.1% 117 17.6% 31 4.9% 223 34.7% 650 100.0%

8 5.6% 57 38.2% 16 11.0% 1 .6% 69 44.7% 151 100.0%

            

9 6.5% 41 35.4% 24 16.0% 6 5.5% 40 36.6% 120 100.0%

44 11.1% 136 30.3% 77 18.7% 18 4.1% 156 35.9% 431 100.0%

28 11.6% 86 35.1% 32 11.8% 8 3.2% 96 38.2% 250 100.0%

            

3 6.5% 15 25.2% 19 31.2% 4 7.9% 19 29.2% 60 100.0%

29 10.2% 87 31.1% 53 18.8% 13 4.6% 94 35.2% 276 100.0%

20 12.0% 62 33.4% 23 13.0% 7 3.8% 67 37.8% 179 100.0%

1 3.4% 13 33.2% 6 18.6%   16 44.8% 36 100.0%

9 6.2% 46 33.9% 15 9.8% 4 2.6% 69 47.6% 143 100.0%

12 30.5% 18 41.0% 6 15.4% 1 2.6% 5 10.5% 42 100.0%

6 18.4% 12 33.6% 6 9.6% 3 8.3% 11 30.0% 38 100.0%

1 3.0% 10 35.3% 5 18.7%   11 43.0% 27 100.0%

            

22 11.6% 64 36.0% 24 14.2% 6 3.2% 64 35.1% 180 100.0%

13 9.3% 54 36.6% 24 14.2% 11 6.9% 52 33.0% 154 100.0%

16 11.0% 49 30.6% 28 15.7% 6 4.0% 62 38.7% 161 100.0%

18 11.9% 46 26.6% 27 16.5% 4 2.8% 60 42.1% 155 100.0%

12 8.3% 50 31.5% 30 21.7% 5 3.2% 54 35.2% 151 100.0%

            

8 8.2% 37 35.8% 17 17.2% 1 1.4% 37 37.5% 100 100.0%

4 2.1% 51 28.2% 38 21.3% 12 6.4% 72 42.1% 177 100.0%

9 7.1% 50 38.8% 18 14.5% 1 .8% 51 38.8% 129 100.0%

11 9.6% 47 43.9% 19 18.1% 9 8.3% 21 20.1% 107 100.0%

47 25.0% 52 28.0% 14 7.0%   75 40.1% 188 100.0%

2 1.9% 26 26.4% 27 27.6% 9 8.8% 36 35.3% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi
apmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk
apmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk
neapmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi
neapmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Interešu izglītības (dažādu pulciņu) pieejamības nodrošināšana skolās

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2018.gada februāris
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1.7. Kā Jūs vērtējat Rīgas domes ieguldījumu izglītības jomā šādos aspektos: Atbalsts skolotājiem

49 6.6% 206 26.2% 132 16.2% 38 4.9% 376 45.9% 801 100.0%

            

17 4.4% 101 27.7% 53 14.7% 12 3.6% 189 49.6% 372 100.0%

32 8.5% 105 25.0% 79 17.5% 26 6.1% 187 42.9% 429 100.0%

            

8 11.0% 24 28.2% 11 13.6% 4 5.6% 34 41.6% 81 100.0%

12 7.7% 43 24.8% 42 22.4% 10 5.4% 79 39.7% 186 100.0%

11 7.8% 44 29.4% 28 18.2% 4 2.9% 67 41.8% 154 100.0%

3 2.4% 36 26.5% 28 19.0% 6 4.1% 65 47.9% 138 100.0%

8 8.2% 23 24.6% 10 11.1% 8 8.1% 48 48.1% 97 100.0%

7 4.5% 36 24.5% 13 8.4% 6 4.1% 83 58.5% 145 100.0%

            

4 17.6% 1 3.8% 3 11.9% 3 11.9% 14 54.8% 25 100.0%

25 6.0% 128 29.6% 68 16.0% 20 4.5% 202 44.0% 443 100.0%

20 6.8% 77 23.4% 61 16.9% 15 5.1% 160 47.9% 333 100.0%

            

24 7.3% 83 24.1% 63 17.6% 17 5.3% 177 45.8% 364 100.0%

25 6.2% 123 27.9% 69 15.2% 21 4.7% 199 46.1% 437 100.0%

            

25 7.9% 83 24.8% 63 17.4% 16 5.2% 170 44.7% 357 100.0%

24 5.8% 121 27.2% 67 15.2% 22 4.9% 203 47.0% 437 100.0%

  2 31.4% 2 27.1%   3 41.5% 7 100.0%

            

44 7.4% 158 24.6% 116 17.9% 35 5.8% 297 44.3% 650 100.0%

5 3.8% 48 32.8% 16 9.4% 3 1.6% 79 52.4% 151 100.0%

            

6 4.5% 29 25.5% 29 21.7% 4 3.3% 52 45.0% 120 100.0%

24 6.8% 114 26.4% 74 17.0% 22 5.1% 197 44.7% 431 100.0%

19 7.5% 63 26.3% 29 11.8% 12 5.6% 127 48.8% 250 100.0%

            

4 5.2% 14 24.9% 12 21.5% 1 2.0% 29 46.4% 60 100.0%

12 5.4% 68 24.6% 59 19.9% 17 5.8% 120 44.4% 276 100.0%

13 8.5% 54 30.8% 24 12.8% 7 4.0% 81 44.0% 179 100.0%

1 3.4% 7 17.1% 8 25.9% 1 4.0% 19 49.5% 36 100.0%

7 4.3% 36 25.8% 13 9.3% 5 3.2% 82 57.4% 143 100.0%

7 17.7% 9 21.1% 7 16.4% 2 5.2% 17 39.6% 42 100.0%

4 12.0% 9 27.1% 4 8.1% 4 14.1% 17 38.8% 38 100.0%

1 3.5% 9 33.3% 5 20.9% 1 4.8% 11 37.6% 27 100.0%

            

17 9.0% 51 29.2% 23 12.5% 3 1.9% 86 47.5% 180 100.0%

8 5.8% 41 28.1% 21 12.7% 12 6.2% 72 47.1% 154 100.0%

10 7.4% 35 22.1% 35 21.9% 8 5.9% 73 42.6% 161 100.0%

9 6.9% 35 21.7% 35 21.3% 7 4.5% 69 45.6% 155 100.0%

5 3.3% 44 29.9% 18 13.2% 8 6.7% 76 47.0% 151 100.0%

            

3 3.1% 20 19.4% 21 20.5% 4 4.4% 52 52.6% 100 100.0%

1 .6% 33 18.1% 44 25.5% 17 9.7% 82 46.1% 177 100.0%

1 .8% 40 32.4% 17 14.2% 4 3.2% 67 49.4% 129 100.0%

11 9.4% 36 34.2% 17 15.8% 4 4.4% 39 36.3% 107 100.0%

31 17.1% 44 23.2% 18 8.9% 4 2.2% 91 48.5% 188 100.0%

2 2.0% 33 32.9% 15 15.8% 5 4.8% 45 44.5% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi
apmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk
apmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk
neapmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi
neapmierināts/-a

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Atbalsts skolotājiem

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2018.gada februāris
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2018.gada februāris 

3. Uzskati par līdzekĜu ieguldīšanu Rīgas skolās 

Aptaujātajiem Rīgas iedzīvotājiem lūdza paust viedokli par to, kurās trīs jomās, runājot par skolu 

uzlabošanu, Rīgas domei būtu jāiegulda līdzekĜi. 

Visbiežāk pētījuma dalībnieki norādīja, ka līdzekĜi būtu jāiegulda moderno tehnoloăiju pieejamības 

nodrošināšanā (41%) un interešu izglītības pieejamības nodrošināšanā (38%).  

28% par vienu no trīs prioritātēm atzina klašu labiekārtošanu, 28% minēja atbalstu skolotājiem, 28% 

- sportošanas iespēju skolās nodrošināšanu, 25% - drošību skolās, bet 24% - skolu remontus. 

Jāatzīmē, ka 4% respondentu atbildēja, ka situācijas uzlabošanā Rīgas skolās vispār nebūtu 

jāiegulda līdzekĜi. 

37.9

28.4

28.2

25.2

24.4

2.0

4.2

11.9

41.2

27.7

0 10 20 30 40 50

Moderno tehnoloăiju pieejamības nodrošināšana (piem.,
planšetdatori)

Interešu izglītības (dažādu pulciĦu) pieejamības nodrošināšana
skolās

Klašu labiekārtošana

Atbalsts skolotājiem

Sportošanas iespēju skolās nodrošināšana

Drošība skolās

Skolu remonti

Citā ar Rīgas skolu darba uzlabošanu saistītā jomā*

Šajā jomā vispār līdzekĜi nebūtu jāiegulda

Grūti pateikt

%

Q: Domājot par situācijas uzlabošanu Rīgas skolās, kurās 3 jomās, Jūsuprāt, būtu jāiegulda
līdzek Ĝi?

Iespējams līdz 3 atbildēm!

Bāze: visi respondenti, n=801
 

*Kategorijā "Citā ar Rīgas skolu darba uzlabošanu saistītā jomā" ietilpst: "izglītības satura kvalitātes uzlabošana" (minēts 3 reizes); "latviešu valodas 
apmācības" (minēts 3 reizes); "atstāt krievu skolas" (minēts 1 reizi); "augĜi un veselīga pārtika” (minēts 1 reizi); "informācijā par potenciālajām darba vietām" 
(minēts 1 reizi); "izglītības sistēmas reformā" (minēts 1 reizi); "jauniešu militārajā apmācībā" (minēts 1 reizi); "jāveicina vienlīdzība starp bērniem un 
skolotājiem" (minēts 1 reizi); "mācību līdzekĜu iegādē - darba burtnīcām un grāmatām" (minēts 1 reizi); "mācīt programmēšanu" (minēts 1 reizi); "rūpēties, lai 
bērni ievēro tīrību skolā" (minēts 1 reizi); "sadarbība ar arodskolām, uzĦēmumiem un citu valstu skolām" (minēts 1 reizi); "visās jomās nepieciešama situācijas 
uzlabošana" (minēts 1 reizi). 
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2018.gada februāris 

Respondenti, kuru bērni apmeklē skolu Rīgā, visbiežāk starp trīs jomām, kurās būtu jāiegulda 

līdzekĜi, atzina moderno tehnoloăiju pieejamības nodrošināšanu (44%) un interešu izglītības 

pieejamības nodrošināšanu (43%). 37% minēja sportošanas iespēju skolās nodrošināšanu, 34% - 

atbalstu skolotājiem, 30% - klašu labiekārtošanu, 28% - drošību skolās, bet 25% - skolu remontus. 

43.2

37.3

33.9

27.8

24.8

2.4

1.5

6.0

29.7

43.5

0 10 20 30 40 50

Moderno tehnoloăiju pieejamības nodrošināšana (piem.,
planšetdatori)

Interešu izglītības (dažādu pulciĦu) pieejamības nodrošināšana
skolās

Sportošanas iespēju skolās nodrošināšana

Atbalsts skolotājiem

Klašu labiekārtošana

Drošība skolās

Skolu remonti

Citā ar Rīgas skolu darba uzlabošanu saistītā jomā

Šajā jomā vispār līdzekĜi nebūtu jāiegulda

Grūti pateikt

%

Q: Domājot par situācijas uzlabošanu Rīgas skolās, kurās 3 jomās, Jūsuprāt, būtu jāiegulda
līdzek Ĝi?

Iespējams līdz 3 atbildēm!

Bāze: respondenti, kuru bērni apmeklē skolu Rīgā, n=199
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1. Domājot par situācijas uzlabošanu Rīgas skolās, kurās 3 jomās, Jūsuprāt, būtu jāiegulda līdzekļi?

197 24.4% 218 28.4% 316 41.2% 200 25.2% 221 27.7% 297 37.9% 230 28.2% 17 2.0% 35 4.2% 100 11.9% 801 231.3%
                      

83 22.8% 113 32.5% 146 41.8% 79 21.1% 116 30.3% 130 35.8% 100 27.5% 12 2.9% 17 4.1% 52 12.7% 372 231.6%
114 25.8% 105 25.0% 170 40.7% 121 28.7% 105 25.5% 167 39.7% 130 28.8% 5 1.3% 18 4.3% 48 11.2% 429 231.0%

                      
23 27.8% 23 31.5% 36 46.8% 11 12.7% 29 35.2% 30 38.4% 21 25.4% 4 5.0% 6 6.0% 4 5.7% 81 234.5%
51 26.3% 46 26.5% 77 44.0% 51 28.7% 62 35.4% 77 43.6% 63 33.4% 2 .8% 4 2.6% 19 7.2% 186 248.3%
38 26.3% 43 29.2% 61 43.8% 42 28.7% 47 31.1% 55 36.3% 40 26.1% 3 2.0% 6 3.4% 20 11.7% 154 238.8%
37 26.1% 36 26.9% 55 40.6% 30 20.9% 38 27.9% 56 39.9% 44 30.9% 2 1.4% 3 2.4% 18 13.3% 138 230.4%
21 21.1% 28 29.6% 36 37.6% 25 25.3% 15 16.0% 33 35.2% 24 24.4% 1 1.1% 5 5.6% 18 18.3% 97 214.2%
27 19.0% 42 29.0% 51 35.3% 41 27.5% 30 20.6% 46 32.2% 38 26.1% 5 3.7% 11 7.5% 21 13.9% 145 214.7%
                      
5 22.5% 4 15.8% 13 52.0% 9 34.3% 7 28.0% 11 45.9% 8 31.5% 1 3.7%   2 7.3% 25 240.9%

108 25.0% 124 28.9% 170 39.9% 106 24.2% 116 27.1% 153 35.7% 113 26.3% 11 2.5% 27 6.0% 60 12.3% 443 228.0%
84 23.8% 90 28.6% 133 42.1% 85 26.0% 98 28.4% 133 40.3% 109 30.5% 5 1.3% 8 2.3% 38 11.8% 333 234.9%
                      

85 23.0% 83 23.8% 140 41.9% 95 27.0% 103 29.5% 147 41.8% 107 28.5% 10 2.6% 12 3.4% 46 11.6% 364 233.1%
112 25.5% 135 31.9% 176 40.7% 105 23.9% 118 26.3% 150 35.0% 123 28.0% 7 1.6% 23 4.9% 54 12.2% 437 229.9%

                      
85 23.4% 78 22.7% 139 42.4% 91 26.7% 105 30.5% 140 40.3% 109 29.2% 8 2.1% 12 3.6% 47 12.3% 357 233.3%

112 25.6% 137 32.3% 173 40.0% 109 24.6% 115 25.9% 151 35.4% 120 27.7% 8 1.8% 23 4.8% 52 11.5% 437 229.7%
  3 45.1% 4 54.2%   1 13.4% 6 81.2% 1 13.3% 1 9.1%   1 18.8% 7 235.1%
                      

159 24.3% 164 26.4% 263 42.3% 163 25.2% 186 28.9% 259 40.7% 190 28.3% 12 1.7% 27 4.0% 79 11.9% 650 233.8%
38 25.2% 54 36.7% 53 36.6% 37 25.2% 35 22.6% 38 26.8% 40 27.9% 5 3.2% 8 5.0% 21 11.9% 151 221.1%
                      

34 25.8% 30 25.5% 44 37.9% 28 24.4% 41 35.4% 48 40.8% 40 28.8% 1 .9% 3 2.3% 14 13.2% 120 235.0%

105 24.5% 124 30.1% 182 44.4% 108 25.2% 117 26.8% 168 39.4% 118 27.2% 10 2.2% 17 4.0% 54 11.7% 431 235.6%
58 23.5% 64 26.8% 90 36.9% 64 25.8% 63 25.1% 81 33.5% 72 29.7% 6 2.3% 15 5.8% 32 11.7% 250 221.1%
                      

19 28.0% 15 28.0% 21 37.6% 14 27.1% 22 37.4% 23 40.5% 16 24.6% 1 2.7% 1 .6% 6 8.7% 60 235.1%
62 22.1% 84 32.1% 120 45.0% 69 25.3% 75 27.0% 127 45.9% 86 28.7% 5 1.4% 6 1.8% 33 12.8% 276 242.3%
45 25.8% 48 26.2% 73 42.0% 46 24.6% 54 30.6% 56 32.3% 44 25.7% 4 2.0% 12 7.7% 24 12.2% 179 229.2%
13 36.0% 7 22.6% 12 39.8% 7 21.0% 7 18.9% 10 29.7% 12 33.6% 1 3.2% 1 .8% 5 10.3% 36 215.9%
26 17.7% 40 28.9% 48 32.8% 39 26.7% 28 19.2% 44 30.6% 40 29.1% 4 2.8% 9 5.8% 23 15.4% 143 209.1%
11 24.0% 7 17.5% 14 37.0% 5 11.4% 14 32.2% 11 28.4% 15 33.5% 1 2.5% 4 10.9% 5 11.3% 42 208.7%
14 40.3% 9 28.0% 13 35.9% 13 35.5% 12 31.3% 17 43.1% 10 29.9%   2 5.8% 2 3.9% 38 253.7%
7 25.1% 8 27.5% 15 54.3% 7 26.6% 9 32.6% 9 38.7% 7 27.4% 1 3.0%   2 7.1% 27 242.4%
                      

38 20.7% 47 25.8% 75 41.4% 55 30.1% 50 29.4% 72 41.2% 44 24.4% 5 2.5% 10 5.7% 21 11.3% 180 232.6%
39 25.0% 45 31.5% 68 44.9% 36 22.8% 48 30.7% 59 38.7% 45 29.3% 1 .6% 7 4.6% 18 10.7% 154 238.7%
42 26.9% 45 28.9% 65 42.6% 41 26.0% 41 24.9% 61 37.9% 50 31.1% 2 1.0% 4 2.3% 19 12.0% 161 233.5%
36 20.0% 41 28.3% 54 37.8% 32 20.8% 48 31.0% 62 40.6% 48 26.3% 7 4.4% 8 5.1% 19 13.0% 155 227.3%
42 30.2% 40 27.9% 54 38.4% 36 25.3% 34 22.0% 43 30.3% 43 30.2% 2 1.8% 6 3.6% 23 12.9% 151 222.6%
                      

24 24.1% 14 14.3% 19 19.0% 23 23.2% 24 23.2% 29 29.1% 36 36.1% 1 .9% 5 4.5% 22 21.9% 100 196.3%
33 18.8% 68 38.1% 78 44.8% 49 28.0% 52 28.7% 82 46.9% 55 30.4%   2 1.0% 15 8.9% 177 245.6%
39 30.7% 44 33.9% 48 38.0% 24 19.8% 35 27.7% 33 25.8% 39 30.9% 7 4.8% 3 2.1% 22 16.2% 129 229.9%
35 33.5% 39 36.6% 46 41.6% 27 24.7% 30 27.9% 46 44.1% 34 32.0% 1 .7% 3 2.7% 2 1.9% 107 245.7%
23 12.4% 20 11.4% 69 36.2% 48 25.2% 55 28.4% 71 36.4% 48 25.8% 3 1.6% 21 11.0% 31 17.4% 188 206.0%
43 43.2% 33 32.6% 56 56.6% 29 29.3% 25 24.9% 36 36.0% 18 17.4% 5 4.8% 1 .8% 8 8.8% 100 254.4%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Skolu remonti

nesvērts
skaits rindu %

Klašu labiekārtošana

nesvērts
skaits rindu %

Moderno tehnoloģiju
pieejamības

nodrošināšana (piem.,
planšetdatori)

nesvērts
skaits rindu %

Drošība skolās

nesvērts
skaits rindu %

Sportošanas iespēju
skolās nodrošināšana

nesvērts
skaits rindu %

Interešu izglītības
(dažādu pulciņu)

pieejamības
nodrošināšana skolās

nesvērts
skaits rindu %

Atbalsts skolotājiem

nesvērts
skaits rindu %

Citā ar Rīgas skolu darba
uzlabošanu saistītā jomā

nesvērts
skaits rindu %

Šajā jomā vispār līdzekļi
nebūtu jāiegulda

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Domājot par situācijas uzlabošanu Rīgas skolās, kurās 3 jomās, Jūsuprāt, būtu jāiegulda līdzekļi?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801
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4. Uzskati par skolas nodrošināšanu dzīvesvietas tuvumā 

2018.gada februārī veiktajā aptaujā respondentiem lūdza norādīt, kādā attālumā, viĦuprāt, ir jābūt 

skolai no skolēna mājām. 

Uzskatu, ka skolai ir jābūt 5-10 minūšu attālumā, ejot ar kājām, pauda 61% respondentu, runājot par 

1.-3.klašu  skolēniem, 32% - runājot par 4.-6.klašu  skolēniem, 19% - runājot par 7.-9.klašu  

skolēniem, un 13% - runājot par 10.-12.klašu  skolēniem.  

Savukārt viedokli, ka attālumam līdz skolai nav nozīmes, citi faktori ir svarīgāki, par 1.-3.klašu  

skolēniem pauda 6% respondentu, par 4.-6.klašu  skolēniem – 6%, par 7.-9.klašu  skolēniem – 12%, 

bet par 10.-12.klašu  skolēniem – 24%. 

61.0

32.1

19.0

12.6

18.6

28.9

16.1

9.5

8.5

20.3

22.2

14.7

0.8

4.7

18.1

18.4

2.0

6.0

13.5

6.0

6.3

12.2

24.4

4.8

5.7

6.4

6.9

0.4

0 20 40 60 80 100

1.- 3.klašu skolēnam

4. - 6.klašu skolēnam

7. - 9.klašu skolēnam

10.- 12.klašu skolēnam

%

%

Maksimums 5 -10 minūtes, ejot ar kājām
Maksimums 5 -10 minūtes ar sabiedrisko transportu
Maksimums 11 - 20 minūtes ar sabiedrisko transportu
Maksimums 21 - 35 minūtes ar sabiedrisko transportu
Var būt arī vairāk nekā 35 minūtes ar sabiedrisko transportu
Attālums līdz skolai nav būtisks, citi faktori ir svarīgāki
Grūti pateikt

Q: Domājot par skolu pieejamību Rīgā, kāds ir maksimālais attālums, cik  tālu no skolēna mājām būtu 
jānodrošina skola?

Bāze: visi respondenti, n=801
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Analizējot to respondentu atbildes, kuru bērni mācās attiecīgajās klasēs, vērojams, ka, runājot par 

1.-3.klašu skolēniem, 61% uzskatīja, ka skolai jābūt 5-10 minūšu attālumā, ejot ar kājām, 30% - ka 

tā var būt līdz 20 minūšu attālumā ar sabiedrisko transportu, bet 8% - ka attālumam nav nozīmes, 

citi faktori ir svarīgāki. 

Runājot par 4.-6.klašu skolēniem, 35% respondentu, kuru bērni mācās šajās klasēs, atbildēja, ka 

skolai jābūt 5-10 minūšu attālumā, ejot ar kājām, bet 6% - ka attālums nav būtisks, citi faktori ir 

svarīgāki. 

26% respondentu norādīja, ka attālumam līdz skolai 7.-9.klašu  skolēniem ir jābūt 5-10 minūtes, ejot 

ar kājām, bet 14% - ka attālums nav būtisks, citi faktori ir svarīgāki. 

Savukārt, runājot par 10.-12.klašu skolēniem, no respondentiem, kuru bērni ir attiecīgajā klasē, 10% 

atbildēja, ka attālumam līdz skolai ir jābūt 5-10 minūtes, ejot ar kājām, bet 26% - ka attālums nav 

būtisks, citi faktori ir svarīgāki. 

61.2

34.7

26.4

10.0

27.1

30.1

26.5

6.7

3.3

22.7

17.6

12.5

5.6

13.5

26.1

1.2

2.2

18.8

8.4

5.8

13.8

25.7

0 20 40 60 80 100

1.- 3.klašu skolēnam (n=69)

4. - 6.klašu skolēnam (n=73)

7. - 9.klašu skolēnam (n=57)

10.- 12.klašu skolēnam (n=35)

%

%

Maksimums 5 -10 minūtes, ejot ar kājām
Maksimums 5 -10 minūtes ar sabiedrisko transportu
Maksimums 11 - 20 minūtes ar sabiedrisko transportu
Maksimums 21 - 35 minūtes ar sabiedrisko transportu
Var būt arī vairāk nekā 35 minūtes ar sabiedrisko transportu
Attālums līdz skolai nav būtisks, citi faktori ir svarīgāki

Q: Domājot par skolu pieejamību Rīgā, kāds ir maksimālais attālums, cik tālu no skolēna mājām būtu
jānodrošina skola?

Bāzes: respondenti, kuru bērni mācās attiecīgajās klasēs
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1.1. Domājot par skolu pieejamību Rīgā, kāds ir maksimālais attālums, cik tālu no skolēna mājām būtu jānodrošina skola: 1.- 3.klašu skolēnam

478 61.0% 159 18.6% 69 8.5% 7 .8% 3 .4% 49 6.0% 36 4.8% 801 100.0%
                

219 60.6% 68 17.2% 36 10.0% 4 .6% 2 .5% 24 6.0% 19 5.2% 372 100.0%
259 61.3% 91 19.9% 33 7.3% 3 .9% 1 .3% 25 5.9% 17 4.5% 429 100.0%

                
51 64.0% 16 18.7% 6 8.2% 2 .7%   4 5.6% 2 2.8% 81 100.0%

108 62.7% 45 22.0% 14 5.9% 1 .6% 1 .7% 15 6.7% 2 1.4% 186 100.0%
90 62.0% 34 19.1% 8 4.8% 2 1.4%   15 9.1% 5 3.7% 154 100.0%
81 58.4% 25 17.9% 16 11.7%   1 .6% 8 5.9% 7 5.5% 138 100.0%
57 57.8% 15 16.1% 9 10.2% 1 1.1%   5 5.5% 10 9.3% 97 100.0%
91 62.0% 24 16.7% 16 11.7% 1 .7% 1 .7% 2 1.5% 10 6.6% 145 100.0%
                

17 68.4% 4 15.4% 3 12.3%       1 3.8% 25 100.0%
271 61.9% 84 18.0% 39 9.0% 4 .6% 2 .4% 20 4.8% 23 5.3% 443 100.0%
190 59.2% 71 19.7% 27 7.6% 3 1.0% 1 .3% 29 7.9% 12 4.2% 333 100.0%

                
200 56.7% 84 21.6% 32 8.4% 6 1.7%   27 6.6% 15 4.8% 364 100.0%
278 64.2% 75 16.3% 37 8.6% 1 .1% 3 .6% 22 5.4% 21 4.8% 437 100.0%

                
193 56.0% 85 21.7% 31 8.4% 6 1.8%   27 7.2% 15 5.0% 357 100.0%
281 64.8% 71 15.8% 38 8.8% 1 .1% 3 .6% 22 5.2% 21 4.8% 437 100.0%
4 49.5% 3 50.5%           7 100.0%
                

376 59.4% 141 20.3% 56 8.4% 7 1.0% 2 .3% 45 6.6% 23 4.1% 650 100.0%
102 67.4% 18 12.0% 13 9.0%   1 .5% 4 3.4% 13 7.7% 151 100.0%

                

63 55.0% 25 17.0% 10 7.6% 4 3.8% 1 .9% 13 11.4% 4 4.2% 120 100.0%

260 61.5% 88 20.0% 38 8.8% 2 .1%   29 5.8% 14 3.8% 431 100.0%
155 63.2% 46 17.0% 21 8.4% 1 .4% 2 .8% 7 3.3% 18 7.0% 250 100.0%

                
31 55.0% 15 24.4% 8 11.3%     6 9.3%   60 100.0%

157 58.4% 56 18.1% 25 9.1% 4 1.3% 1 .4% 25 9.1% 8 3.6% 276 100.0%
115 63.9% 36 20.3% 13 7.8% 2 .9%   6 3.0% 7 4.2% 179 100.0%
20 60.2% 6 15.9% 2 4.2%     5 8.9% 3 10.8% 36 100.0%
88 61.5% 21 14.5% 16 11.6% 1 .7% 2 1.4% 3 2.7% 12 7.6% 143 100.0%
25 59.1% 12 27.6% 1 2.8%     2 5.3% 2 5.1% 42 100.0%
24 67.5% 11 23.7% 1 2.9%     2 5.9%   38 100.0%
18 69.5% 2 6.0% 3 8.8%       4 15.7% 27 100.0%
                

124 68.8% 27 14.6% 16 8.7% 2 1.3% 1 .5% 4 2.7% 6 3.4% 180 100.0%
98 63.4% 31 20.3% 11 8.0%     5 3.4% 9 4.9% 154 100.0%
89 55.7% 39 22.1% 11 7.1% 2 1.2% 1 .5% 12 8.1% 7 5.3% 161 100.0%
77 53.8% 34 20.3% 17 9.7% 2 1.0%   20 10.8% 5 4.3% 155 100.0%
90 61.6% 28 16.2% 14 9.2% 1 .2% 1 .8% 8 5.6% 9 6.4% 151 100.0%

                
44 44.0% 31 31.1% 9 9.0% 2 1.6%   11 11.0% 3 3.3% 100 100.0%

125 70.7% 19 10.6% 8 4.3% 1 .6% 1 .4% 12 7.1% 11 6.2% 177 100.0%
76 58.4% 18 13.6% 15 12.0% 1 .6%   10 8.6% 9 6.7% 129 100.0%
50 47.0% 29 27.2% 21 19.0% 1 1.3%   4 3.6% 2 1.9% 107 100.0%

119 62.7% 41 21.9% 9 4.8% 1 .6% 1 .5% 10 5.2% 7 4.4% 188 100.0%
64 63.4% 21 21.0% 7 7.0% 1 1.1% 1 1.0% 2 2.4% 4 4.1% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts skaits rindu %

Maksimums 5 -10 minūtes,
ejot ar kājām

nesvērts skaits rindu %

Maksimums 5 -10 minūtes ar
sabiedrisko transportu

nesvērts skaits rindu %

Maksimums 11 - 20 minūtes
ar sabiedrisko transportu

nesvērts skaits rindu %

Maksimums 21 - 35 minūtes
ar sabiedrisko transportu

nesvērts skaits rindu %

Var būt arī vairāk nekā 35
minūtes ar sabiedrisko

transportu

nesvērts skaits rindu %

Attālums līdz skolai nav
būtisks, citi faktori ir svarīgāki

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

1.- 3.klašu skolēnam

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2018.gada februāris

30



1.2. Domājot par skolu pieejamību Rīgā, kāds ir maksimālais attālums, cik tālu no skolēna mājām būtu jānodrošina skola: 4. - 6.klašu skolēnam

240 32.1% 242 28.9% 172 20.3% 38 4.7% 15 2.0% 51 6.3% 43 5.7% 801 100.0%

                

122 34.9% 92 24.3% 85 21.9% 17 4.0% 7 2.1% 24 6.1% 25 6.8% 372 100.0%

118 29.8% 150 32.8% 87 19.0% 21 5.3% 8 1.9% 27 6.5% 18 4.7% 429 100.0%

                
35 45.6% 14 15.7% 18 21.3% 6 6.3% 1 1.4% 5 7.0% 2 2.8% 81 100.0%

56 33.9% 57 29.7% 42 20.1% 11 5.9% 2 1.3% 15 7.2% 3 2.0% 186 100.0%

44 33.2% 49 28.6% 36 21.8% 3 2.1% 3 2.2% 14 8.3% 5 3.7% 154 100.0%

38 29.4% 42 28.8% 33 23.1% 7 5.3% 1 .8% 9 6.6% 8 6.1% 138 100.0%

29 29.6% 27 28.4% 18 18.4% 4 4.3% 2 2.2% 6 6.6% 11 10.4% 97 100.0%

38 26.4% 53 36.2% 25 16.9% 7 5.1% 6 4.3% 2 1.5% 14 9.5% 145 100.0%

                

8 33.1% 9 33.5% 6 25.3% 1 4.2%     1 3.8% 25 100.0%

144 33.5% 128 28.6% 94 20.2% 20 4.3% 6 1.4% 22 5.4% 29 6.7% 443 100.0%

88 30.2% 105 29.0% 72 20.1% 17 5.2% 9 3.0% 29 8.0% 13 4.5% 333 100.0%

                

93 28.4% 111 29.4% 87 21.7% 23 6.4% 7 2.1% 27 6.9% 16 5.1% 364 100.0%
147 34.9% 131 28.5% 85 19.2% 15 3.3% 8 2.0% 24 5.9% 27 6.1% 437 100.0%

                

90 28.0% 110 29.5% 84 21.0% 24 7.0% 7 2.1% 26 7.1% 16 5.3% 357 100.0%

147 35.1% 129 28.1% 87 19.9% 14 3.1% 8 2.0% 25 5.9% 27 6.0% 437 100.0%

3 35.8% 3 50.5% 1 13.7%         7 100.0%

                

193 32.0% 192 28.2% 144 20.6% 33 5.0% 13 2.2% 47 7.1% 28 4.9% 650 100.0%

47 32.5% 50 31.9% 28 19.0% 5 3.3% 2 1.1% 4 3.4% 15 8.8% 151 100.0%

                

30 27.4% 37 27.8% 26 19.6% 7 6.6% 4 3.9% 12 10.5% 4 4.2% 120 100.0%

137 34.1% 125 27.7% 97 21.8% 18 3.8% 5 1.3% 32 6.8% 17 4.6% 431 100.0%

73 30.8% 80 31.9% 49 17.8% 13 5.3% 6 2.3% 7 3.3% 22 8.6% 250 100.0%

                

12 24.9% 19 29.6% 20 33.5% 3 2.7%   6 9.3%   60 100.0%

77 30.4% 83 27.2% 62 21.1% 12 4.7% 7 2.9% 25 9.3% 10 4.5% 276 100.0%

65 36.6% 53 29.5% 34 18.6% 10 5.5% 1 .8% 8 4.3% 8 4.7% 179 100.0%

13 40.8% 7 19.3% 7 17.8%   1 2.4% 5 8.9% 3 10.8% 36 100.0%
39 28.7% 49 33.8% 24 16.0% 7 4.8% 5 3.4% 3 2.7% 16 10.4% 143 100.0%

17 42.2% 6 13.4% 12 26.0% 3 7.9%   2 5.3% 2 5.1% 42 100.0%

10 31.4% 17 42.4% 6 11.6% 2 5.8% 1 2.9% 2 5.9%   38 100.0%

7 25.4% 8 32.0% 7 23.3% 1 3.5%     4 15.7% 27 100.0%

                

60 34.0% 52 28.6% 41 21.9% 7 4.2% 5 2.7% 6 3.8% 9 4.9% 180 100.0%

51 34.4% 53 32.7% 27 18.2% 6 4.3% 3 2.2% 4 2.7% 10 5.4% 154 100.0%

46 31.1% 44 26.0% 36 19.2% 9 5.7% 3 2.1% 14 9.5% 9 6.4% 161 100.0%

27 19.7% 58 37.4% 37 22.9% 8 4.3% 1 .8% 19 10.6% 5 4.3% 155 100.0%

56 40.7% 35 20.0% 31 19.4% 8 4.8% 3 2.1% 8 5.6% 10 7.5% 151 100.0%

                

11 11.1% 40 40.2% 32 31.8% 4 3.5%   10 10.1% 3 3.3% 100 100.0%
79 44.3% 45 26.0% 17 9.7% 6 3.0% 7 3.8% 11 6.6% 12 6.7% 177 100.0%

46 35.1% 34 25.8% 21 17.0% 7 5.5%   10 8.6% 11 7.9% 129 100.0%

24 23.4% 30 27.6% 30 27.4% 7 6.8% 7 6.2% 7 6.6% 2 1.9% 107 100.0%

61 32.6% 53 28.3% 46 24.2% 7 3.4% 1 .5% 10 5.2% 10 5.8% 188 100.0%

19 17.9% 40 39.4% 26 26.6% 7 7.5%   3 3.4% 5 5.1% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts skaits rindu %

Maksimums 5 -10 minūtes,
ejot ar kājām

nesvērts skaits rindu %

Maksimums 5 -10 minūtes ar
sabiedrisko transportu

nesvērts skaits rindu %

Maksimums 11 - 20 minūtes
ar sabiedrisko transportu

nesvērts skaits rindu %

Maksimums 21 - 35 minūtes
ar sabiedrisko transportu

nesvērts skaits rindu %

Var būt arī vairāk nekā 35
minūtes ar sabiedrisko

transportu

nesvērts skaits rindu %

Attālums līdz skolai nav
būtisks, citi faktori ir svarīgāki

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

4. - 6.klašu skolēnam

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2018.gada februāris
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1.3. Domājot par skolu pieejamību Rīgā, kāds ir maksimālais attālums, cik tālu no skolēna mājām būtu jānodrošina skola: 7. - 9.klašu skolēnam

142 19.0% 125 16.1% 185 22.2% 158 18.1% 45 6.0% 99 12.2% 47 6.4% 801 100.0%

                

71 20.3% 59 16.5% 86 22.6% 67 16.4% 19 5.5% 44 11.4% 26 7.3% 372 100.0%

71 17.9% 66 15.8% 99 21.9% 91 19.6% 26 6.4% 55 12.9% 21 5.5% 429 100.0%

                
26 33.3% 10 12.5% 13 14.5% 15 17.6% 5 6.5% 11 14.2% 1 1.4% 81 100.0%

29 18.5% 37 20.8% 43 21.7% 35 16.8% 11 6.1% 28 14.1% 3 2.0% 186 100.0%

23 17.7% 28 19.0% 34 21.3% 33 19.1% 8 5.4% 22 13.0% 6 4.5% 154 100.0%

24 18.5% 21 15.3% 35 25.3% 26 17.5% 4 3.0% 18 12.7% 10 7.6% 138 100.0%

19 18.6% 11 12.3% 20 20.6% 15 14.9% 8 8.8% 12 13.2% 12 11.6% 97 100.0%

21 14.6% 18 12.4% 40 26.9% 34 23.6% 9 6.5% 8 5.2% 15 10.8% 145 100.0%

                

4 16.5% 4 16.8% 7 24.4% 5 21.4% 1 4.0% 2 7.9% 2 9.0% 25 100.0%

89 20.9% 71 16.2% 106 23.3% 72 15.1% 26 5.7% 49 11.8% 30 7.1% 443 100.0%

49 16.7% 50 15.9% 72 20.7% 81 21.9% 18 6.5% 48 13.1% 15 5.1% 333 100.0%

                

54 16.8% 56 15.4% 87 22.9% 77 19.5% 23 6.8% 50 12.9% 17 5.7% 364 100.0%
88 20.7% 69 16.6% 98 21.8% 81 17.1% 22 5.4% 49 11.6% 30 6.8% 437 100.0%

                

53 16.9% 54 15.3% 85 22.5% 80 20.6% 22 6.5% 47 12.6% 16 5.5% 357 100.0%

87 20.5% 70 16.7% 99 22.1% 77 16.4% 23 5.7% 51 11.8% 30 6.7% 437 100.0%

2 22.4% 1 13.4% 1 18.0% 1 13.7%   1 13.8% 1 18.8% 7 100.0%

                

116 19.4% 100 15.6% 146 21.5% 132 18.7% 38 6.2% 87 13.1% 31 5.6% 650 100.0%

26 17.4% 25 17.9% 39 25.3% 26 16.1% 7 5.2% 12 8.6% 16 9.4% 151 100.0%

                

18 16.6% 18 13.9% 22 18.7% 32 25.4% 5 4.2% 21 17.0% 4 4.2% 120 100.0%

78 19.8% 75 18.0% 97 22.0% 79 16.2% 24 6.1% 57 12.3% 21 5.6% 431 100.0%

46 18.8% 32 13.7% 66 24.7% 47 17.8% 16 6.7% 21 9.4% 22 9.0% 250 100.0%

                

6 12.0% 12 21.7% 11 18.4% 18 26.9% 2 4.7% 11 16.3%   60 100.0%

39 15.8% 51 18.2% 56 20.1% 61 20.5% 16 6.2% 40 13.7% 13 5.5% 276 100.0%

40 23.2% 28 16.0% 45 23.9% 27 13.8% 9 5.1% 21 12.4% 9 5.5% 179 100.0%

11 33.7% 2 6.6% 7 20.8% 5 11.3% 2 6.1% 6 10.9% 3 10.8% 36 100.0%
23 16.3% 16 12.0% 36 23.2% 32 21.8% 10 7.9% 10 7.9% 16 10.9% 143 100.0%

13 32.1% 6 15.2% 7 12.4% 9 21.9% 1 2.6% 5 13.2% 1 2.6% 42 100.0%

7 21.4% 7 20.4% 12 27.7% 5 12.9% 4 9.0% 3 8.8%   38 100.0%

3 10.5% 3 10.4% 11 41.2% 1 3.2% 1 3.5% 3 11.6% 5 19.6% 27 100.0%

                

35 19.9% 21 11.8% 43 23.2% 43 23.0% 10 5.5% 18 11.1% 10 5.5% 180 100.0%

27 18.1% 32 21.7% 38 23.8% 22 13.1% 10 6.9% 15 10.8% 10 5.4% 154 100.0%

28 19.9% 22 13.1% 35 19.7% 39 22.3% 9 6.3% 18 11.8% 10 6.9% 161 100.0%

16 12.0% 27 18.2% 37 24.5% 33 19.7% 8 6.3% 28 14.2% 6 5.1% 155 100.0%

36 24.8% 23 16.8% 32 20.0% 21 11.0% 8 4.8% 20 13.6% 11 9.2% 151 100.0%

                

6 6.4% 13 12.7% 30 29.4% 29 29.1% 2 2.1% 18 17.7% 2 2.6% 100 100.0%
39 22.1% 38 21.6% 29 16.2% 20 11.4% 11 6.0% 25 14.5% 15 8.2% 177 100.0%

31 24.0% 22 17.5% 19 13.7% 23 17.7% 5 4.1% 19 15.6% 10 7.4% 129 100.0%

16 15.0% 17 16.2% 27 24.7% 20 18.2% 12 11.2% 13 12.8% 2 1.9% 107 100.0%

37 19.8% 24 12.6% 61 32.5% 34 17.3% 6 3.5% 13 6.8% 13 7.5% 188 100.0%

13 12.0% 11 11.1% 19 19.1% 32 31.8% 9 9.3% 11 11.6% 5 5.1% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts skaits rindu %

Maksimums 5 -10 minūtes,
ejot ar kājām

nesvērts skaits rindu %

Maksimums 5 -10 minūtes ar
sabiedrisko transportu

nesvērts skaits rindu %

Maksimums 11 - 20 minūtes
ar sabiedrisko transportu

nesvērts skaits rindu %

Maksimums 21 - 35 minūtes
ar sabiedrisko transportu

nesvērts skaits rindu %

Var būt arī vairāk nekā 35
minūtes ar sabiedrisko

transportu

nesvērts skaits rindu %

Attālums līdz skolai nav
būtisks, citi faktori ir svarīgāki

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

7. - 9.klašu skolēnam

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2018.gada februāris
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1.4. Domājot par skolu pieejamību Rīgā, kāds ir maksimālais attālums, cik tālu no skolēna mājām būtu jānodrošina skola:

95 12.6% 71 9.5% 123 14.7% 158 18.4% 114 13.5% 189 24.4% 51 6.9% 801 100.0%

                

44 12.3% 31 8.8% 62 16.2% 71 18.4% 51 13.4% 83 22.4% 30 8.5% 372 100.0%

51 12.8% 40 10.2% 61 13.4% 87 18.3% 63 13.7% 106 26.1% 21 5.5% 429 100.0%

                
20 25.4% 8 9.9% 10 11.4% 13 13.9% 9 12.4% 20 25.8% 1 1.1% 81 100.0%

16 10.4% 17 10.6% 36 18.5% 41 19.0% 22 11.3% 50 27.5% 4 2.6% 186 100.0%

17 13.1% 17 11.7% 17 10.9% 38 22.9% 21 12.6% 37 23.6% 7 5.2% 154 100.0%

14 10.8% 12 8.3% 20 14.8% 22 16.3% 23 15.1% 34 24.8% 13 9.9% 138 100.0%

12 11.7% 9 10.1% 10 11.1% 15 15.2% 13 13.1% 27 28.4% 11 10.4% 97 100.0%

16 11.0% 8 5.7% 30 20.1% 29 19.9% 26 17.4% 21 15.0% 15 10.8% 145 100.0%

                

1 3.4% 3 12.3% 8 29.7% 1 3.9% 4 15.7% 7 29.8% 1 5.2% 25 100.0%

61 13.9% 41 10.1% 71 15.7% 80 16.3% 64 13.8% 93 22.6% 33 7.8% 443 100.0%

33 11.5% 27 8.7% 44 12.4% 77 22.2% 46 13.0% 89 26.4% 17 5.8% 333 100.0%

                

37 11.5% 28 8.4% 63 16.6% 80 19.7% 51 13.1% 86 24.2% 19 6.4% 364 100.0%
58 13.4% 43 10.4% 60 13.3% 78 17.3% 63 13.9% 103 24.5% 32 7.2% 437 100.0%

                

35 11.2% 27 8.3% 63 16.8% 80 19.5% 51 13.6% 83 24.4% 18 6.3% 357 100.0%

60 13.8% 44 10.7% 58 12.9% 77 17.7% 63 13.8% 104 24.4% 31 6.8% 437 100.0%

    2 31.4% 1 13.7%   2 22.9% 2 32.1% 7 100.0%

                

74 12.2% 58 9.4% 95 13.9% 132 18.6% 96 13.9% 161 25.9% 34 6.1% 650 100.0%

21 14.0% 13 10.1% 28 17.9% 26 17.7% 18 12.2% 28 18.2% 17 9.9% 151 100.0%

                

14 12.8% 9 6.8% 17 13.6% 26 21.1% 10 6.8% 38 33.1% 6 5.9% 120 100.0%

46 11.7% 45 11.5% 62 14.1% 88 18.8% 61 13.8% 107 24.4% 22 5.7% 431 100.0%

35 14.1% 17 7.4% 44 16.5% 44 16.2% 43 16.7% 44 19.6% 23 9.6% 250 100.0%

                

5 10.0% 8 13.6% 3 5.5% 23 34.8% 4 6.0% 17 30.0%   60 100.0%

23 9.2% 26 10.1% 37 12.1% 58 20.4% 41 14.3% 74 26.9% 17 6.9% 276 100.0%

25 14.4% 18 10.8% 35 19.6% 28 14.0% 23 12.2% 42 24.4% 8 4.7% 179 100.0%

7 23.3% 2 6.3% 4 12.6% 5 14.4% 3 6.2% 12 26.4% 3 10.8% 36 100.0%
15 10.0% 8 6.4% 27 17.6% 26 17.3% 27 19.0% 23 17.6% 17 12.0% 143 100.0%

11 26.8% 4 10.5% 7 13.9% 5 9.1% 6 15.6% 9 24.2%   42 100.0%

6 18.4% 4 10.8% 4 12.2% 11 25.8% 8 18.3% 5 14.5%   38 100.0%

3 10.5% 1 3.5% 6 20.2% 2 7.7% 2 6.7% 7 28.4% 6 23.1% 27 100.0%

                

24 13.7% 9 5.3% 31 17.0% 30 16.6% 34 17.3% 42 24.7% 10 5.3% 180 100.0%

16 10.5% 21 13.8% 25 15.9% 23 14.2% 20 12.9% 38 26.8% 11 5.9% 154 100.0%

17 12.4% 12 8.6% 21 11.5% 46 24.9% 19 11.1% 34 23.4% 12 8.1% 161 100.0%

9 6.5% 14 9.2% 26 16.8% 33 20.7% 22 14.5% 45 27.2% 6 5.1% 155 100.0%

29 19.8% 15 11.8% 20 12.1% 26 15.2% 19 11.3% 30 19.7% 12 10.2% 151 100.0%

                

5 5.1% 5 4.9% 17 15.9% 33 32.8% 15 15.3% 23 23.4% 2 2.6% 100 100.0%
25 14.0% 13 7.5% 28 15.8% 32 17.5% 14 7.7% 47 27.5% 18 10.0% 177 100.0%

28 21.7% 16 13.0% 10 6.8% 16 12.1% 7 5.0% 41 33.3% 11 8.2% 129 100.0%

15 14.0% 5 5.1% 24 21.2% 23 22.0% 21 18.9% 17 16.9% 2 1.9% 107 100.0%

14 7.5% 23 12.4% 31 16.0% 41 21.8% 27 14.4% 40 21.0% 12 6.8% 188 100.0%

8 7.5% 9 9.0% 13 13.0% 13 12.9% 30 30.0% 21 21.6% 6 5.9% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts skaits rindu %

Maksimums 5 -10 minūtes,
ejot ar kājām

nesvērts skaits rindu %

Maksimums 5 -10 minūtes ar
sabiedrisko transportu

nesvērts skaits rindu %

Maksimums 11 - 20 minūtes
ar sabiedrisko transportu

nesvērts skaits rindu %

Maksimums 21 - 35 minūtes
ar sabiedrisko transportu

nesvērts skaits rindu %

Var būt arī vairāk nekā 35
minūtes ar sabiedrisko

transportu

nesvērts skaits rindu %

Attālums līdz skolai nav
būtisks, citi faktori ir svarīgāki

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

10.- 12.klašu skolēnam

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2018.gada februāris
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2018.gada februāris 

5. Uzskati par mācību priekšmetu apgūšanu latviešu valodā 

2018.gada februārī aptaujātajiem Rīgas iedzīvotājiem lūdza norādīt, cik liela daĜa priekšmetu 

latviešu valodā būtu jāapgūst dažādu klašu skolēniem. 

SaskaĦā ar aptaujas datiem 22% respondentu uzskatīja, ka 1.-3.klašu skolēniem viss (izĦemot 

dzimto valodu un literatūru) ir jāapgūst latviešu valodā (tā domāja 41% no respondentiem, kuru bērni 

iet attiecīgajās klasēs), 12% uzskatīja, ka latviešu valodā ir jāapgūst lielākā daĜa (12% no 

respondentiem, kuru bērni iet attiecīgajās klasēs), 17% - ka latviešu valodā ir jāapgūst puse 

priekšmetu (10% no respondentiem, kuru bērni iet attiecīgajās klasēs), 17% norādīja, ka 1.-3.klasē 

lielākā daĜa ir jāapgūst dzimtajā valodā (14% no respondentiem, kuru bērni iet attiecīgajās klasēs), 

bet 28% - ka viss (izĦemot latviešu valodu) ir jāapgūst dzimtajā valodā (20% no respondentiem, kuru 

bērni iet attiecīgajās klasēs). 

Runājot par mācībām 4.-6.klasē, 23% norādīja, ka viss ir jāapgūst latviešu valodā (25% no 

respondentiem, kuru bērni iet attiecīgajās klasēs), 17% - ka latviešu valodā ir jāapgūst lielākā daĜa 

(14% no respondentiem, kuru bērni iet attiecīgajās klasēs), 19% - ka latviešu valodā ir jāapgūst puse 

priekšmetu (20% no respondentiem, kuru bērni iet attiecīgajās klasēs), 21% - ka lielākā daĜa ir 

jāapgūst dzimtajā valodā (17% no respondentiem, kuru bērni iet attiecīgajās klasēs), bet 16% - ka 

viss  ir jāapgūst dzimtajā valodā (20% no respondentiem, kuru bērni iet attiecīgajās klasēs). 

To, ka viss 7.-9.klasē ir jāapgūst latviešu valodā, norādīja 28% (24% no respondentiem, kuru bērni 

iet attiecīgajās klasēs), 20% - ka latviešu valodā ir jāapgūst lielākā daĜa (24% no respondentiem, 

kuru bērni iet attiecīgajās klasēs), 20% - ka latviešu valodā ir jāapgūst puse priekšmetu (17% no 

respondentiem, kuru bērni iet attiecīgajās klasēs), 12% - ka lielākā daĜa ir jāapgūst dzimtajā valodā 

(10% no respondentiem, kuru bērni iet attiecīgajās klasēs), bet 14% - ka viss  ir jāapgūst dzimtajā 

valodā (26% no respondentiem, kuru bērni iet attiecīgajās klasēs). 

Savukārt, runājot par 10.-12.klašu skolēniem, 38% norādīja, ka viss ir jāapgūst latviešu valodā (24% 

no respondentiem, kuru bērni iet attiecīgajās klasēs), 19% - ka latviešu valodā ir jāapgūst lielākā 

daĜa (26% no respondentiem, kuru bērni iet attiecīgajās klasēs), 13% - ka latviešu valodā ir jāapgūst 

puse priekšmetu (3% no respondentiem, kuru bērni iet attiecīgajās klasēs), 12% - ka lielākā daĜa ir 

jāapgūst dzimtajā valodā (19% no respondentiem, kuru bērni iet attiecīgajās klasēs), bet 13% - ka 

viss  ir jāapgūst dzimtajā valodā (18% no respondentiem, kuru bērni iet attiecīgajās klasēs). 
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Grūti pateikt

Q: Domājot par mācību valodu mazākumtautību skolās, kā Jūs domājat, cik liela
daĜa mācību priekšmetu latviešu valodā būtu jāapgūst šādu k lašu skolēniem? 

Bāze: visi respondenti, n=801
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Grūti pateikt

Q: Domājot par mācību valodu mazākumtautību skolās, kā Jūs domājat, cik liela
daĜa mācību priekšmetu latviešu valodā būtu jāapgūst šādu k lašu skolēniem? 

Bāzes: respondenti, kuru bērni mācās attiecīgajās klasēs

 

 

Jāpiebilst, ka no respondentiem ar krievu sarunvalodu ăimenē 44% uzskatīja, ka 1.-3.klasē viss 

jāapgūst dzimtajā valodā, par 4.-6.klasēm to norādīja 28%, par 7.-9.klasēm – 23%, bet par 10.-

12.klasēm – 21% respondentu ar krievu sarunvalodu ăimenē. 
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Q: Domājot par mācību valodu mazākumtautību skolās, kā Jūs domājat, cik liela daĜa mācību priekšmetu
latviešu valodā būtu jāapgūst šādu k lašu skolēniem?
Atbildes atkarībā no sarunvalodas ăimenē

Bāzes: visi respondenti
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Savukārt no respondentiem ar krievu sarunvalodu ăimenē, kuru bērni mācās attiecīgajās klasēs, 

49% uzskatīja, ka 1.-3.klasē viss jāapgūst dzimtajā valodā, par 4.-6.klasēm to norādīja 35%, par 7.-

9.klasēm – 39%, bet par 10.-12.klasēm – 26% pētījuma dalībnieku ar krievu sarunvalodu ăimenē, 

kuru bērni mācās attiecīgajās klasēs. 
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Grūti pateikt

Q: Domājot par mācību valodu mazākumtautību skolās, kā Jūs domājat, cik liela daĜa mācību priekšmetu
latviešu valodā būtu jāapgūst šādu k lašu skolēniem?
Atbildes atkarībā no sarunvalodas ăimenē

Bāzes: respondenti, kuru bērni mācās attiecīgajās klasēs

*Respondentu skaits ir nepietiekams ticamu secinājumu izdarīšanai.
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Lūgti norādīt, kas būtu jānodrošina skolām, lai atvieglotu mācīšanos latviešu valodā 

mazākumtautību skolās, aptuveni puse (51%) respondentu norādīja, ka ir jānodrošina papildus 

iespēja skolēniem apgūt latviešu valodu. 36% uzskatīja, ka ir jāuzlabo skolotāju latviešu valodas 

zināšanas, 31% - ka ir jānodrošina konsultācijas, kur nepieciešamības gadījumā neskaidros 

jautājumus var pārrunāt arī dzimtajā valodā, 27% - ka ir jāuzlabo skolotāju pedagoăijas prasmes, 

22% - ka ir jānodrošina konsultācijas, kur nepieciešamības gadījumā neskaidros jautājumus var 

pārrunāt latviešu valodā, 17% - ka ir jānodrošina interešu izglītība, pulciĦi latviešu valodā, bet 8% - 

ka ir jāuzlabo skolotāju krievu valodas zināšanas. Jāatzīmē, ka 9% aptaujāto Rīgas iedzīvotāju 

pauda viedokli, ka nekas nav vajadzīgs. 
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Nekas nav vajadzīgs

Grūti pateikt

%

Q: Kas, Jūsuprāt, būtu jānodrošina skolām, lai atvieglotu mācīšanos latviešu valodā
mazākumtautību skolās? 

Iespējams līdz 3 atbildēm!

Bāze: visi respondenti, n=801
 

*Kategorijā "Cits" ietilpst: "no bērnudārza jāmāca latviešu valodā" (minēts 2 reizes); "atstāt matemātiku, fiziku un ėīmiju krievu valodā" (minēts 1 reizi); 
"individuāli atkarīgs no cilvēka vēlmēm" (minēts 1 reizi); "jāatslogo skolotāju ikdiena, lai viĦiem būtu vairāk laika veltīt bērniem” (minēts 1 reizi); "katram 
bērnam vairāk veltīt laiku, mazāk bērnus klasēs" (minēts 1 reizi); "labas mācību grāmatas, lai apgūtu latviešu valodā" (minēts 1 reizi); "mācību materiāli abās 
valodās" (minēts 1 reizi); "nelikvidēt mazākumtautību skolas" (minēts 1 reizi); "nevajag mācībām notikt latviešu valodā" (minēts 1 reizi); "nodrošināt krievu un 
latviešu skolu kopīgus pasākumus" (minēts 1 reizi); "politiskās nostādnes, ka valsts valoda jāapgūst principā" (minēts 1 reizi); "savstarpējās attiecības" (minēts 
1 reizi); "valsts valodas likuma 10. pants" (minēts 1 reizi); "vecākiem arī jāzina latviešu valoda" (minēts 1 reizi); "veidot skolas dzimtajā valodā" (minēts 1 reizi). 
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Analizējot respondentu atbildes atkarībā no sarunvalodas ăimenē, vērojams, ka respondenti ar 

latviešu sarunvalodu ăimenē biežāk nekā respondenti ar krievu sarunvalodu ăimenē norādīja, ka 

mācīšanos latviešu valodā atvieglotu papildus iespēja skolēniem apgūt latviešu valodu, skolotāju 

latviešu valodas zināšanu uzlabošana, skolotāju pedagoăijas prasmju uzlabošana, kā arī interešu 

pulciĦu nodrošināšana latviešu valodā. 

Savukārt respondenti, kuru galvenā sarunvaloda ăimenē ir krievu, biežāk uzskatīja, ka ir jānodrošina 

konsultācijas, kur nepieciešamības gadījumā neskaidros jautājumus var pārrunāt arī dzimtajā 

valodā, kā arī jāuzlabo skolotāju krievu valodas zināšanas.  
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%
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Q: Kas, Jūsuprāt, būtu jānodrošina skolām, lai atvieglotu mācīšanos latviešu valodā
mazākumtautību skolās? 

Atbildes atkarībā no sarunvalodas ăimenē

Iespējams līdz 3 atbildēm!

Bāzes: visi respondenti
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Apkopjot to respondentu atbildes, kuru bērni mācās skolā Rīgā, vērojams, ka 54% uzskatīja, ka 

mācīšanos latviešu valodā mazākumtautību skolās atvieglotu papildus iespēja apgūt latviešu valodu. 

38% minēja skolotāju latviešu valodas zināšanu uzlabošanu, 32% - skolotāju pedagoăijas prasmju 

uzlabošanu, 30% - konsultācijas, kur nepieciešamības gadījumā neskaidros jautājumus var pārrunāt 

arī dzimtajā valodā, 24% - konsultācijas, kur nepieciešamības gadījumā neskaidros jautājumus var 

pārrunāt latviešu valodā, 16% - interešu izglītību latviešu valodā, bet 6% - skolotāju krievu valodas 

zināšanu uzlabošanu. 
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%

Q: Kas, Jūsuprāt, būtu jānodrošina skolām, lai atvieglotu mācīšanos latviešu valodā
mazākumtautību skolās? 

Iespējams līdz 3 atbildēm!

Bāze: respondenti, kuru bērni apmeklē skolu Rīgā, n=199
 

 

Jāatzīmē, ka respondenti ar krievu sarunvalodu ăimenē, kuru bērni apmeklē skolu Rīgā, biežāk nekā 

caurmērā atbildēja, ka mācīšanos latviešu valodā mazākumtautību skolās atvieglotu konsultācijas, 

kur nepieciešamības gadījumā neskaidros jautājumus var pārrunāt arī dzimtajā valodā. 
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Q: Kas, Jūsuprāt, būtu jānodrošina skolām, lai atvieglotu mācīšanos latviešu valodā
mazākumtautību skolās? 

Atbildes atkarībā no sarunvalodas ăimenē

Iespējams līdz 3 atbildēm!

Bāzes: respondenti, kuru bērni apmeklē skolu Rīgā
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Jautāti, kam ir jāpieĦem lēmums par to, kādi papildus pasākumi nepieciešami, lai atvieglotu 

mācīšanos latviešu valodā mazākumtautību skolās, 47% norādīja, ka tas ir jādara Izglītības un 

zinātnes ministrijai (un visā valstī ir jābūt vienādiem pasākumiem), 20% - ka tas ir jādara pašvaldībai 

(un visās pašvaldības skolās ir jābūt vienādiem pasākumiem), bet 23% - ka skolas vadībai (un katra 

skola pati var izvēlēties, kādi pasākumi ir nepieciešami). 

Izglītības un zinātnes 
ministrijai (visā valstī 

jābūt vienādiem 
pasākumiem)

46.9%

Pašvaldībai (jābūt 

vienādiem pasākumiem 
visās pašvaldības 

skolās)
20.2%

Grūti pateikt
9.7%

Skolas vadībai (katra 
skola pati var 
izvēlēties, kādi 

pasākumi ir 
nepieciešami)

23.2%

Q: Kam ir jāpieĦem lēmums par to, kādi papildus pasākumi nepieciešami, lai atvieglotu mācīšanos
latviešu valodā mazākumtautību skolās?

Bāze: visi respondenti, n=801

 

 

Salīdzinot respondentu atbildes atkarībā no sarunvalodas ăimenē, jāsecina, ka respondenti ar 

latviešu sarunvalodu biežāk nekā krievvalodīgie uzskatīja, ka lēmums par pasākumiem, lai atvieglotu 

mācīšanos latviešu valodā mazākumtautību skolās, ir jāpieĦem Izglītības un zinātnes ministrijai, bet 

pētījuma dalībnieki ar krievu sarunvalodu ăimenē biežāk norādīja, ka tāds lēmums ir jāpieĦem 

pašvaldībai vai skolas vadībai. 

18.0

13.8

7.5

36.8

22.1

29.9

11.1

60.6

0 10 20 30 40 50 60 70

Izglītības un zinātnes
ministrijai (visā valstī jābūt
vienādiem pasākumiem)

Pašvaldībai (jābūt vienādiem
pasākumiem visās

pašvaldības skolās)

Skolas vadībai (katra skola
pati var izvēlēties, kādi

pasākumi ir nepieciešami)

Grūti pateikt

%

latviešu sarunvaloda ăimenē (n=357)

krievu sarunvaloda ăimenē (n=437)

Q: Kam ir jāpieĦem lēmums par to, kādi papildus pasākumi nepieciešami, lai atvieglotu mācīšanos
latviešu valodā mazākumtautību skolās?

Atbildes atkarībā no sarunvalodas ăimenē

Viena atbilde!

Bāzes: visi respondenti
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 

SKDS, 2018.gada februāris 

No respondentiem, kuru bērni apmeklē skolu Rīgā, 47% uzskatīja, ka lēmums par pasākumiem, lai 

atvieglotu mācīšanos latviešu valodā mazākumtautību skolās, ir jāpieĦem Izglītības un zinātnes 

ministrijai, 24% - ka tas ir jādara pašvaldībai, bet 20% - ka skolas vadībai. 

Pašvaldībai (jābūt 

vienādiem pasākumiem 
visās pašvaldības 

skolās)
23.5%

Izglītības un zinātnes 
ministrijai (visā valstī 

jābūt vienādiem 
pasākumiem)

47.2%

Skolas vadībai (katra 
skola pati var 
izvēlēties, kādi 

pasākumi ir 
nepieciešami)

19.9%

Grūti pateikt
9.4%

Q: Kam ir jāpieĦem lēmums par to, kādi papildus pasākumi nepieciešami, lai atvieglotu
mācīšanos latviešu valodā mazākumtautību skolās?

Bāze: respondenti, kuru bērni apmeklē skolu Rīgā, n=199

 

 

Jāpiebilst, ka no respondentiem ar krievu sarunvalodu ăimenē, kuru bērni apmeklē skolu Rīgā, 32% 

atbildēja, ka šādi lēmumi ir jāpieĦem Izglītības un zinātnes ministrijai, 27% - ka tas ir jādara 

pašvaldībai, bet 30% - ka skolas vadībai. 
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Izglītības un zinātnes
ministrijai (visā valstī jābūt
vienādiem pasākumiem)

Pašvaldībai (jābūt vienādiem
pasākumiem visās

pašvaldības skolās)

Skolas vadībai (katra skola
pati var izvēlēties, kādi

pasākumi ir nepieciešami)

Grūti pateikt

%

latviešu sarunvaloda ăimenē (n=99)

krievu sarunvaloda ăimenē (n=100)

Q: Kam ir jāpieĦem lēmums par to, kādi papildus pasākumi nepieciešami, lai atvieglotu mācīšanos
latviešu valodā mazākumtautību skolās?

Atbildes atkarībā no sarunvalodas ăimenē

Viena atbilde!

Bāzes: respondenti, kuru bērni apmeklē skolu Rīgā
 

 

42



1.1. Domājot par mācību valodu mazākumtautību skolās, kā Jūs domājat, cik liela daļa mācību priekšmetu latviešu valodā būtu jāapgūst šādu
klašu skolēniem: 1.- 3.klašu skolēnam

193 21.7% 100 11.5% 134 16.6% 129 17.1% 206 28.3% 39 4.8% 801 100.0%

              

83 19.5% 43 10.3% 60 16.5% 67 19.6% 100 29.2% 19 5.0% 372 100.0%

110 23.6% 57 12.5% 74 16.7% 62 15.0% 106 27.6% 20 4.6% 429 100.0%

              

16 18.6% 14 16.6% 11 13.4% 13 16.4% 21 26.7% 6 8.3% 81 100.0%

56 26.7% 27 12.6% 32 17.9% 25 14.5% 38 24.3% 8 3.9% 186 100.0%

37 21.4% 19 11.2% 30 17.5% 24 17.0% 35 26.3% 9 6.6% 154 100.0%

29 19.1% 18 13.4% 27 18.1% 18 14.1% 40 30.7% 6 4.7% 138 100.0%

20 19.0% 9 8.4% 15 16.7% 16 17.9% 32 34.3% 5 3.8% 97 100.0%

35 22.8% 13 8.5% 19 13.3% 33 24.1% 40 28.3% 5 3.1% 145 100.0%

              

8 29.1% 4 17.1% 3 12.7% 2 8.8% 7 28.5% 1 3.8% 25 100.0%

99 20.4% 48 10.2% 75 16.9% 81 19.2% 117 28.7% 23 4.6% 443 100.0%

86 22.9% 48 12.7% 56 16.4% 46 14.9% 82 27.8% 15 5.2% 333 100.0%

              

153 39.0% 66 17.2% 71 20.8% 26 7.8% 26 8.7% 22 6.5% 364 100.0%

40 8.6% 34 7.1% 63 13.4% 103 24.1% 180 43.3% 17 3.5% 437 100.0%

              

155 40.8% 69 18.4% 67 19.8% 25 7.7% 21 7.3% 20 6.0% 357 100.0%

37 7.8% 30 6.4% 64 13.7% 103 24.1% 184 44.0% 19 4.0% 437 100.0%

1 13.3% 1 9.1% 3 46.2% 1 13.4% 1 18.0%   7 100.0%

              

181 25.2% 92 12.8% 112 17.2% 100 16.7% 134 23.3% 31 4.8% 650 100.0%

12 8.0% 8 5.9% 22 14.3% 29 18.5% 72 48.5% 8 4.7% 151 100.0%

              

40 31.0% 10 7.3% 23 17.0% 13 11.6% 28 27.3% 6 5.8% 120 100.0%

94 19.0% 59 12.0% 72 17.2% 73 18.1% 116 30.0% 17 3.6% 431 100.0%

59 21.8% 31 12.7% 39 15.1% 43 18.3% 62 25.7% 16 6.4% 250 100.0%

              

19 30.2% 14 16.4% 11 20.7% 6 12.4% 7 14.5% 3 5.8% 60 100.0%

70 21.7% 28 9.5% 49 17.3% 47 17.9% 70 29.4% 12 4.2% 276 100.0%

33 17.5% 21 11.0% 33 18.2% 27 15.4% 59 35.0% 6 3.0% 179 100.0%

12 31.1% 6 13.3% 2 5.0% 6 20.4% 8 23.5% 2 6.7% 36 100.0%

35 22.8% 14 9.3% 18 12.4% 32 24.3% 38 27.1% 6 4.1% 143 100.0%

9 17.2% 6 13.5% 6 15.8% 3 7.5% 13 33.2% 5 12.7% 42 100.0%

9 22.6% 9 27.1% 11 24.9% 1 4.0% 6 17.6% 2 3.9% 38 100.0%

6 21.9% 2 7.7% 4 13.1% 7 24.1% 5 21.2% 3 12.0% 27 100.0%

              

42 22.6% 17 8.9% 26 14.6% 30 18.1% 58 32.2% 7 3.7% 180 100.0%

26 15.8% 19 12.7% 29 17.9% 30 19.0% 45 31.9% 5 2.6% 154 100.0%

42 24.2% 25 13.0% 25 15.2% 23 15.0% 35 25.6% 11 7.0% 161 100.0%

44 24.9% 23 12.7% 35 23.1% 23 16.3% 25 19.6% 5 3.3% 155 100.0%

39 21.1% 16 10.2% 19 12.8% 23 17.1% 43 31.3% 11 7.5% 151 100.0%

              

42 41.8% 18 18.1% 22 22.0% 5 4.9% 8 7.9% 5 5.4% 100 100.0%

38 21.0% 17 9.8% 31 18.3% 26 13.9% 50 28.5% 15 8.3% 177 100.0%

14 10.9% 6 4.3% 17 12.8% 37 28.2% 50 39.8% 5 4.0% 129 100.0%

23 20.4% 11 10.0% 23 21.1% 21 20.3% 26 25.7% 3 2.5% 107 100.0%

45 23.3% 24 12.7% 34 18.3% 23 12.5% 57 30.5% 5 2.6% 188 100.0%

31 31.8% 24 23.1% 7 7.0% 17 16.9% 15 14.7% 6 6.4% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Viss (izņemot
dzimto valodu un

literatūru) ir
jāapgūst latviešu

valodā
nesvērts

skaits rindu %

Lielākā daļa ir
jāapgūst latviešu

valodā

nesvērts
skaits rindu %

Puse ir jāapgūst
latviešu valodā

nesvērts
skaits rindu %

Lielākā daļa ir
jāapgūst dzimtajā

valodā

nesvērts
skaits rindu %

Viss (izņemot
latviešu valodu) ir
jāapgūst dzimtajā

valodā

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

1.- 3.klašu skolēnam

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2018.gada februāris
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1.2. Domājot par mācību valodu mazākumtautību skolās, kā Jūs domājat, cik liela daļa mācību priekšmetu latviešu valodā būtu jāapgūst šādu
klašu skolēniem: 4.- 6.klašu skolēnam

195 22.7% 145 16.7% 149 18.8% 153 20.8% 121 16.3% 38 4.8% 801 100.0%

              

83 20.1% 62 15.3% 66 18.9% 79 22.6% 64 18.4% 18 4.7% 372 100.0%

112 24.8% 83 17.9% 83 18.7% 74 19.2% 57 14.5% 20 4.9% 429 100.0%

              

17 21.1% 14 15.5% 16 19.4% 13 17.6% 15 18.2% 6 8.3% 81 100.0%

58 28.2% 38 18.4% 32 17.6% 30 18.7% 22 14.1% 6 3.1% 186 100.0%

37 22.1% 30 17.2% 35 22.2% 19 14.2% 24 17.8% 9 6.6% 154 100.0%

34 22.7% 22 16.2% 29 20.5% 22 16.8% 25 19.1% 6 4.7% 138 100.0%

20 20.0% 16 15.2% 17 18.8% 22 24.9% 16 16.1% 6 5.0% 97 100.0%

29 19.2% 25 16.4% 20 13.5% 47 34.6% 19 13.3% 5 3.1% 145 100.0%

              

8 29.5% 3 12.4% 7 30.8% 6 23.4%   1 3.8% 25 100.0%

97 20.8% 79 16.4% 81 18.9% 89 21.6% 75 17.8% 22 4.6% 443 100.0%

90 24.7% 63 17.4% 61 17.8% 58 19.5% 46 15.5% 15 5.2% 333 100.0%

              

158 41.3% 92 24.6% 57 16.8% 27 8.4% 8 2.3% 22 6.5% 364 100.0%

37 8.5% 53 10.6% 92 20.2% 126 30.2% 113 26.9% 16 3.6% 437 100.0%

              

161 43.5% 91 24.7% 55 16.2% 26 8.3% 4 1.3% 20 6.0% 357 100.0%

33 7.5% 52 10.6% 92 20.5% 125 29.8% 117 27.6% 18 4.0% 437 100.0%

1 13.3% 2 27.9% 2 27.5% 2 31.4%     7 100.0%

              

184 26.4% 132 18.7% 117 18.2% 112 19.3% 75 12.7% 30 4.8% 650 100.0%

11 7.9% 13 8.5% 32 21.1% 41 26.7% 46 30.7% 8 5.0% 151 100.0%

              

43 34.0% 14 11.1% 22 15.9% 21 20.2% 14 13.0% 6 5.8% 120 100.0%

95 19.9% 84 17.5% 86 20.7% 76 19.6% 73 18.3% 17 3.9% 431 100.0%

57 21.8% 47 18.2% 41 16.7% 56 23.3% 34 14.2% 15 5.9% 250 100.0%

              

20 32.2% 16 19.3% 11 22.0% 4 8.4% 6 12.4% 3 5.8% 60 100.0%

70 22.3% 43 15.4% 62 21.1% 53 21.9% 37 15.2% 11 4.1% 276 100.0%

37 20.5% 32 16.1% 29 16.9% 35 20.4% 39 22.2% 7 3.9% 179 100.0%

11 27.9% 7 16.5% 6 19.1% 5 17.1% 5 12.7% 2 6.7% 36 100.0%

31 20.6% 25 16.8% 18 11.9% 42 31.1% 21 15.6% 6 4.1% 143 100.0%

10 21.8% 6 11.5% 8 21.0% 5 12.9% 8 20.1% 5 12.7% 42 100.0%

10 25.4% 11 28.9% 10 26.4% 3 9.9% 2 5.6% 2 3.9% 38 100.0%

6 21.9% 5 18.0% 5 18.6% 6 20.8% 3 12.5% 2 8.3% 27 100.0%

              

39 21.7% 27 13.3% 30 18.2% 48 26.8% 29 16.4% 7 3.7% 180 100.0%

28 17.5% 28 18.4% 32 19.5% 33 21.7% 27 19.3% 6 3.7% 154 100.0%

44 26.1% 30 16.2% 34 20.5% 22 15.7% 21 15.1% 10 6.4% 161 100.0%

45 26.7% 39 23.5% 29 17.5% 25 19.7% 13 9.5% 4 3.1% 155 100.0%

39 21.6% 21 12.9% 24 18.0% 25 19.1% 31 21.0% 11 7.5% 151 100.0%

              

37 36.9% 29 29.2% 22 21.5% 1 1.0% 7 7.1% 4 4.3% 100 100.0%

43 24.4% 29 16.4% 23 13.5% 26 13.6% 41 23.7% 15 8.3% 177 100.0%

13 10.1% 12 9.1% 28 21.6% 39 29.4% 32 25.5% 5 4.4% 129 100.0%

21 18.8% 19 16.7% 21 19.8% 27 26.9% 16 15.4% 3 2.5% 107 100.0%

50 26.0% 31 17.1% 43 23.6% 46 23.8% 13 7.0% 5 2.6% 188 100.0%

31 31.8% 25 23.9% 12 12.2% 14 13.9% 12 11.6% 6 6.4% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Viss (izņemot
dzimto valodu un

literatūru) ir
jāapgūst latviešu

valodā
nesvērts

skaits rindu %

Lielākā daļa ir
jāapgūst latviešu

valodā

nesvērts
skaits rindu %

Puse ir jāapgūst
latviešu valodā

nesvērts
skaits rindu %

Lielākā daļa ir
jāapgūst dzimtajā

valodā

nesvērts
skaits rindu %

Viss (izņemot
latviešu valodu) ir
jāapgūst dzimtajā

valodā

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

4.- 6.klašu skolēnam

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2018.gada februāris
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1.3. Domājot par mācību valodu mazākumtautību skolās, kā Jūs domājat, cik liela daļa mācību priekšmetu latviešu valodā būtu jāapgūst šādu
klašu skolēniem: 7.- 9.klašu skolēnam

240 28.2% 162 19.9% 158 20.0% 91 12.2% 106 14.1% 44 5.6% 801 100.0%

              

108 26.5% 62 16.9% 76 21.0% 49 14.4% 54 15.3% 23 5.9% 372 100.0%

132 29.6% 100 22.5% 82 19.1% 42 10.3% 52 13.2% 21 5.3% 429 100.0%

              

21 26.5% 18 20.4% 14 17.6% 8 10.6% 14 16.6% 6 8.3% 81 100.0%

76 37.1% 35 18.6% 33 18.5% 14 8.8% 21 13.3% 7 3.7% 186 100.0%

45 26.9% 34 21.0% 31 21.0% 14 9.6% 20 14.8% 10 6.7% 154 100.0%

39 26.4% 28 21.0% 27 19.0% 13 9.9% 23 17.5% 8 6.2% 138 100.0%

26 26.6% 19 19.4% 17 18.2% 14 15.8% 14 13.8% 7 6.2% 97 100.0%

33 21.6% 28 19.4% 36 25.3% 28 20.5% 14 9.5% 6 3.8% 145 100.0%

              

11 43.0% 7 29.3% 5 19.9% 1 3.9%   1 3.8% 25 100.0%

122 27.1% 81 17.1% 90 20.8% 59 14.3% 66 15.4% 25 5.4% 443 100.0%

107 28.6% 74 22.9% 63 19.0% 31 10.1% 40 13.5% 18 5.9% 333 100.0%

              

192 50.6% 91 26.0% 34 10.0% 16 4.4% 8 2.5% 23 6.5% 364 100.0%

48 11.1% 71 15.3% 124 27.6% 75 18.2% 98 23.0% 21 4.8% 437 100.0%

              

192 52.3% 93 26.8% 34 9.7% 11 3.1% 6 2.0% 21 6.1% 357 100.0%

46 10.4% 68 15.0% 120 26.8% 80 19.1% 100 23.3% 23 5.3% 437 100.0%

2 32.1% 1 9.1% 4 58.8%       7 100.0%

              

224 32.2% 143 21.9% 114 17.9% 66 11.0% 69 11.7% 34 5.4% 650 100.0%

16 11.9% 19 11.8% 44 28.5% 25 17.3% 37 24.1% 10 6.4% 151 100.0%

              

45 35.8% 22 18.3% 19 14.0% 15 13.1% 13 12.6% 6 6.2% 120 100.0%

123 25.8% 87 19.9% 92 22.2% 41 10.6% 68 16.8% 20 4.7% 431 100.0%

72 28.5% 53 20.7% 47 19.0% 35 14.8% 25 10.0% 18 6.9% 250 100.0%

              

26 38.3% 17 27.9% 6 11.2% 2 3.7% 7 15.0% 2 3.8% 60 100.0%

84 27.3% 51 18.8% 65 23.7% 30 12.0% 32 13.0% 14 5.3% 276 100.0%

46 26.1% 31 16.7% 35 18.7% 22 13.0% 37 20.8% 8 4.7% 179 100.0%

12 28.3% 10 28.0% 5 17.5% 2 6.7% 5 12.7% 2 6.7% 36 100.0%

36 24.0% 28 19.5% 29 19.2% 28 22.2% 15 10.3% 7 4.8% 143 100.0%

11 24.4% 12 27.2% 5 13.1% 3 7.6% 6 15.0% 5 12.7% 42 100.0%

15 39.7% 9 21.4% 9 28.9% 1 2.8% 1 2.4% 3 4.7% 38 100.0%

10 36.8% 4 17.4% 4 12.6% 3 8.8% 3 12.5% 3 11.9% 27 100.0%

              

48 27.1% 32 17.2% 39 21.3% 28 16.2% 25 14.0% 8 4.3% 180 100.0%

37 23.8% 33 22.3% 34 20.0% 17 11.3% 25 17.9% 8 4.7% 154 100.0%

54 31.8% 31 17.6% 32 20.0% 17 12.1% 16 11.4% 11 7.0% 161 100.0%

54 30.6% 42 28.8% 30 19.7% 13 8.9% 12 8.9% 4 3.1% 155 100.0%

47 27.7% 24 14.7% 23 18.4% 16 11.6% 28 18.6% 13 9.0% 151 100.0%

              

45 44.6% 23 23.2% 19 18.7% 1 1.1% 7 7.1% 5 5.4% 100 100.0%

53 30.1% 35 19.5% 17 9.7% 21 11.6% 35 20.3% 16 8.9% 177 100.0%

18 13.7% 22 17.4% 37 27.8% 21 15.8% 25 20.3% 6 5.0% 129 100.0%

25 22.7% 19 17.2% 26 24.5% 18 17.4% 16 15.7% 3 2.5% 107 100.0%

63 33.4% 41 22.3% 50 26.5% 17 8.8% 9 4.7% 8 4.3% 188 100.0%

36 36.7% 22 21.6% 9 9.0% 13 12.7% 14 13.5% 6 6.4% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Viss (izņemot
dzimto valodu un

literatūru) ir
jāapgūst latviešu

valodā
nesvērts

skaits rindu %

Lielākā daļa ir
jāapgūst latviešu

valodā

nesvērts
skaits rindu %

Puse ir jāapgūst
latviešu valodā

nesvērts
skaits rindu %

Lielākā daļa ir
jāapgūst dzimtajā

valodā

nesvērts
skaits rindu %

Viss (izņemot
latviešu valodu) ir
jāapgūst dzimtajā

valodā

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

7.- 9.klašu skolēnam

nesvērts
skaits rindu %

Total
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1.4. Domājot par mācību valodu mazākumtautību skolās, kā Jūs domājat, cik liela daļa mācību priekšmetu latviešu valodā būtu jāapgūst šādu
klašu skolēniem: 10.- 12.klašu skolēnam

318 37.6% 147 18.8% 103 13.0% 89 11.9% 99 12.9% 45 5.8% 801 100.0%

              

134 33.1% 64 17.8% 51 14.6% 53 15.6% 47 13.0% 23 5.9% 372 100.0%

184 41.4% 83 19.7% 52 11.7% 36 8.8% 52 12.9% 22 5.6% 429 100.0%

              

28 35.3% 17 20.1% 9 10.6% 7 9.2% 15 18.0% 5 6.9% 81 100.0%

93 46.0% 33 18.1% 24 14.0% 13 8.2% 16 10.0% 7 3.7% 186 100.0%

65 37.5% 25 17.6% 19 13.5% 16 11.1% 19 13.5% 10 6.7% 154 100.0%

54 37.5% 26 19.6% 18 12.4% 11 8.3% 21 15.9% 8 6.2% 138 100.0%

34 35.6% 18 18.4% 8 8.8% 15 16.0% 14 13.9% 8 7.3% 97 100.0%

44 29.0% 28 20.3% 25 17.7% 27 19.5% 14 8.9% 7 4.5% 145 100.0%

              

13 51.8% 6 24.5% 5 19.8%     1 3.8% 25 100.0%

165 35.5% 71 16.5% 56 13.2% 63 14.9% 62 14.1% 26 5.8% 443 100.0%

140 39.3% 70 21.4% 42 12.3% 26 8.8% 37 12.3% 18 5.9% 333 100.0%

              

234 62.7% 57 16.3% 25 7.5% 14 3.9% 10 2.6% 24 7.0% 364 100.0%

84 18.5% 90 20.7% 78 17.2% 75 17.9% 89 20.8% 21 4.8% 437 100.0%

              

234 64.1% 60 17.5% 24 7.1% 9 2.7% 8 2.1% 22 6.5% 357 100.0%

82 18.2% 85 19.7% 76 16.8% 80 18.9% 91 21.1% 23 5.3% 437 100.0%

2 32.1% 2 22.5% 3 45.5%       7 100.0%

              

294 42.8% 113 17.9% 79 12.6% 63 10.3% 66 10.9% 35 5.6% 650 100.0%

24 16.9% 34 22.4% 24 14.9% 26 18.3% 33 21.2% 10 6.4% 151 100.0%

              

57 46.5% 19 14.2% 14 11.1% 11 10.0% 13 12.0% 6 6.2% 120 100.0%

168 35.6% 81 20.1% 56 13.3% 44 11.2% 62 15.1% 20 4.7% 431 100.0%

93 36.5% 47 18.9% 33 13.6% 34 14.2% 24 9.2% 19 7.6% 250 100.0%

              

35 54.8% 11 18.1% 4 6.6% 2 3.7% 6 13.0% 2 3.8% 60 100.0%

106 35.1% 59 22.2% 39 14.2% 27 10.9% 32 12.7% 13 4.9% 276 100.0%

67 36.4% 22 13.2% 25 13.6% 24 13.9% 32 17.7% 9 5.3% 179 100.0%

17 43.7% 8 23.0% 2 7.2% 2 6.7% 5 12.7% 2 6.7% 36 100.0%

46 30.4% 27 19.6% 19 12.8% 28 21.9% 15 9.8% 8 5.4% 143 100.0%

17 40.0% 9 19.4% 4 11.1% 3 7.6% 5 11.8% 4 10.1% 42 100.0%

20 51.5% 6 16.8% 8 24.6%   1 2.4% 3 4.7% 38 100.0%

10 38.2% 5 17.9% 2 5.9% 3 8.8% 3 12.5% 4 16.8% 27 100.0%

              

61 33.5% 33 18.0% 25 14.5% 30 17.2% 22 11.6% 9 5.2% 180 100.0%

53 34.9% 26 17.3% 27 15.9% 16 10.2% 23 16.4% 9 5.2% 154 100.0%

76 44.4% 21 11.8% 21 13.7% 15 10.7% 17 12.4% 11 7.0% 161 100.0%

70 41.4% 41 29.6% 16 9.2% 11 7.7% 13 9.0% 4 3.1% 155 100.0%

58 34.0% 26 19.1% 14 10.9% 17 12.5% 24 15.4% 12 8.2% 151 100.0%

              

60 59.7% 14 14.1% 10 9.5% 2 2.4% 9 8.9% 5 5.4% 100 100.0%

70 39.6% 22 12.1% 19 11.0% 22 12.3% 29 16.7% 15 8.3% 177 100.0%

29 22.4% 31 23.7% 22 16.2% 20 15.4% 21 17.3% 6 5.0% 129 100.0%

32 29.4% 20 18.8% 19 17.6% 17 16.1% 16 15.7% 3 2.5% 107 100.0%

85 45.2% 42 22.9% 26 13.1% 15 7.9% 10 5.3% 10 5.5% 188 100.0%

42 42.8% 18 17.6% 7 7.2% 13 12.4% 14 13.5% 6 6.4% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Viss (izņemot
dzimto valodu un

literatūru) ir
jāapgūst latviešu

valodā
nesvērts

skaits rindu %

Lielākā daļa ir
jāapgūst latviešu

valodā

nesvērts
skaits rindu %

Puse ir jāapgūst
latviešu valodā

nesvērts
skaits rindu %

Lielākā daļa ir
jāapgūst dzimtajā

valodā

nesvērts
skaits rindu %

Viss (izņemot
latviešu valodu) ir
jāapgūst dzimtajā

valodā

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

10.- 12.klašu skolēnam

nesvērts
skaits rindu %

Total
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2018.gada februāris

46



2. Kas, Jūsuprāt, būtu jānodrošina skolām, lai atvieglotu mācīšanos latviešu valodā mazākumtautību skolās?

412 51.0% 185 22.3% 251 31.2% 131 17.1% 279 35.5% 60 8.3% 205 27.2% 15 1.8% 73 8.9% 71 9.4% 801 212.6%

                      
189 51.0% 88 23.2% 109 29.9% 57 16.1% 121 33.0% 27 8.3% 87 24.6% 6 1.5% 33 8.2% 38 10.5% 372 206.3%

223 50.9% 97 21.5% 142 32.3% 74 17.9% 158 37.7% 33 8.3% 118 29.3% 9 2.2% 40 9.5% 33 8.4% 429 217.9%

                      

39 48.2% 18 23.2% 28 38.0% 11 15.6% 31 39.5% 7 9.7% 16 21.3% 1 1.4% 12 13.0% 6 6.4% 81 216.3%
104 54.0% 43 21.9% 63 34.6% 31 17.6% 66 36.3% 13 7.5% 57 33.0% 2 1.2% 18 9.9% 8 4.7% 186 220.5%

89 58.1% 36 21.4% 42 27.3% 22 13.8% 60 39.4% 7 5.5% 41 27.9% 2 1.6% 11 7.1% 9 6.7% 154 208.7%

64 46.3% 34 24.4% 47 34.2% 24 18.0% 47 34.1% 10 7.2% 40 30.2% 1 .2% 11 8.2% 11 8.3% 138 211.1%
44 46.4% 22 21.4% 25 25.0% 18 19.4% 30 32.7% 13 14.1% 25 26.7% 2 2.3% 7 7.6% 18 17.9% 97 213.5%

72 49.3% 32 22.1% 46 30.9% 25 17.9% 45 32.0% 10 7.4% 26 17.7% 7 4.8% 14 9.7% 19 13.3% 145 205.1%

                      

17 67.3% 5 20.7% 10 40.0% 4 17.5% 8 32.4% 1 3.9% 9 38.9% 1 3.7% 1 3.5% 2 7.5% 25 235.5%
217 47.7% 112 24.5% 139 31.7% 69 16.2% 132 30.6% 33 8.6% 92 22.6% 7 1.3% 45 9.5% 49 12.0% 443 204.8%

178 54.1% 68 19.5% 102 29.8% 58 18.3% 139 42.4% 26 8.3% 104 32.4% 7 2.4% 27 8.4% 20 6.0% 333 221.3%

                      

191 52.2% 82 21.9% 101 26.6% 64 19.2% 151 42.8% 18 5.0% 105 30.8% 5 1.4% 27 6.8% 24 7.7% 364 214.4%
221 50.1% 103 22.6% 150 34.6% 67 15.5% 128 30.0% 42 10.8% 100 24.4% 10 2.2% 46 10.4% 47 10.7% 437 211.3%

                      

189 52.5% 84 22.5% 92 24.9% 64 19.5% 146 42.2% 17 4.9% 100 29.9% 5 1.4% 26 6.7% 24 8.0% 357 212.6%
218 49.5% 101 22.6% 155 35.3% 66 15.3% 129 30.2% 42 10.6% 101 24.7% 10 2.2% 47 10.6% 47 10.5% 437 211.4%

5 72.1%   4 58.4% 1 18.8% 4 59.6% 1 18.8% 4 54.1%       7 281.8%

                      

335 50.8% 153 22.5% 203 31.2% 109 17.9% 239 37.6% 45 7.7% 176 28.6% 9 1.5% 54 7.9% 51 8.6% 650 214.2%
77 51.8% 32 21.5% 48 31.0% 22 14.0% 40 27.4% 15 10.9% 29 21.4% 6 3.0% 19 12.9% 20 12.6% 151 206.4%

                      

54 46.3% 20 15.5% 26 19.2% 22 19.5% 37 28.3% 8 6.3% 40 33.3% 2 1.7% 16 13.9% 9 8.9% 120 192.8%

230 53.0% 101 22.2% 143 33.5% 62 14.7% 155 37.0% 34 9.4% 114 28.4% 4 .8% 35 7.5% 37 9.2% 431 215.7%
128 49.6% 64 26.2% 82 33.4% 47 20.3% 87 36.7% 18 7.4% 51 21.5% 9 3.8% 22 8.7% 25 10.1% 250 217.8%

                      

31 51.8% 13 18.2% 10 16.3% 5 7.0% 26 41.5% 2 2.6% 14 26.2% 2 4.2% 9 17.4% 3 6.1% 60 191.2%
149 55.0% 57 19.3% 96 33.6% 45 17.3% 104 38.1% 20 8.3% 99 37.4% 2 .7% 22 7.4% 18 6.9% 276 223.9%

83 45.3% 45 24.1% 51 28.8% 27 15.7% 51 29.4% 15 9.7% 31 19.2% 1 .2% 19 9.9% 21 12.7% 179 194.9%

21 56.9% 6 17.8% 12 34.3% 7 19.0% 11 31.1% 5 16.2% 10 27.0% 1 3.7% 1 2.4% 4 11.8% 36 220.3%

69 46.8% 31 21.6% 45 31.3% 23 16.3% 45 32.6% 10 7.1% 28 20.2% 6 3.8% 14 9.8% 20 14.3% 143 203.7%
22 49.2% 11 26.8% 13 33.4% 7 18.3% 14 34.6% 5 13.5% 8 20.9%   6 14.1% 3 7.7% 42 218.4%

21 54.5% 13 34.9% 16 44.5% 9 24.2% 19 55.5% 2 5.9% 9 26.8% 1 4.0% 1 2.9%   38 253.1%

16 55.4% 9 33.4% 8 27.9% 8 33.6% 9 32.4% 1 3.5% 6 21.0% 2 8.1% 1 5.2% 2 8.6% 27 229.2%
                      

94 52.5% 57 30.9% 72 39.0% 26 15.4% 53 29.4% 16 9.1% 48 27.8% 5 2.5% 13 7.2% 19 10.0% 180 223.9%

78 50.6% 32 20.6% 46 29.2% 20 11.3% 56 37.2% 11 8.3% 38 27.0% 3 1.6% 14 9.9% 14 8.7% 154 204.5%

79 45.2% 34 19.8% 38 23.9% 35 23.4% 57 37.2% 12 8.7% 40 26.6% 3 2.0% 16 10.3% 14 10.3% 161 207.4%
82 53.3% 28 17.0% 55 34.0% 25 17.5% 59 36.2% 12 7.6% 49 32.4%   9 5.2% 9 6.6% 155 209.8%

79 53.9% 34 21.2% 40 29.0% 25 17.9% 54 39.0% 9 7.5% 30 22.0% 4 2.9% 21 11.8% 15 10.9% 151 216.3%

                      

54 53.3% 25 26.1% 27 27.5% 11 11.7% 27 27.0% 3 3.0% 18 17.9% 2 1.7% 10 9.2% 7 7.3% 100 184.7%
66 37.3% 41 22.4% 49 28.0% 40 22.4% 54 30.3% 19 11.6% 49 28.3%   16 8.7% 21 12.1% 177 201.1%

66 50.7% 13 10.0% 34 25.9% 17 13.6% 48 37.6% 11 8.4% 29 22.4% 11 8.1% 12 9.1% 19 15.4% 129 201.1%

49 47.4% 13 12.5% 25 23.2% 17 15.9% 40 38.9% 8 7.1% 33 31.9% 1 1.3% 20 18.0% 8 6.6% 107 202.8%
114 60.3% 53 27.9% 76 39.2% 38 19.9% 68 35.7% 16 8.6% 61 32.9%   6 3.5% 11 6.5% 188 234.4%

63 63.1% 40 39.9% 40 39.2% 8 8.0% 42 41.7% 3 3.7% 15 15.5% 1 1.0% 9 9.4% 5 5.0% 100 226.6%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Papildus iespēja
skolēniem apgūt
latviešu valodu

nesvērts
skaits rindu %

Konsultācijas, kur
nepieciešamības

gadījumā neskaidros
jautājumus var

pārrunāt latviešu
valodā

nesvērts
skaits rindu %

Konsultācijas, kur
nepieciešamības

gadījumā neskaidros
jautājumus var

pārrunāt arī dzimtajā
valodā

nesvērts
skaits rindu %

Interešu izglītība,
pulciņi latviešu valodā

(piemēram, sporta,
mākslas, robotikas

nodarbības)

nesvērts
skaits rindu %

Skolotāju latviešu
valodas zināšanu

uzlabošana

nesvērts
skaits rindu %

Skolotāju krievu valodas
zināšanu uzlabošana, lai

viņi varētu mācīt skolēniem,
kam latviešu valoda nav

dzimtā valoda

nesvērts
skaits rindu %

Skolotāju pedagoģijas
prasmju uzlabošana, lai viņi
varētu mācīt latviešu valodā

skolēniem, kam tā nav
dzimtā valoda

nesvērts
skaits rindu %

Cits

nesvērts
skaits rindu %

Nekas nav vajadzīgs

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Kas, Jūsuprāt, būtu jānodrošina skolām, lai atvieglotu mācīšanos latviešu valodā mazākumtautību skolās?

nesvērts
skaits rindu %

Total
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3. Kam ir jāpieņem lēmums par to, kādi papildus pasākumi nepieciešami, lai atvieglotu mācīšanos latviešu valodā
mazākumtautību skolās?

382 46.9% 165 20.2% 179 23.2% 75 9.7% 801 100.0%

          

170 44.5% 81 21.4% 87 24.9% 34 9.2% 372 100.0%
212 48.9% 84 19.1% 92 21.8% 41 10.1% 429 100.0%

          

32 38.6% 20 25.3% 23 29.7% 6 6.4% 81 100.0%

86 45.5% 47 24.0% 42 24.7% 11 5.8% 186 100.0%
79 49.9% 34 20.9% 31 22.1% 10 7.1% 154 100.0%

62 43.0% 28 21.0% 30 22.2% 18 13.9% 138 100.0%

52 52.4% 15 15.7% 20 20.7% 10 11.1% 97 100.0%

71 48.0% 21 14.7% 33 23.3% 20 14.0% 145 100.0%
          

12 45.5% 5 22.5% 5 20.7% 3 11.4% 25 100.0%

195 43.3% 99 21.7% 105 24.7% 44 10.3% 443 100.0%

175 51.8% 61 18.0% 69 21.5% 28 8.7% 333 100.0%

          
212 59.2% 74 18.9% 50 14.2% 28 7.7% 364 100.0%

170 37.6% 91 21.2% 129 30.1% 47 11.2% 437 100.0%

          

213 60.6% 71 18.0% 47 13.8% 26 7.5% 357 100.0%
166 36.8% 94 22.1% 129 29.9% 48 11.1% 437 100.0%

3 45.1%   3 36.2% 1 18.8% 7 100.0%

          

317 48.0% 141 21.1% 134 21.5% 58 9.4% 650 100.0%
65 42.6% 24 16.3% 45 30.1% 17 11.0% 151 100.0%

          

62 51.9% 18 13.1% 25 20.5% 15 14.4% 120 100.0%

199 44.5% 103 24.1% 94 23.1% 35 8.3% 431 100.0%

121 48.7% 44 16.5% 60 25.1% 25 9.7% 250 100.0%

          
28 46.4% 14 21.7% 12 19.3% 6 12.6% 60 100.0%

140 50.0% 56 19.7% 59 22.4% 21 7.9% 276 100.0%

76 40.9% 44 25.2% 39 22.1% 20 11.9% 179 100.0%

17 44.3% 7 18.1% 9 30.4% 3 7.3% 36 100.0%
70 49.2% 18 12.3% 35 24.4% 20 14.1% 143 100.0%

17 40.1% 15 35.3% 6 14.1% 4 10.4% 42 100.0%

23 61.7% 6 11.1% 9 27.2%   38 100.0%

11 40.2% 5 18.7% 10 37.5% 1 3.6% 27 100.0%
          

80 45.1% 22 11.6% 54 30.1% 24 13.1% 180 100.0%

67 43.1% 42 27.6% 34 22.2% 11 7.2% 154 100.0%

82 48.7% 37 23.4% 29 19.2% 13 8.6% 161 100.0%
77 50.6% 36 22.9% 35 23.5% 7 3.1% 155 100.0%

76 47.5% 28 16.4% 27 20.2% 20 15.9% 151 100.0%

          

58 58.3% 25 24.9% 11 11.4% 6 5.3% 100 100.0%

85 48.8% 43 23.8% 31 17.6% 18 9.8% 177 100.0%
65 50.5% 20 15.4% 29 22.8% 15 11.4% 129 100.0%

46 43.3% 27 25.1% 28 26.2% 6 5.4% 107 100.0%

77 41.4% 35 18.6% 54 27.9% 22 12.0% 188 100.0%

51 50.8% 15 15.8% 26 25.2% 8 8.3% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Izglītības un
zinātnes ministrijai
(visā valstī jābūt

vienādiem
pasākumiem)

nesvērts
skaits rindu %

Pašvaldībai (jābūt
vienādiem

pasākumiem visās
pašvaldības

skolās)

nesvērts
skaits rindu %

Skolas vadībai
(katra skola pati

var izvēlēties, kādi
pasākumi ir

nepieciešami)

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Kam ir jāpieņem lēmums par to, kādi papildus pasākumi nepieciešami, lai
atvieglotu mācīšanos latviešu valodā mazākumtautību skolās?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2018.gada februāris
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6. Uzskati par pasākumiem mazākumtautību valodas atbalstam 

Aptaujas ietvaros respondentiem lūdza norādīt, kādi trīs pasākumi būtu nepieciešami skolās 

mazākumtautību valodas atbalstam. 

47% pētījuma dalībnieku uzskatīja, ka būtu nepieciešama papildus iespēja skolēniem apgūt dzimto 

valodu, 41% - ka būtu jāuzlabo skolotāju pedagoăijas prasmes, 39% - ka būtu jānodrošina interešu 

izglītība, pulciĦi dzimtajā valodā, bet 18% - ka būtu jāuzlabo skolotāju krievu valodas zināšanas. 

Jāpiebilst, ka 17% respondentu uzskatīja, ka nekas nav vajadzīgs. 

40.5

38.5

18.1

16.7

9.1

1.6

46.8

0 10 20 30 40 50

Papildus iespēja skolēniem apgūt dzimto valodu (t.sk.
vairāk valodas, literatūras stundu)
Skolotāju pedagoăijas prasmju uzlabošana

Interešu izglītība, pulciĦi dzimtajā valodā (piemēram,
sporta, mākslas, robotikas nodarbības)

Skolotāju krievu valodas zināšanu uzlabošana

Cits*

Nekas nav vajadzīgs

Grūti pateikt

%

Q: Un kādi 3 pasākumi būtu nepieciešami skolās mazākumtautību valodas  atbalstam? 

Iespējams līdz 3 atbildēm!

Bāze: visi respondenti, n=801
 

*Kategorijā "Cits" ietilpst: "atstāt mazākumtautību skolas" (minēts 4 reizes); "Izglītības ministrs katru gadu varētu nolikt vienu eksāmenu, kādā pēc savas 
izvēles skolā, jebkurā mācību priekšmetā nacionālo minoritāšu 12. klasē" (minēts 1 reizi); "jāmācās latviešu valodā un viss" (minēts 1 reizi); "mainīt mācību 
grāmatas” (minēts 1 reizi); "mazākas klases" (minēts 1 reizi); "nomainīt izglītības ministru Šadurski" (minēts 1 reizi); "privātstundas" (minēts 1 reizi); 
"sadarbība ar kultūras biedrībām" (minēts 1 reizi); "vienādi labi iemācīt kā krievu, tā arī latviešu valodu" (minēts 1 reizi). 

Interesanti piebilst, ka respondenti ar krievu sarunvalodu ăimenē biežāk nekā respondenti ar latviešu 

sarunvalodu atzīmēja visus sarakstā iekĜautos pasākumus mazākumtautību valodas atbalstam, bet 

retāk norādīja, ka šajā sakarā nekas nav jādara. 

39.3

27.2

10.6

1.8

27.9

9.3

55.3

41.0

46.5

24.0

1.5

8.3

9.1

35.4

0 10 20 30 40 50 60 70

Papildus iespēja skolēniem apgūt dzimto valodu (t.sk. vairāk
valodas, literatūras stundu)

Skolotāju pedagoăijas prasmju uzlabošana

Interešu izglītība, pulciĦi dzimtajā valodā (piemēram, sporta,
mākslas, robotikas nodarbības)

Skolotāju krievu valodas zināšanu uzlabošana

Cits

Nekas nav vajadzīgs

Grūti pateikt

%

latviešu sarunvaloda
ăimenē (n=357)

krievu sarunvaloda
ăimenē (n=437)

Q: Un kādi 3 pasākumi būtu nepieciešami skolās mazākumtautību valodas  atbalstam? 

Atbildes atkarībā no sarunvalodas ăimenē

Iespējams līdz 3 atbildēm!

Bāzes: visi respondenti
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No respondentiem, kuru bērni mācās skolā Rīgā, 48% pauda viedokli, ka mazākumtautību valodas 

atbalstam, ir jānodrošina papildus iespēja skolēniem apgūt dzimto valodu, 45% - ka ir jāuzlabo 

skolotāju pedagoăijas prasmes, 35% - ka būtu jānodrošina interešu izglītība, pulciĦi dzimtajā valodā, 

bet 19% - ka būtu jāuzlabo skolotāju krievu valodas zināšanas. 

45.3

35.0

19.3

18.5

3.8

1.3

48.0

0 10 20 30 40 50

Papildus iespēja skolēniem apgūt dzimto valodu (t.sk. vairāk
valodas, literatūras stundu)

Skolotāju pedagoăijas prasmju uzlabošana

Interešu izglītība, pulciĦi dzimtajā valodā (piemēram, sporta,
mākslas, robotikas nodarbības)

Skolotāju krievu valodas zināšanu uzlabošana

Cits

Nekas nav vajadzīgs

Grūti pateikt

%

Q: Un kādi 3 pasākumi būtu nepieciešami skolās mazākumtautību valodas  atbalstam? 

Iespējams līdz 3 atbildēm!

Bāze: respondenti, kuru bērni apmeklē skolu Rīgā, n=199
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1. Un kādi 3 pasākumi būtu nepieciešami skolās mazākumtautību valodas atbalstam?

361 46.8% 293 38.5% 139 18.1% 315 40.5% 12 1.6% 148 16.7% 70 9.1% 801 171.3%

                

157 44.3% 132 37.9% 66 19.0% 133 36.8% 7 2.1% 74 17.4% 40 11.6% 372 169.0%

204 48.9% 161 39.0% 73 17.4% 182 43.6% 5 1.2% 74 16.1% 30 6.9% 429 173.3%

                
31 43.0% 28 37.6% 10 13.0% 38 50.9%   20 20.4% 3 3.0% 81 168.0%

76 43.3% 68 38.5% 24 13.8% 76 42.5% 1 .6% 37 18.7% 14 8.0% 186 165.2%

74 48.7% 52 36.1% 31 21.8% 65 44.4% 1 .8% 27 15.9% 10 7.0% 154 174.6%

67 49.2% 49 37.3% 29 21.6% 48 35.2% 2 1.0% 26 18.9% 13 9.3% 138 172.5%

44 47.7% 42 44.8% 19 19.1% 36 37.4% 3 3.3% 9 8.9% 13 12.8% 97 173.9%

69 47.7% 54 36.8% 26 17.2% 52 36.5% 5 3.7% 29 19.1% 17 12.6% 145 173.6%

                

13 54.0% 9 38.5% 1 4.6% 10 41.3% 1 3.7% 7 24.7% 1 3.7% 25 170.4%

204 47.4% 160 38.5% 76 18.4% 160 37.8% 4 .7% 83 16.2% 44 10.4% 443 169.3%

144 45.5% 124 38.6% 62 18.8% 145 44.0% 7 2.6% 58 16.8% 25 7.8% 333 174.0%

                

125 36.1% 99 29.1% 40 10.5% 145 41.3% 4 1.5% 105 27.7% 29 8.5% 364 154.7%
236 54.9% 194 45.7% 99 24.0% 170 39.9% 8 1.7% 43 8.3% 41 9.6% 437 184.0%

                

120 35.4% 92 27.2% 39 10.6% 135 39.3% 5 1.8% 104 27.9% 30 9.3% 357 151.6%

238 55.3% 197 46.5% 100 24.0% 176 41.0% 7 1.5% 42 8.3% 40 9.1% 437 185.7%

3 40.4% 4 59.1%   4 58.4%   2 22.9%   7 180.7%

                

279 44.7% 225 36.6% 104 16.7% 253 40.3% 7 1.4% 134 18.6% 56 9.1% 650 167.5%

82 55.2% 68 46.3% 35 23.9% 62 41.1% 5 2.4% 14 8.9% 14 8.9% 151 186.7%

                

42 36.7% 34 30.7% 19 14.7% 46 39.4% 1 1.1% 31 25.5% 12 10.1% 120 158.3%

201 48.9% 162 39.6% 75 19.0% 168 39.6% 5 1.2% 69 13.9% 35 8.6% 431 170.8%

118 48.3% 97 40.8% 45 18.4% 101 42.7% 6 2.6% 48 17.1% 23 9.6% 250 179.5%

                

19 28.8% 15 27.2% 9 12.8% 23 39.7%   18 33.6% 3 4.7% 60 146.8%

130 50.7% 107 40.1% 53 20.9% 124 45.6% 1 .4% 43 14.3% 24 8.7% 276 180.6%

81 46.0% 65 38.6% 27 16.0% 49 27.9% 4 2.2% 31 14.6% 17 10.2% 179 155.6%

13 39.2% 9 29.5% 5 14.7% 18 54.7% 1 3.7% 8 17.6% 3 9.9% 36 169.4%
64 44.0% 54 37.9% 25 16.3% 49 35.4% 5 3.5% 29 18.5% 19 14.5% 143 170.0%

19 47.6% 16 39.9% 4 10.3% 21 52.6%   9 20.1% 2 4.9% 42 175.5%

19 50.3% 13 41.4% 7 20.9% 20 59.5% 1 4.0% 8 18.6% 1 2.9% 38 197.6%

16 63.9% 14 52.9% 9 33.0% 11 39.5%   2 6.6% 1 3.8% 27 199.6%

                

90 50.5% 71 40.9% 29 16.3% 79 44.7% 4 2.0% 24 12.9% 21 11.2% 180 178.6%

76 49.1% 64 42.3% 35 22.9% 58 37.5% 4 2.1% 22 14.0% 11 7.1% 154 174.9%

65 43.6% 48 30.2% 27 18.0% 63 41.1% 1 .9% 35 19.3% 13 9.1% 161 162.0%

60 42.1% 55 38.6% 22 14.0% 62 39.5% 1 1.0% 33 20.9% 13 7.5% 155 163.6%

70 48.0% 55 41.2% 26 19.6% 53 38.8% 2 1.9% 34 17.3% 12 10.2% 151 176.9%

                

30 30.3% 19 18.9% 12 12.2% 25 25.7% 1 1.0% 30 28.6% 7 7.5% 100 124.2%
83 47.2% 65 36.6% 39 22.2% 59 33.4% 2 1.1% 32 17.2% 13 7.3% 177 165.1%

51 39.0% 37 28.1% 13 10.0% 38 28.9% 4 2.8% 26 20.2% 23 18.2% 129 147.2%

38 36.4% 35 35.4% 11 10.3% 50 48.1% 2 2.2% 30 26.0% 10 8.7% 107 167.1%

113 60.1% 92 48.9% 48 25.7% 93 48.8% 3 1.6% 13 7.1% 11 6.2% 188 198.4%

46 46.0% 45 45.3% 16 16.5% 50 49.2%   17 16.6% 6 6.5% 100 180.2%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts skaits rindu %

Papildus iespēja skolēniem apgūt
dzimto valodu (t.sk. vairāk
valodas, literatūras stundu)

nesvērts skaits rindu %

Interešu izglītība, pulciņi dzimtajā
valodā (piemēram, sporta, mākslas,

robotikas nodarbības)

nesvērts skaits rindu %

Skolotāju krievu valodas
zināšanu uzlabošana

nesvērts skaits rindu %

Skolotāju pedagoģijas prasmju
uzlabošana

nesvērts skaits rindu %

Cits

nesvērts skaits rindu %

Nekas nav vajadzīgs

nesvērts skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Un kādi 3 pasākumi būtu nepieciešami skolās mazākumtautību valodas atbalstam?

nesvērts skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja
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7. Attieksme pret skolas gaitu uzsākšanu no sešiem gadiem 

Lūgti paust attieksmi pret skolas gaitu uzsākšanu no 6 gadu vecuma, kopumā 27% respondentu 

pauda tam atbalstu (atbildes „pilnīgi atbalstu” un „drīzāk atbalstu”), bet pret to (atbildes „pilnīgi 

neatbalstu” un „drīzāk neatbalstu”) bija 66% aptaujāto Rīgas iedzīvotāju.  

Drīzāk atbalstu
18.3%

Drīzāk neatbalstu
29.5%

Grūti pateikt
7.6%

Pilnīgi neatbalstu
36.3%Pilnīgi atbalstu

8.3%

Q: ĥemot vērā visu, ko Jūs par to zināt, kāda ir Jūsu attieksme pret to, ka bērni sāk apmeklēt

skolu 6 gadu vecumā?

Bāze: visi respondenti, n=801

 

 

Ja analizē to respondentu atbildes, kuriem ir bērni pirmsskolas vecumā, atbalstu skolas gaitu 

uzsākšanai no 6 gadu vecuma pauda 24%, bet kritiski noskaĦoti bija 71% pētījuma dalībnieku.  

Pilnīgi atbalstu
6.2%

Pilnīgi neatbalstu
39.2%

Grūti pateikt
5.4%

Drīzāk neatbalstu
31.4%

Drīzāk atbalstu
17.8%

Q: ĥemot vērā visu, ko Jūs par to zināt, kāda ir Jūsu attieksme pret to, ka bērni sāk apmeklēt

skolu 6 gadu vecumā?

Bāze: respondenti, kuriem ir pirmsskolas vecuma bērni n=147
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1. Ņemot vērā visu, ko Jūs par to zināt, kāda ir Jūsu attieksme pret to, ka bērni sāk apmeklēt skolu 6 gadu vecumā?

65 8.3% 155 18.3% 243 29.5% 270 36.3% 68 7.6% 801 100.0%

            

32 9.1% 83 21.5% 110 29.6% 109 31.0% 38 8.8% 372 100.0%

33 7.7% 72 15.6% 133 29.3% 161 40.8% 30 6.7% 429 100.0%

            

11 14.2% 21 24.6% 20 25.7% 17 22.2% 12 13.2% 81 100.0%

19 11.7% 49 25.2% 53 27.4% 49 28.6% 16 7.0% 186 100.0%

9 6.0% 24 15.5% 57 35.7% 52 34.9% 12 7.8% 154 100.0%

9 7.2% 24 16.5% 47 32.0% 52 39.6% 6 4.7% 138 100.0%

4 4.4% 13 12.7% 23 24.1% 50 51.7% 7 7.1% 97 100.0%

13 9.0% 24 16.5% 43 29.2% 50 36.0% 15 9.3% 145 100.0%

            

5 20.3% 5 22.2% 6 23.7% 6 24.9% 3 9.0% 25 100.0%

35 8.0% 84 18.6% 137 29.9% 151 37.0% 36 6.6% 443 100.0%

25 8.0% 66 17.6% 100 29.3% 113 36.2% 29 8.9% 333 100.0%

            

33 9.5% 77 20.8% 108 28.1% 116 34.9% 30 6.7% 364 100.0%

32 7.4% 78 16.3% 135 30.5% 154 37.4% 38 8.4% 437 100.0%

            

29 8.6% 75 20.5% 108 28.3% 115 35.7% 30 6.9% 357 100.0%

36 8.3% 76 16.0% 134 30.6% 153 36.8% 38 8.3% 437 100.0%

  4 54.2% 1 13.8% 2 32.1%   7 100.0%

            

59 9.4% 134 19.7% 191 28.2% 214 35.8% 52 6.9% 650 100.0%

6 4.0% 21 12.4% 52 34.4% 56 38.4% 16 10.7% 151 100.0%

            

8 7.6% 25 18.3% 32 24.8% 51 45.4% 4 4.0% 120 100.0%

32 7.6% 89 19.5% 142 31.7% 130 33.1% 38 8.1% 431 100.0%

25 10.1% 41 15.9% 69 27.8% 89 37.5% 26 8.7% 250 100.0%

            

2 2.6% 15 25.2% 22 34.1% 14 25.6% 7 12.5% 60 100.0%

23 8.6% 48 14.9% 89 31.3% 97 38.7% 19 6.5% 276 100.0%

14 8.5% 38 19.4% 52 27.5% 62 38.0% 13 6.6% 179 100.0%

1 3.1% 13 42.2% 11 29.5% 8 17.6% 3 7.6% 36 100.0%

13 9.1% 24 16.7% 39 27.4% 53 38.7% 14 8.1% 143 100.0%

6 14.2% 6 13.2% 12 31.6% 10 23.8% 8 17.2% 42 100.0%

3 9.9% 2 3.7% 12 30.5% 18 48.9% 3 7.0% 38 100.0%

3 9.6% 9 31.2% 6 21.5% 8 34.2% 1 3.5% 27 100.0%

            

20 10.2% 30 17.1% 48 25.6% 68 39.2% 14 7.9% 180 100.0%

9 6.2% 32 18.2% 42 28.9% 61 41.4% 10 5.4% 154 100.0%

11 6.6% 29 16.4% 63 38.0% 50 34.1% 8 5.0% 161 100.0%

15 11.2% 42 25.0% 44 28.4% 39 27.7% 15 7.7% 155 100.0%

10 7.5% 22 15.2% 46 26.1% 52 38.3% 21 12.9% 151 100.0%

            

4 3.6% 23 22.9% 35 35.1% 22 23.6% 16 14.8% 100 100.0%

17 9.9% 27 13.9% 50 29.0% 63 36.6% 20 10.6% 177 100.0%

17 12.5% 23 18.6% 40 31.0% 31 24.0% 18 13.9% 129 100.0%

7 6.3% 21 19.5% 34 30.8% 44 42.1% 1 1.2% 107 100.0%

17 8.1% 29 15.1% 38 20.1% 95 51.7% 9 5.0% 188 100.0%

3 3.0% 32 31.6% 46 46.4% 15 15.5% 4 3.5% 100 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk atbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi neatbalstu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Ņemot vērā visu, ko Jūs par to zināt, kāda ir Jūsu attieksme pret to, ka bērni sāk apmeklēt
skolu 6 gadu vecumā?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2018.gada februāris
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8. Kritēriji skolas izvēlei 

2018.gada februārī aptaujātajiem Rīgas iedzīvotājiem, kuriem ir pirmsskolas vai skolas vecuma 

bērni, lūdza norādīt, kāds ir viņu galvenais kritērijs, izvēloties skolu, kurā sūtīt bērnu. 

Pētījuma dati liecina, ka 57% respondentu par galveno kritēriju atzina skolas ērtu atrašanās vietu, 

bet 37% - citus kritērijus (mācību programma, prestižs u.tml.). 

Ērta atrašanās vieta 
(tuvu mājām, 

darbavietai u.tml.)

57.1%

Grūti pateikt

5.7%

Citi kritēriji (mācību 

programma, prestižs 
u.tml.)

37.2%

Q: Kas Jums ir/ būtu galvenais k ritērijs, izvēloties skolu, kurā sūtīt bērnu? 

Bāze: respondenti, kuru ģimenē ir pirmsskolas vai skolas vecuma bērni, n=287

 

 

Raksturojot atbildes atkarībā no tā, kurā klasē iet respondenta bērni, jāsecina, ka ērtu skolas 

atrašanās vietu par galveno kritēriju biežāk nekā caurmērā atzina respondenti, kuru bērni iet 1.-

3.klasē, kā arī 7.-9.klasē. Savukārt respondenti, kuru bērni mācās 10.-12.klasē, biežāk nekā 

caurmērā par noteicošo skolas izvēlē atzina citus kritērijus (mācību programma, prestižs u.tml.). 

57.1

54.5

67.9

54.8

49.5

37.2

38.1

30.1

32.3

47.2

5.7

7.4

2.1

5.9

2.7

3.3

65.0

39.2

0 20 40 60 80 100

visi respondenti (n=287)

ir pirmsskolas vecuma bērni (n=147)

ir 1. - 3. klases skolēni (n=69)

ir 4. - 6. klases skolēni (n=73)

ir 7. - 9. klases skolēni (n=57)

ir 10. - 12. klases skolēni (n=35)

%

Ērta atrašanās vieta (tuvu mājām, darbavietai u.tml.)

Citi kritēriji (mācību programma, prestižs u.tml.)

Grūti pateikt

Q: Kas Jums ir/ būtu galvenais k ritērijs, izvēloties skolu, kurā sūtīt bērnu?

Atbilžu salīdzinājums atkarībā no tā, vai ģimenē ir pirmskolas vai skolas vecuma bērni

Bāze: respondenti, kuru ģimenē ir pirmsskolas vai skolas vecuma bērni
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1. Kas Jums ir/ būtu galvenais kritērijs, izvēloties skolu, kurā sūtīt bērnu?

167 57.1% 105 37.2% 15 5.7% 287 100.0%
        

75 63.4% 38 31.8% 6 4.8% 119 100.0%
92 52.7% 67 41.0% 9 6.3% 168 100.0%
        

16 64.0% 8 31.5% 1 4.5% 25 100.0%
60 63.9% 33 33.9% 2 2.2% 95 100.0%
62 58.9% 33 32.7% 8 8.4% 103 100.0%
22 42.5% 23 50.3% 3 7.2% 48 100.0%
3 39.3% 3 60.7%   6 100.0%
4 41.7% 5 47.9% 1 10.4% 10 100.0%
        
9 68.8% 3 21.8% 1 9.4% 13 100.0%

81 59.1% 40 31.9% 10 9.1% 131 100.0%
77 54.3% 62 43.2% 4 2.5% 143 100.0%
        

73 50.7% 56 40.2% 11 9.2% 140 100.0%
94 62.4% 49 34.7% 4 2.8% 147 100.0%
        

79 53.8% 54 39.0% 9 7.2% 142 100.0%
88 60.3% 50 35.2% 6 4.5% 144 100.0%
  1 100.0%   1 100.0%
        

151 57.7% 91 35.9% 15 6.4% 257 100.0%
16 52.8% 14 47.2%   30 100.0%
        

30 51.7% 23 41.9% 3 6.4% 56 100.0%

104 60.7% 59 34.0% 9 5.3% 172 100.0%
33 51.6% 23 42.3% 3 6.1% 59 100.0%
        

13 31.6% 20 65.1% 1 3.3% 34 100.0%
74 62.1% 43 33.4% 5 4.6% 122 100.0%
40 68.9% 12 20.8% 5 10.3% 57 100.0%
7 53.4% 7 44.4% 1 2.2% 15 100.0%
4 37.9% 5 52.7% 1 9.5% 10 100.0%

10 63.5% 6 36.5%   16 100.0%
14 45.9% 11 49.0% 1 5.1% 26 100.0%
5 64.8% 1 20.1% 1 15.1% 7 100.0%
        

34 56.8% 21 34.1% 5 9.0% 60 100.0%
37 57.4% 24 40.9% 1 1.7% 62 100.0%
32 61.4% 19 34.6% 2 3.9% 53 100.0%
17 40.7% 21 59.3%   38 100.0%
47 61.2% 20 28.5% 7 10.3% 74 100.0%
        

31 65.2% 16 32.7% 1 2.1% 48 100.0%
40 67.1% 16 26.0% 4 6.9% 60 100.0%
20 60.1% 11 34.3% 2 5.6% 33 100.0%
19 48.8% 17 46.2% 2 5.0% 38 100.0%
33 49.0% 30 44.8% 4 6.2% 67 100.0%
24 58.8% 15 36.2% 2 5.0% 41 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Ērta atrašanās vieta
(tuvu mājām,

darbavietai u.tml.)

nesvērts
skaits rindu %

Citi kritēriji (mācību
programma, prestižs

u.tml.)

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Kas Jums ir/ būtu galvenais kritērijs, izvēloties skolu, kurā sūtīt
bērnu?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2018.gada februāris
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9. Uzskati par mācīšanās režīmu 

Jautāti, kādu mācīšanās režīmu viņi izvēlētos savam bērnam, ja viņiem tiktu piedāvāta tāda iespēja, 

31% respondentu, kuriem ir pirmsskolas vai skolas vecuma bērni, norādīja, ka vēlētos, lai bērns 

apmeklē nodarbības skolā, bet mājās pilda mājas darbus, patstāvīgi gatavojas, bet 57% dotu 

priekšroku tam, lai bērns apmeklē nodarbības skolā, un arī mājas darbu pildīšana, patstāvīgā 

gatavošanās notiek skolā. 

Bērns apmeklē 

nodarbības skolā, un 

arī mājas darbu 

pildīšana, patstāvīgā 

gatavošanās notiek 

skolā 

57.3%

Grūti pateikt

11.6%

Bērns apmeklē 

nodarbības skolā, bet 

mājās pilda mājas 

darbus, patstāvīgi 

gatavojas 

31.1%

Q: Kādu mācīšanās režīmu Jūs izvēlētos savam bērnam, ja Jums tik tu piedāvāta tāda iespēja?

Bāze: respondenti, kuru ģimenē ir pirmsskolas vai skolas vecuma bērni, n=287

 

 

To, ka priekšroku dotu režīmam, kad bērns apmeklē nodarbības skolā, bet mājās pilda mājas 

darbus, patstāvīgi gatavojas, biežāk nekā caurmērā norādīja respondenti, kuru bērni mācās 7.-

9.klasē, bet to, lai bērns apmeklē nodarbības skolā, un arī mājas darbu pildīšana, patstāvīgā 

gatavošanās notiek skolā, biežāk nekā caurmērā vēlētos respondenti, kuru bērni iet 1.-6.klasē.  

31.1

24.5

30.0

28.0

33.3

57.3

59.8

66.4

46.3

57.9

11.6

15.7

3.6

7.8

11.2

8.8

42.5

64.1

0 20 40 60 80 100

visi respondenti (n=287)

ir pirmsskolas vecuma bērni (n=147)

ir 1. - 3. klases skolēni (n=69)

ir 4. - 6. klases skolēni (n=73)

ir 7. - 9. klases skolēni (n=57)

ir 10. - 12. klases skolēni (n=35)

%

Bērns apmeklē nodarbības skolā, bet mājās pilda mājas darbus, patstāvīgi gatavojas 

Bērns apmeklē nodarbības skolā, un arī mājas darbu pildīšana, patstāvīgā gatavošanās notiek skolā 

Grūti pateikt

Q: Kādu mācīšanās režīmu Jūs izvēlētos savam bērnam, ja Jums tik tu piedāvāta tāda

iespēja?

Atbilžu salīdzinājums atkarībā no tā, vai ģimenē ir pirmskolas vai skolas vecuma bērni

Bāze: respondenti, kuru ģimenē ir pirmsskolas vai skolas vecuma bērni
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1. Kādu mācīšanās režīmu Jūs izvēlētos savam bērnam, ja Jums tiktu piedāvāta tāda iespēja?

94 31.1% 162 57.3% 31 11.6% 287 100.0%

        

45 36.6% 61 52.7% 13 10.7% 119 100.0%

49 27.3% 101 60.5% 18 12.3% 168 100.0%

        

8 30.0% 14 57.1% 3 12.9% 25 100.0%

31 32.1% 58 61.0% 6 6.9% 95 100.0%

30 23.3% 58 61.1% 15 15.6% 103 100.0%

20 43.5% 23 44.4% 5 12.2% 48 100.0%

4 74.1% 2 25.9%   6 100.0%

1 10.5% 7 71.0% 2 18.5% 10 100.0%

        

4 31.2% 9 68.8%   13 100.0%

42 27.8% 75 60.3% 14 12.0% 131 100.0%

48 34.0% 78 53.6% 17 12.4% 143 100.0%

        

47 28.9% 70 52.8% 23 18.3% 140 100.0%

47 32.9% 92 60.9% 8 6.1% 147 100.0%

        

47 29.1% 74 54.3% 21 16.6% 142 100.0%

47 33.0% 87 59.4% 10 7.6% 144 100.0%

  1 100.0%   1 100.0%

        

83 30.0% 144 57.4% 30 12.6% 257 100.0%

11 40.0% 18 56.4% 1 3.6% 30 100.0%

        

17 32.2% 33 55.2% 6 12.7% 56 100.0%

59 33.0% 95 56.0% 18 11.0% 172 100.0%

18 24.4% 34 63.3% 7 12.3% 59 100.0%

        

13 38.1% 19 55.0% 2 6.8% 34 100.0%

36 28.1% 70 57.7% 16 14.2% 122 100.0%

22 37.1% 30 52.3% 5 10.6% 57 100.0%

5 43.1% 9 54.7% 1 2.2% 15 100.0%

2 26.3% 6 56.9% 2 16.8% 10 100.0%

6 35.3% 8 50.9% 2 13.7% 16 100.0%

10 25.7% 14 64.1% 2 10.1% 26 100.0%

  6 88.5% 1 11.5% 7 100.0%

        

15 22.8% 38 64.7% 7 12.5% 60 100.0%

18 27.8% 39 63.0% 5 9.2% 62 100.0%

21 35.0% 24 49.0% 8 16.0% 53 100.0%

11 32.2% 26 64.3% 1 3.5% 38 100.0%

29 38.8% 35 47.7% 10 13.5% 74 100.0%

        

22 45.8% 24 50.0% 2 4.2% 48 100.0%

18 29.3% 33 55.2% 9 15.5% 60 100.0%

11 32.2% 19 58.4% 3 9.5% 33 100.0%

8 22.7% 23 59.4% 7 17.9% 38 100.0%

22 33.6% 40 59.3% 5 7.1% 67 100.0%

13 31.9% 23 56.2% 5 11.8% 41 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Bērns apmeklē
nodarbības skolā,

bet mājās pilda
mājas darbus,

patstāvīgi gatavojas

nesvērts
skaits rindu %

Bērns apmeklē
nodarbības skolā, un

arī mājas darbu
pildīšana, patstāvīgā
gatavošanās notiek

skolā

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Kādu mācīšanās režīmu Jūs izvēlētos savam bērnam, ja Jums
tiktu piedāvāta tāda iespēja?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja

SKDS, 2018.gada februāris
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10. Apmierinātība ar skolēnu ēdināšanu skolās 

2018.gada februārī respondentiem, kuru bērni mācās 1.-9.klasē, lūdza norādīt, cik lielā mērā viņus 

apmierina skolā piedāvāto ēdienu sortiments un kvalitāte.  

Kopumā 64% respondentu norādīja, ka ir apmierināti (atbildes „pilnīgi apmierina” un „drīzāk 

apmierina”) ar skolā piedāvāto ēdienu sortimentu, bet neapmierinātību (atbildes „pilnīgi neapmierina” 

un „drīzāk neapmierina”) pauda 35% pētījuma dalībnieku.  

Pilnīgi apmierina

16.4%

Pilnīgi neapmierina

5.7%

Grūti pateikt

1.2%

Drīzāk apmierina

47.4%

Drīzāk neapmierina

29.3%

Q: Ņemot vērā visu, ko Jūs zināt, esat dzirdējis/-usi no saviem bērniem, cik lielā mērā Jūs

apmierina skolā piedāvāto ēdienu sortiments ?

Bāze: respondenti, kuriem ir bērni, kuri dzīvo kopā ar viņiem un kuri mācās 1.-9.klasē, n=176

 

 

Salīdzinot 2016.gada novembra un 2018.gada februāra aptauju datus, vērojams, ka šogad 

respondenti retāk bija apmierināti ar skolā piedāvāto ēdienu sortimentu (11.2016.: 73%, 02.2018.: 

64%), bet biežāk pauda neapmierinātību ar to (11.2016.: 19%, 02.2018.: 35%).  

16.4 47.4

54.2

29.3

12.2 7.1

1.2

7.419.1

5.702.2018. (n=176)

11.2016. (n=165)

Pilnīgi apmierina Drīzāk apmierina Drīzāk neapmierina Pilnīgi neapmierina Grūti pateikt

Q: Ņemot vērā visu, ko Jūs zināt, esat dzirdējis/-usi no saviem bērniem, cik lielā mērā Jūs

apmierina skolā piedāvāto ēdienu sortiments ?

11.2016. un 02.2018. aptauju datu salīdzinājums

Bāzes: respondenti, kuriem ir bērni, kuri dzīvo kopā ar viņiem un kuri mācās 1.-9.klasē
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Interesanti piebilst, ka respondenti, kuru bērni mācās 1.-3.klasē, biežāk bija apmierināti ar skolā 

piedāvāto ēdienu sortimentu (74%) nekā tie, kuru bērni mācās 4.-9.klasē (60%).  

16.4

23.3

13.4

47.4

50.8

47.0

29.3

22.6

1.2

0.9

1.232.0

5.7

2.4

6.5

visi respondenti (n=176)

bērns mācās 1.-3. klasē
(n=69)

bērns mācās 4.-9.klasē
(n=125)

Pilnīgi apmierina Drīzāk apmierina Drīzāk neapmierina Pilnīgi neapmierina Grūti pateikt

Q: ĥemot vērā visu, ko Jūs zināt, esat dzirdējis/-usi no saviem bērniem, cik lielā mērā Jūs
apmierina skolā piedāvāto ēdienu sortiments?

Atbildes atkarībā no tā, kurā klasē mācās bērns

Bāzes: respondenti, kuriem ir bērni, kuri dzīvo kopā ar viĦiem un kuri mācās 1.-9.klasē

 

 

Jautāti, cik lielā mērā viĦi ir apmierināti ar skolā piedāvātā ēdiena kvalitāti, atzinīgi to vērtēja 60% 

respondentu, bet kritiski – 36%.  

Drīzāk neapmierina
29.1%

Drīzāk apmierina
42.2%

Grūti pateikt
3.9%

Pilnīgi neapmierina
6.8%

Pilnīgi apmierina
17.9%

Q: Un cik  lielā mērā Jūs apmierina skolā piedāvātā ēdiena kvalitāte ?

Bāze: respondenti, kuriem ir bērni, kuri dzīvo kopā ar viĦiem un kuri mācās 1.-9.klasē, n=176
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2016.gada novembra un 2018.gada februāra aptauju datu salīdzinājums liecina, ka apmierinātība ar 

skolā piedāvātā ēdiena kvalitāti ir samazinājusies (11.2016.: 65%, 02.2018.: 60%), bet 

neapmierinātība ir pieaugusi (11.2016.: 23%, 02.2018.: 36%).  

17.9 42.2

46.2

29.1

16.4 6.3

3.9

12.019.1

6.802.2018. (n=176)

11.2016. (n=165)

Pilnīgi apmierina Drīzāk apmierina Drīzāk neapmierina Pilnīgi neapmierina Grūti pateikt

Q: Un cik  lielā mērā Jūs apmierina skolā piedāvātā ēdiena kvalitāte?

11.2016. un 02.2018. aptauju datu salīdzinājums

Bāzes: respondenti, kuriem ir bērni, kuri dzīvo kopā ar viĦiem un kuri mācās 1.-9.klasē

 

 

Jāatzīmē, ka no respondentiem, kuru bērni mācās 1.-3.klasē, apmierināti ar skolā piedāvātā ēdiena 

kvalitāti bija 66%, bet no tiem, kuru bērni mācās 4.-9.klasē – 59%. 

17.9

18.7

17.6

42.2

47.6

41.5

29.1

29.0

3.9

2.4

4.128.9 7.9

2.4

6.8visi respondenti (n=176)

bērns mācās 1.-3. klasē
(n=69)

bērns mācās 4.-9.klasē
(n=125)

Pilnīgi apmierina Drīzāk apmierina Drīzāk neapmierina Pilnīgi neapmierina Grūti pateikt

Q: Un cik  lielā mērā Jūs apmierina skolā piedāvātā ēdiena kvalitāte ?

Atbildes atkarībā no tā, kurā klasē mācās bērns

Bāzes: respondenti, kuriem ir bērni, kuri dzīvo kopā ar viĦiem un kuri mācās 1.-9.klasē
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1. Ņemot vērā visu, ko Jūs zināt, esat dzirdējis/-usi no saviem bērniem, cik lielā mērā Jūs apmierina skolā piedāvāto ēdienu

sortiments?

27 16.4% 84 47.4% 51 29.3% 9 5.7% 5 1.2% 176 100.0%

            

10 13.8% 36 55.1% 16 24.5% 3 5.2% 3 1.4% 68 100.0%

17 17.9% 48 42.8% 35 32.2% 6 6.0% 2 1.1% 108 100.0%

            

3 17.3% 7 49.4% 4 25.4% 1 8.0%   15 100.0%

6 11.9% 21 51.6% 12 29.4% 2 5.7% 2 1.5% 43 100.0%

12 19.8% 34 45.9% 20 29.4% 3 4.0% 2 .9% 71 100.0%

4 12.1% 18 49.1% 14 35.7% 1 3.0%   37 100.0%

1 32.7% 2 34.2%   1 33.1%   4 100.0%

1 17.2% 2 30.8% 1 17.2% 1 17.4% 1 17.4% 6 100.0%

            

2 42.3% 3 57.7%       5 100.0%

10 14.3% 40 49.6% 25 29.0% 4 6.7% 1 .4% 80 100.0%

15 16.6% 41 45.1% 26 31.1% 5 5.2% 4 2.0% 91 100.0%

            

16 19.9% 41 46.6% 23 28.2% 3 3.5% 4 1.6% 87 100.0%

11 13.6% 43 48.0% 28 30.1% 6 7.4% 1 .9% 89 100.0%

            

18 22.4% 41 43.3% 26 29.8% 3 3.4% 3 1.2% 91 100.0%

9 11.3% 43 50.9% 25 28.8% 6 7.7% 2 1.3% 85 100.0%

            

26 17.9% 75 47.0% 48 30.9% 5 3.4% 4 .8% 158 100.0%

1 4.8% 9 50.4% 3 17.1% 4 23.2% 1 4.4% 18 100.0%

            

5 12.0% 20 59.9% 9 23.9% 1 3.3% 1 .8% 36 100.0%

16 16.3% 53 46.8% 32 29.9% 6 6.1% 3 .8% 110 100.0%

6 22.6% 11 32.8% 10 33.9% 2 7.2% 1 3.5% 30 100.0%

            

3 10.9% 13 53.2% 5 24.8% 2 11.2%   23 100.0%

9 12.2% 36 48.5% 25 34.9% 3 3.6% 2 .8% 75 100.0%

6 20.5% 18 53.2% 9 19.0% 2 7.2%   35 100.0%

3 29.0% 6 44.3% 2 21.6%   2 5.1% 13 100.0%

2 40.8% 1 14.6% 1 14.7% 1 14.9% 1 14.9% 6 100.0%

2 13.1% 5 51.6% 3 24.1% 1 11.1%   11 100.0%

1 18.4% 5 44.6% 3 36.9%     9 100.0%

1 22.9%   3 77.1%     4 100.0%

            

9 24.6% 21 52.6% 7 15.0% 2 5.7% 1 2.1% 40 100.0%

3 10.1% 20 59.6% 6 19.2% 4 11.1%   33 100.0%

2 5.9% 14 45.3% 11 43.9% 1 4.9%   28 100.0%

6 24.4% 14 55.6% 4 17.2%   2 2.8% 26 100.0%

7 15.8% 15 29.5% 23 49.0% 2 4.3% 2 1.4% 49 100.0%

            

4 10.4% 16 47.3% 10 28.1% 1 3.0% 4 11.1% 35 100.0%

2 5.7% 16 44.4% 16 44.5% 2 5.4%   36 100.0%

  12 63.4% 6 32.4% 1 4.2%   19 100.0%

5 22.9% 8 36.7% 7 30.6% 2 9.7%   22 100.0%

13 38.1% 13 36.2% 5 14.5% 3 9.0% 1 2.2% 35 100.0%

3 10.4% 19 64.9% 7 24.7%     29 100.0%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi apmierina

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk apmierina

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk
neapmierina

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi
neapmierina

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Ņemot vērā visu, ko Jūs zināt, esat dzirdējis/-usi no saviem bērniem, cik lielā mērā Jūs
apmierina skolā piedāvāto ēdienu sortiments?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801
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2. Cik lielā mērā Jūs apmierina skolā piedāvātā ēdiena kvalitāte?

30 17.9% 74 42.2% 52 29.1% 11 6.8% 9 3.9% 176 100%

            

11 15.6% 33 50.6% 16 24.0% 3 4.6% 5 5.3% 68 100%

19 19.3% 41 37.2% 36 32.2% 8 8.1% 4 3.1% 108 100%

            

4 25.1% 6 43.2% 2 9.5% 3 22.2%   15 100%

7 14.4% 20 49.1% 12 29.4% 2 5.7% 2 1.5% 43 100%

12 19.8% 25 33.2% 25 35.0% 4 5.8% 5 6.1% 71 100%

6 18.2% 20 54.4% 11 27.4%     37 100%

  3 66.9%   1 33.1%   4 100%

1 17.2%   2 30.9% 1 17.4% 2 34.5% 6 100%

            

1 19.4% 4 80.6%       5 100%

13 18.4% 35 44.6% 24 25.8% 5 7.5% 3 3.7% 80 100%

16 17.5% 35 38.3% 28 33.3% 6 6.6% 6 4.4% 91 100%

            

15 17.4% 36 42.4% 25 29.6% 4 4.6% 7 6.1% 87 100%

15 18.3% 38 42.2% 27 28.7% 7 8.5% 2 2.3% 89 100%

            

16 18.5% 38 42.0% 27 29.7% 4 4.3% 6 5.4% 91 100%

14 17.4% 36 42.5% 25 28.5% 7 8.9% 3 2.7% 85 100%

            

29 19.7% 66 41.7% 49 31.0% 7 4.6% 7 3.0% 158 100%

1 4.8% 8 46.0% 3 15.1% 4 23.2% 2 10.8% 18 100%

            

7 18.7% 17 49.9% 10 27.3% 1 3.3% 1 .8% 36 100%

17 17.1% 46 41.4% 34 30.3% 7 7.0% 6 4.2% 110 100%

6 20.2% 11 35.5% 8 26.5% 3 11.0% 2 6.9% 30 100%

            

4 15.5% 13 53.4% 4 19.9% 2 11.2%   23 100%

10 13.8% 32 43.1% 25 34.4% 5 6.3% 3 2.5% 75 100%

8 27.1% 13 39.1% 11 22.4% 1 3.9% 2 7.4% 35 100%

2 18.2% 5 37.5% 4 39.2%   2 5.1% 13 100%

1 14.7% 1 26.1% 1 14.7% 1 14.9% 2 29.6% 6 100%

3 24.1% 5 51.6% 2 13.2% 1 11.1%   11 100%

1 18.4% 5 44.6% 3 36.9%     9 100%

1 22.9%   2 53.7% 1 23.4%   4 100%

            

7 19.0% 19 48.0% 10 23.1% 2 5.7% 2 4.2% 40 100%

5 14.5% 15 45.0% 8 25.5% 4 11.5% 1 3.4% 33 100%

4 15.6% 13 39.6% 9 35.0% 1 4.9% 1 4.9% 28 100%

6 24.4% 13 51.7% 3 11.9% 1 3.6% 3 8.4% 26 100%

8 17.9% 14 31.4% 22 42.7% 3 6.5% 2 1.4% 49 100%

            

4 10.4% 14 41.3% 12 34.1% 1 3.0% 4 11.1% 35 100%

6 16.4% 11 30.2% 16 45.0% 1 2.7% 2 5.7% 36 100%

  11 57.6% 6 32.6% 1 4.2% 1 5.6% 19 100%

4 16.7% 10 47.7% 5 22.0% 3 13.6%   22 100%

12 35.1% 12 34.0% 5 14.5% 4 12.1% 2 4.3% 35 100%

4 13.8% 16 55.5% 8 28.0% 1 2.7%   29 100%

Visi respondenti

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 74

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Sarunvaloda ģimenē

.

LR pilsoņi

Respondenti bez LR pilsonības

Pilsonības statuss

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības
sektors

.

Vadītājs

Speciālists, ierēdnis

Strādnieks

Individuālais darbs

Pensionārs

Skolnieks, students

Mājsaimniece

Bezdarbnieks

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

ģimenes locekli
(kvartiles)

.

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Administratīvais
rajons

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi apmierina

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk apmierina

nesvērts
skaits rindu %

Drīzāk
neapmierina

nesvērts
skaits rindu %

Pilnīgi
neapmierina

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Cik lielā mērā Jūs apmierina skolā piedāvātā ēdiena kvalitāte?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: visi respondenti, n=801

Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja
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Pētījums/ projekts: Rīgas iedzīvotāju aptauja 
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Aptaujas jautājumi 
 
1. Kas, Jūsuprāt, ir 3 galvenās problēmas, kas Rīgā šobrīd būtu jārisina izglītības jomā? (INTERVĒTĀJ! 
– detalizēti, pēc iespējas precīzi pierakstiet respondenta teikto!) 

____________________________________________________________________________________________  

____________________________________________________________________________________________  

____________________________________________________________________________________________  
 
2. Kā Jūs vērtējat Rīgas domes ieguldījumu izglītības jomā šādos aspektos? 
  Pilnīgi 

apmierināts/-a 
Drīzāk 

apmierināts/-a 
Drīzāk 

neapmierināts/-a 
Pilnīgi 

neapmierināts/-a 
Grūti 

pateikt/NA 
1 Skolu remonti  1 2 3 4 8 
2 Klašu labiekārtošana 1 2 3 4 8 
3 Moderno tehnoloăiju 

pieejamības nodrošināšana 
(piem., planšetdatori) 

1 2 3 4 8 

4 Drošība skolās 1 2 3 4 8 
5 Sportošanas iespēju skolās 

nodrošināšana 
1 2 3 4 8 

6 Interešu izglītības (dažādu 
pulciĦu) pieejamības 
nodrošināšana skolās 

1 2 3 4 8 

7 Atbalsts skolotājiem 1 2 3 4 8 
 
3. Domājot par situācijas uzlabošanu Rīgas skolās, kurās 3 jomās, Jūsuprāt, būtu jāiegulda līdzekĜi? 
(Izsniegt kartīti 3, atzīmēt līdz 3 atbilžu variantiem!) 
Skolu remonti  1 
Klašu labiekārtošana 2 
Moderno tehnoloăiju pieejamības nodrošināšana (piem., planšetdatori) 3 
Drošība skolās 4 
Sportošanas iespēju skolās nodrošināšana 5 
Interešu izglītības (dažādu pulciĦu) pieejamības nodrošināšana skolās 6 
Atbalsts skolotājiem 7 

Citā ar Rīgas skolu darba uzlabošanu saistītā jomā (norādīt, kādā!).............................................. 8 

Šajā jomā vispār līdzekĜi nebūtu jāiegulda 9 
Grūti pateikt/NA 98 
 
4. Domājot par skolu pieejamību Rīgā, kāds ir maksimālais attālums, cik tālu no skolēna mājām būtu 
jānodrošina skola? Izsniegt kartīti 4! Viena atbilde katrā rindiĦā! 
  

Maksimum
s 5 -10 

minūtes, 
ejot ar 
kājām 

Maksimum
s 5 -10 

minūtes ar 
sabiedrisk

o 
transportu 

Maksimums 
11 - 20 

minūtes ar 
sabiedrisko 
transportu 

Maksimums 
21 - 35 

minūtes ar 
sabiedrisko 
transportu 

Var būt arī 
vairāk nekā 

35 minūtes ar 
sabiedrisko 
transportu 

Attālums 
līdz skolai 

nav 
būtisks, 

citi faktori 
ir svarīgāki 

Grūti 
pateikt/N

A 

1 1.- 3.klašu 
skolēnam 1 2 3 4 5 6 8 

2 4. - 6.klašu 
skolēnam 1 2 3 4 5 6 8 

3 7. - 9.klašu 
skolēnam 1 2 3 4 5 6 8 

4 10.- 12.klašu 
skolēnam 1 2 3 4 5 6 8 
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5. Domājot par mācību valodu mazākumtautību skolās, kā Jūs domājat, cik liela daĜa mācību 
priekšmetu latviešu valodā būtu jāapgūst šādu klašu skolēniem? Izsniegt kartīti 5! Viena atbilde katrā 
rindiĦā! 
  

Viss (izĦemot dzimto 
valodu un literatūru) ir 

jāapgūst latviešu 
valodā 

Lielākā daĜa ir 
jāapgūst 

latviešu valodā 

Puse ir 
jāapgūst 
latviešu 
valodā 

Lielākā daĜa 
ir jāapgūst 
dzimtajā 
valodā 

Viss (izĦemot 
latviešu 

valodu) ir 
jāapgūst 
dzimtajā 
valodā 

Grūti 
pateikt/NA 

1 1.- 3.klašu 
skolēnam 

1 2 3 4 5 8 

2 4.- 6.klašu 
skolēnam 

1 2 3 4 5 8 

3 7.- 9.klašu 
skolēnam 

1 2 3 4 5 8 

4 10.- 12.klašu 
skolēnam 

1 2 3 4 5 8 

 
6. Kas, Jūsuprāt, būtu jānodrošina skolām, lai atvieglotu mācīšanos latviešu valodā mazākumtautību 
skolās? (Izsniegt kartīti 6! Atzīmēt līdz 3 atbildēm!) 
Papildus iespēja skolēniem apgūt latviešu valodu 1 
Konsultācijas, kur nepieciešamības gadījumā neskaidros jautājumus var pārrunāt latviešu 
valodā 

2 

Konsultācijas, kur nepieciešamības gadījumā neskaidros jautājumus var pārrunāt arī dzimtajā 
valodā 

3 

Interešu izglītība, pulciĦi latviešu valodā (piemēram, sporta, mākslas, robotikas nodarbības) 4 
Skolotāju latviešu valodas zināšanu uzlabošana 5 
Skolotāju krievu valodas zināšanu uzlabošana, lai viĦi varētu mācīt skolēniem, kam latviešu 
valoda nav dzimtā valoda 

6 

Skolotāju pedagoăijas prasmju uzlabošana, lai viĦi varētu mācīt latviešu valodā skolēniem, kam 
tā nav dzimtā valoda 

7 

Cits (norādiet, kas!)........................................................... 8 

Nekas nav vajadzīgs 9 
Grūti pateikt/NA 98 
 
7. Kam ir jāpieĦem lēmums par to, kādi papildus pasākumi nepieciešami, lai atvieglotu mācīšanos 
latviešu valodā mazākumtautību skolās? (Viena atbilde!) 
Izglītības un zinātnes ministrijai (visā valstī jābūt vienādiem pasākumiem) 1 
Pašvaldībai (jābūt vienādiem pasākumiem visās pašvaldības skolās) 2 
Skolas vadībai (katra skola pati var izvēlēties, kādi pasākumi ir nepieciešami) 3 
Grūti pateikt/NA 8 
 
8. Un kādi 3 pasākumi būtu nepieciešami skolās mazākumtautību valodas atbalstam? (Izsniegt kartīti 8! 
Atzīmēt līdz 3 atbildēm!) 
Papildus iespēja skolēniem apgūt dzimto valodu (t.sk. vairāk valodas, literatūras stundu) 1 
Interešu izglītība, pulciĦi dzimtajā valodā (piemēram, sporta, mākslas, robotikas nodarbības) 2 
Skolotāju krievu valodas zināšanu uzlabošana 3 
Skolotāju pedagoăijas prasmju uzlabošana 4 

Cits (norādiet, kas)........................................................... 5 

Nekas nav vajadzīgs 6 
Grūti pateikt/NA 8 
 
9. ĥemot vērā visu, ko Jūs par to zināt, kāda ir Jūsu attieksme pret to, ka bērni sāk apmeklēt skolu 6 
gadu vecumā? 
Pilnīgi atbalstu 1 
Drīzāk atbalstu 2 
Drīzāk neatbalstu 3 
Pilnīgi neatbalstu 4 
Grūti pateikt/NA 8 
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10. Vai Jūsu ăimenē ir pirmsskolas vai skolas vecuma bērni, kuri dzīvo kopā ar Jums? Atzīmēt visus 
piemērotos atbilžu variantus! 
Ir pirmsskolas vecuma bērni 1 
Ir 1. - 3. klases skolēni 2 
Ir 4. - 6. klases skolēni 3 
Ir 7. - 9. klases skolēni 4 
Ir 10. - 12. klases skolēni 5 

Pāriet pie jautājuma 11! 

Ăimenē nav pirmsskolas vai skolas vecuma bērnu 6 Beigt interviju! 
 

11. Kas Jums ir/ būtu galvenais kritērijs, izvēloties skolu, kurā sūtīt bērnu? (Viena atbilde!) 
Ērta atrašanās vieta (tuvu mājām, darbavietai u.tml.) 1 
Citi kritēriji (mācību programma, prestižs u.tml.) 2 
Grūti pateikt/NA 8 
 

12. Kādu mācīšanās režīmu Jūs izvēlētos savam bērnam, ja Jums tiktu piedāvāta tāda iespēja?  
Bērns apmeklē nodarbības skolā, bet mājās pilda mājas darbus, patstāvīgi gatavojas  1 
Bērns apmeklē nodarbības skolā, un arī mājas darbu pildīšana, patstāvīgā gatavošanās notiek 
skolā  

2 

Grūti pateikt/NA 8 
 
Uz jautājumu 13 atbild tikai tie respondenti, kuri jautājumā 10 atzīmēja, ka bērni iet 1. līdz 9.klasē (atbildes 2 
līdz 4) 
13. Vai šie bērni apmeklē skolu Rīgā?  
Jā 1 Pāriet pie jautājuma 14! 
Nē 2 Beigt interviju! 

 
Nākamie jautājumi ir par Rīgas pašvaldības apmaksāto ēdināšanu skolā 

 
14. ĥemot vērā visu, ko Jūs zināt, esat dzirdējis/-usi no saviem bērniem, cik lielā mērā Jūs apmierina 
skolā piedāvāto ēdienu sortiments? 
Pilnīgi apmierina 1 
Drīzāk apmierina 2 
Drīzāk neapmierina 3 
Pilnīgi neapmierina 4 
Grūti pateikt/NA 8 
 
15. Un cik lielā mērā Jūs apmierina skolā piedāvātā ēdiena kvalitāte?  
Pilnīgi apmierina 1 
Drīzāk apmierina 2 
Drīzāk neapmierina 3 
Pilnīgi neapmierina 4 
Grūti pateikt/NA 8 
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